
                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                

  

      DHKC Dersim İbrahim Erdoğan Kır Gerilla Birliği Komutanlığı Yayın Organıdır 

     SAYI: 3  /  MAYIS 2016    Kurtuluşa Kadar Savaş! 

UMUDU DAĞLARDA 

ONURLARLA ÇAYANLARLA 

FEDA RUHUYLA BÜYÜTÜYORUZ! 
 

BÖYLE SAVAŞACAK 

BÖYLE KAZANACAĞIZ! 



 

   

 

Başyazı DHKC Dersim İbrahim Erdoğan Kır Gerilla Birliği  

Komutanlığı Açıklaması  - Tarih 30 Mart 2016 -      -3- 

Açıklama DHKC Dersim İbrahim Erdoğan Kır Gerilla Birliği  

Komutanlığı Açıklaması  - Tarih 9 Nisan 2016 -   -8-      

Kürdistan'da Kurtuluşa Kadar Savaş KÜRT HALKININ KURTULUŞU 

ONUR POLATLAR’IN ÇAYAN GÜNLER’İN YOLUNDADIR!   -14- 

Şehit Anlatımı ONUR POLAT DERSİM DAĞLARINDAN  

HALKIN ADALETİ OLDU!   -17- 

SANA SÖZ TARIK EKREM SAVAŞI BÜYÜTECEĞİZ!   -20- 

Şehit Anlatımı SANA SÖZ HAYDAR…   -25 

ŞİMDİ DAĞLARDA ONUR VE ÇAYAN OLARAK HALKIN ADALETİNİ  

KUŞANMA ZAMANIDIR.   -27- 

Gerillanın Patikası KOCA GÜLÜŞLÜ YOLDAŞIM EKREM    -30- 

Gerillanın Patikası HALKIMIZIN UMUDU, HALKIMIZIN KURTULUŞU 

ONURLAR’LA ÇAYANLAR’LA BÜYÜYOR DAĞLARDA!    -32- 

Bilgi İnsanı Yenilmez Kılar HERKES GERİLLA OLABİLİR Mİ?    -35- 

Dayı ve Gerilla       -39- 

Şiir ONUR’A       -40- 

Gerillanın Bir Günü   "SÖZ EYLEMİNİ BİTİRDİ!"      -41- 

Düşmanı Tanı Yenilmez Ol! AKP HALK DÜŞMANIDIR! DÜŞMANIMIZI 

İYİ TANIYALIM VE AFFETMEYELİM.     -43- 

Gerillanın Kitaplığından HALK SAVAŞININ ASKERİ SANATI     -45- 

Tarihimizden HALK KURTULUŞ SAVAŞI YENİ KAHRAMANLIKLARLA 

BÜYÜTÜLÜYOR!   -47- 

Şiir – ÇİĞDEM YAKŞİ-  

GÜN SAVAŞ GÜNÜ YİĞİTLİK GÜNÜ -50- 

Şehitler Diyor ki!   ONUR POLAT      -51- 

Karademlik DHKC GERİLLALARI ONUR VE ÇAYAN’I ANLATIYOR! -52- 

Bu Tarih Bizim AĞRI AYAKLANMASI  -56- 

Gerillanın Sırt Çantası HARİTA VE PUSULA       - 58- 

Matara KARİKATÜR        - 71- 

Gerillanın Afişi       - 72- 

Düşmanı Vurmak İçin Öğren Öğret!   TABANCALAR   -73- 

İÇİNDEKİLER 
DHKC Gerilla 

Mayıs 2016 / Sayı:3 



Tüm Dünya Halklarının  

Baş Düşmanı Haydut  

ABD Emperyalizmine Karşı; 

Anadolu Halkına Kan Kusturan  

AKP Faşizmine Karşı; 

Bağımsızlığımız İçin,  

Demokrasi İçin, Adalet İçin, 

Sosyalizm İçin  

Birleşelim, Savaşalım, 

Kazanalım! 
  

Faşist AKP hükümeti halka karşı 

sürdürdüğü savaşı her geçen gün daha 

da tırmandırıyor.   

 AKP faşizmi yoldaşlarımızı katletti.   

Yoldaşımız Günay Özarslan 24 Tem-

muz 2015 günü 15 kurşunla katledildi.  

Yoldaşımız Dilek Doğan 22 Ekim 

2015'te annesi, babası ve kardeşleri-

nin gözleri önünde kurşunlanarak, kat-

ledildi.   

Yoldaşlarımız Çiğdem Yakşi ve 

Berna Yılmaz 3 Mart 2016'da katledil-

diler.  

Kürt halkına yönelik katliam ve 

vahşet artarak sürüyor.   

AKP faşizmi tüm bu katliamlarının 

hesabının sorulmayacağını mı sanı-

yor? AKP'den tüm bu katliamlarının 

hesabını misliyle soracağız.   

 

Kürdistan Yakılıp Yıkılıyor. Kürt 

Halkı Faşizmin Vahşetini Yaşıyor!   
Kürdistan'da dağlar bombalanıyor, 

gerillalar katlediliyor, gerilla cenazele-

rine işkence ve her türlü iğrençlikler 

yapılıyor.   

Kürdistan'ın mahalleleri, köyleri, il-

çeleri, şehirleri yakılıyor, yıkılıyor, 

bombalanıyor. İnfazlar, işkenceler, so-

kağa çıkma yasakları, kuşatmalar, 

zorla göç ettirmeler... Tüm bunlar ay-

lardır sistemli bir şekilde uygulanıyor.   

Kürdistan'da daha sütten kesilme-

miş bebeklerimizden, 70 yaşındaki in-

sanlarımıza kadar bebek, çocuk, genç, 

yaşlı demeden halkımız katlediliyor, 

kıyımdan geçiriliyor. Cenazelerimizi 

bile toprağa veremiyoruz. Cenazeleri-

miz kaçırılıyor, kaybediliyor ya da apar 

topar gömülüyor. Binlerce insanımız 

gözaltına alınıyor, işkencelerden geçi-

riliyor, hapishanelere dolduruluyor.   

  

AKP faşizmi Kürdistan'da taş üs-

tünde taş bırakmayarak kudurmuş bir 

halde topyekûn saldırıya geçmiş ve bu 

vahşeti daha da tırmandırmanın hesa-

bını yapmaktadır.   

    

Kürt Halkı!   
Kendi kaderimizi belirleme hakkı-

mız elimizden alınmış durumda.   

       HALKIMIZ DHKC GERİLLALARINA KATILIN! 
    Halk Düşmanlarının Dersim'deki Karargahı Olan İçinde Valilik              

ve Adliye Binasının da Olduğu Bu Zulüm Karargahını Bastık! 
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 Topraklarımız ilhak edilmiş, kimli-

ğimiz, dilimiz, kültürümüz yasaklan-

mıştır. Onlarca yıldır kıyımdan geçirili-

yoruz. Binlerce insanımız mezarsız bı-

rakılmış, toplu mezar denilen bilinmez 

çukurlara doldurulmuş insanlarımız. 

Binlercemiz hapishanelere atılmış. 

Ulusal baskı tüm pervasızlığıyla sürdü-

rülürken aynı pervasızlıkla sömürül-

mekteyiz. Aç açıkta bırakılan, sefalete 

itilen biziz. Yokluk yoksulluk bize "ka-

derimiz"miş gibi anlatılıyor.   

 Kimdir bize bu zulmü, bu 

terörü, bu baskıyı uygulayan?   

 Kimdir bizi yoksulluğun 

sefaletin içine atan, aç bırakan?   

 Ne İstiyorlar Bizden?  

 Bize bu zulmü uygulayanlar bizi 

soyanlar, ABD emperyalizmi ve onun 

uşağı olan AKP'dir.  Yaşadığımız bu 

zulmün, bu vahşetin, bu kıyımın uygu-

layıcısı AKP faşizmidir. Bu zulmü, bu 

kıyımı planlayan ve onaylayan, AKP fa-

şizmine tüm gücüyle destek olan ABD 

emperyalizmidir.  Halkımız düşmanla-

rını iyi tanımalıyız!   

Düşmanımız, ABD'dir.  

Düşmanımız, faşizmdir ve bugün 

faşizmi sürdüren AKP'dir.   

Düşmanımız, Sabancı'lar, Koç'lar, 

Özyeğin'ler, Zorlu'lar ve diğer tüm iş-

birlikçi tekelci burjuvalardır.  

 Hepsi birleşmiş ve bize saldırmak-

tadır.   

 Ne istiyorlar bizden?   

 Dünya halklarının baş belası, baş 

düşman haydut ABD ve onun köpekli-

ğini yapan faşist AKP Kürt halkından 

tam teslimiyet istiyor.   

 Halk düşmanları Kürt halkı teslim 

olsun, biat etsin istiyorlar. Kürt halkı 

faşizme, bu zulüm ve sömürü düze-

nine boyun eğsin, direnmesin istiyor-

lar.   

 Kürt halkı kendini inkar etsin; kim-

liğini, dilini, kültürünü inkar etsin, 

onurunu çiğnesin istiyorlar.   

 Kürt halkı, on yıllardır yaşadığı 

zulmü ve terörü unutsun istiyorlar.   

 Bizden şehitlerimizi, katledilenle-

rimizi, mezarsız bırakılanlarımızı unut-

mamızı istiyorlar.   

 Bizden adaletsiz kalmamızı istiyor-

lar.    

 Hayır! Unutmayacağız. Yaşadığı-

mız zulmü, sömürüyü ve tarihimizi, 

kimliğimizi unutmayacağız.     

Hayır! Affetmeyeceğiz. Ve halk 

adaletsiz değildir. Bize bu zulmü yaşa-

tanları affetmeyeceğiz. Düşmanlarımız 

olan dünyanın baş teröristi ABD'den, 

işbirlikçisi AKP'den ve onların hizme-

tindeki tüm katillerden, işkenceciler-

den hesap soracağız.   

Halkımız düşmanlarımızı iyi 

tanımalıyız! 

Düşmanımız, ABD'dir. 

Düşmanımız, faşizmdir ve bugün 

faşizmi sürdüren AKP'dir. 

Düşmanımız, Sabancı'lar, Koç'lar, 

Özyeğin'ler, Zorlu'lar ve diğer tüm 

işbirlikçi tekelci burjuvalardır. 

Hepsi birleşmiş ve bize 

saldırmaktadır. 
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 Kürt Halkı!   
 Bizi katlederek, bize vahşet uygu-

layarak dayatılan teslimiyettir.   

 Bize anlattıkları "barış" masalla-

rıyla, aldatmacalarıyla da amaçlanan 

teslimiyettir.   

 Kimi zaman "barış, barış" diyerek 

bizi teslimiyete zorluyorlar, kimi za-

man barış masallarını bir kenara atıp 

faşist terörü en üst boyuta çıkartarak 

bizi teslimiyete zorluyorlar. Kimi za-

man da bir yandan katlederken, bir 

yandan da "barış" diyerek bize teslimi-

yeti dayatıyorlar.   

   Ne Yapmalıyız?  

Savaşmalıyız!  
    

 Kime Karşı Savaşacağız?   
 Düşmanlarımız olan katil, eşkıya, 

soysuz ABD'ye, onun uşağı, hizmetkarı 

AKP'ye, bu zulüm düzeninin diğer sa-

hipleri olan Koç'lara, Sabancı'lara, Zor-

lu'lara karşı savaşmalıyız.   

 Bizi katleden, işkence eden, hapis-

hanelere dolduran ABD'den, AKP'den 

ve onların köpekleri olan polisinden, 

MİT'inden, ordusundan, paralı asker-

lerinden, yargısından, valisinden, bü-

rokratından, korucusundan, muhbirin-

den... Hepsinden hesap sormalıyız!  

 

HESAP SORACAĞIZ!  
 

 Kurtuluşun Yolu Nedir?  
 Kürt halkının kurtuluşu Anadolu 

halklarıyla birlikte omuz omuza vere-

rek emperyalizme ve faşizme karşı 

devrim için savaştadır.   

 

 Kürt halkı!  
Anadolu'da yaşayan Türk, Ermeni, 

Arap, Laz, Çerkez, Rum, Çingene, Po-

mak... Tüm ulus ve milliyetlerle birlik 

olmalıyız. Tüm Anadolu halklarının 

"kaderi" ORTAKTIR! Anadolu halkları-

nın düşmanları ORTAKTIR! Anadolu 

halklarının kurtuluşları da ORTAKTIR!  

 Anadolu'da yaşayan tüm ulus ve 

milliyetlerden, tüm inançlardan, tüm 

ezilen, sömürülen, zulme uğrayan 

halkları olarak ortak düşmana karşı 

birleşmeli, örgütlenmeli ve savaşmalı-

yız.   

Birleşeceğimiz ve Örgütlenip Sa-

vaşacağımız Yer DHKC Saflarıdır.   

DHKC SAFLARINDA,  

CEPHE BAYRAĞI ALTINDA,  

BİRLEŞELİM, SAVAŞALIM,  

KAZANALIM!  

Kurtuluşumuz devrimdedir.   

Kürt Halkı! 

Bizi katlederek, bize vahşet 

uygulayarak dayatılan 

teslimiyettir.  Bize anlattıkları 

"barış" masallarıyla, 

aldatmacalarıyla da amaçlanan 

teslimiyettir.  

Kurtuluşun Yolu Nedir? 

Kürt halkının kurtuluşu Anadolu 

halklarıyla birlikte omuz omuza 

vererek emperyalizme ve faşizme 

karşı devrim için savaştadır. 
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Devrim emperyalizmi bu topraklar-

dan kovmak, faşizmi yıkmak ve zul-

mün, sömürünün, ulusal baskının, aşa-

ğılanmanın olmadığı Bağımsız, De-

mokratik, Sosyalist bir ülkeyi kurmak-

tır.   

 Devrim için savaşmalıyız.  

 Devrim için halk olarak silahlan-

malı, DHKC gerillalarına katılıp savaş-

malıyız.   

 Kurtuluş önderlerimiz Mahir 

Çayanların, Dursun Karataşların 

yoludur.   

DHKC, Anadolu halklarının kur-

tuluşunun adıdır.   
Kurtuluş ABD emperyalizmine ve 

uşaklarına karşı uzlaşmadan, geri adım 

atmadan dağlarda şehirlerde gerilla 

savaşını büyütmekle mümkündür.   

46 yıldır bu topraklarda savaşan ve 

kurtuluşa kadar savaşacak olan 

DHKC'dir.  

DHKC Gerillaları olarak diyoruz ki, 

Dersim'den tüm Kürdistan'a, Toroslar-

dan İç Anadolu'ya Ege'ye, Karade-

niz'den Trakya'ya tüm dağlarda, tüm 

şehirlerde savaşımızı büyütecek ve 

düşmanı yeneceğiz.   

DHKC Gerillaları olarak diyoruz ki, 

sorulmadık tek bir hesabımız kalmaya-

cak.   

DHKC Gerillaları olarak diyoruz ki, 

katledilen tüm yoldaşlarımızın hesa-

bını misliyle soracağız.  

 

Halkımız!  

Dersim'in birçok yerinde barajlar 

yaparak Dersim'i sular altında bırak-

mak istiyorlar. Bundaki amaçlarından 

biri, sömürü ve vurgunu arttırmakla 

birlikte asıl amaç gerilla savaşını en-

gellemek için birçok yeri su altında bı-

rakmaktır. Dersim'i sular altında bırak-

malarına izin vermeyeceğiz.     

 Tüm halk düşmanlarını bize bildi-

rin. Katilleri, işkencecileri, AKP'nin kö-

peklerini, muhbirleri, işbirlikçileri, ha-

inleri... Bildiğiniz, gördüğünüz tüm 

halk düşmanlarını biz DHKC Gerillala-

rına söyleyin.  

    

Halk Düşmanları, Katiller,  
İşkenceciler Halkın  
Adaletinden  
Kaçamayacaksınız!    
Ne kalekollarınız, ne çok güvendi-

ğiniz karargahlarınız, ne heronlarınız, 

ne helikopterleriniz, ne her gün Kürt 

halkının üzerine bombalar yağdıran 

savaş uçaklarınız, ne de ordugahlarınız 

sizi koruyamayacaktır. Bunu iyi bilin! 

Halkın adaleti bulunduğunuz her 

yerde karşınıza çıkacak!   

BEKLEYİN!  
Yaptığınız zulmün hesabını bir bir 

soracak ve sizi cehenneme yollayaca-

ğız!  

Dersim'in kazma kürek sevdalısı 

Valisi! İkide bir çıkıp şu kadar sığınak, 

Tüm halk düşmanlarını bize 

bildirin. Katilleri, işkencecileri, 

AKP'nin köpeklerini, 

 Muhbirleri, işbirlikçileri, 

hainleri... Tüm halk düşmanlarını 

biz DHKC Gerillalarına söyleyin. 
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şu kadar kazma kürek bulduk deyip 

duran AKP'nin köpeği vali kazma kü-

rek Osman. O kazma küreklerle meza-

rınızı kazacağız. AKP'nin köpeği olan, 

odasını halk düşmanı Tayyip Erdo-

ğan'ın ve onun kuklası olan Davutoğ-

lu'nun fotoğraflarıyla süsleyen kazma 

kürek sevdalısı Valisinden, tüm halk 

düşmanlarına kadar topunuz döktüğü-

nüz her damla kanın hesabını verecek-

siniz.   

Dersim'de Halk Düşmanlarına Yer 

Yok! AKP'ye, onun itlerine, halkın ka-

tillerine, işkencecilere, hainlere, muh-

birlere, halkı soyanlara, sömürenlere 

açıkça söylüyoruz. Halk düşmanlığın-

dan vazgeçip af dileyin, değilse halkın 

adaletine hesap vermekten kurtula-

mayacaksınız!  

   İŞTE HESAP SORUYORUZ!   
Katlettiğiniz Günay Özarslan'ın;    

Katlettiğiniz Dilek Doğan'ın;  

 Katlettiğiniz Çiğdem Yakşi ve 

Berna Yılmaz'ın hesabını sormak için;   

Vahşet uyguladığınız, kıyımdan 

geçirdiğiniz Kürt halkının hesabını 

sormak için;  

Kefensiz ve mezarsız bıraktığınız 

her bir insanımızın hesabını sormak 

için;  

Binlerce kez ahını aldığınız, kan 

kusturduğunuz Anadolu halkının he-

sabını sormak için;  

Dersim'deki eylemi gerçekleştirdik.  

 

30 Mart-17 Nisan Partimiz'in 

Kuruluşunu Kutlama ve Devrim 

Şehitlerini Anma Günleri'nde, 

Parti-Cephemizin 22. Yılını kutlu-

yor, tüm şehitlerimizi bağlılıkla 

anıyor ve selamlıyoruz.    

 Bu eylemimizle Parti-Cephe-

mizi ve tüm şehitlerimizi selamlı-

yoruz!  
      

YAŞASIN HALKIN ADALETİ!  

YAŞASIN HALKLARIN BİRLİĞİ 

BERABERLİĞİ VE ORTAK 

MÜCADELESİ!  

ŞEHİTLERİMİZ VE HALKIMIZ 

ADALETSİZ KALMADI 

KALMAYACAK!  

YAŞASIN HALK KURTULUŞ 

SAVAŞIMIZ!  

 

 KURTULUŞA KADAR SAVAŞ! 

 YAŞASIN DEVRİMCİ HALK 

KURTULUŞ CEPHESİ! 
  

DHKC DERSİM İBRAHİM 

ERDOĞAN KIR GERİLLA BİRLİĞİ 

KOMUTANLIĞI 
30 Mart 2016

Dersim'de halk düşmanlarına yer 

yok! AKP'ye, onun itlerine, halkın 

katillerine, işkencecilere, 

hainlere, muhbirlere, halkı 

soyanlara, sömürenlere açıkça 

söylüyoruz. Halk düşmanlığından 

vazgeçip af dileyin, değilse halkın 

adaletine hesap vermekten 

kurtulamayacaksınız! 
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 ABD emperyalizmine ve faşizme 

karşı süren savaşımızı feda ruhuyla, 

cüretle, yeni şehitlerle büyütüyoruz.  

 Tarihi kanımızla yazıyoruz.  

 Tarihi şehitlerimiz yazıyor.  

 Onur Polat dağlardan halkın ada-

leti oldu.  

 Onur Polat feda ruhuyla, cüretle 

yürüdü zulmün merkezine ve bastı 

zulmün karargâhını.  

 Defalarca söyledik halk adaletsiz 

değildir.  

 Halkımız ve şehitlerimiz adaletsiz 

kalmadı, kalmayacak.  

 Onur Polat halkın adaletsiz kal-

mayacağını bir kez daha ortaya 

koydu.  

 30 Mart 2016 günü yoldaşımız 

Onur Polat Dersim Valiliği'ni 

bastı. Halk düşmanlarının Der-

sim'deki karargâhı olan, içinde va-

lilik ve adliye binasının da olduğu 

bu zulüm karargâhını yoldaşımız 

Onur Polat tek başına ve güpe 

gündüz bastı.  

 Dersim'deki halk düşmanlarının 

karargâhı, faşist AKP'nin Dersim'deki 

merkezi, zulmün baş kalesini bastık.  

 Giremeyeceğimiz halk düşmanla-

rına ait hiçbir yer yok. Zulüm nere-

deyse biz orada karşılarına çıkacağız 

dedik ve dediğimizi yaptık.  

 Bize bu cüreti veren, bize bu gücü 

veren halkımıza, vatanımıza, yoldaşla-

rımıza, şehitlerimize duyduğumuz sı-

nırsız sevgi ve halk düşmanlarına, 

başta ABD olmak üzere tüm emperya-

listlere, tüm vatan hainlerine duydu-

ğumuz sınırsız kindir. 

 Ülkemizin ABD'nin çiftliğine dö-

nüştürüldüğü, Bağımsızlığımızın yok 

edildiği, ulusal baskının ve faşist terö-

rün tırmandırıldığı; Halkımızın kıyım-

dan geçirildiği, katliamların, işkencele-

rin, vahşetin günlük sıradan uygula-

malar haline getirildiği bu topraklarda 

yapılacak tek bir şey vardır; O da sa-

vaşı büyütmek, halk düşmanlarına hak 

ettiği cezayı vermek, halkın adaletini 

uygulamaktır.  

 Biz de bunu yapıyoruz.  
 

HALK ADALETSİZ DEĞİLDİR! 

ONUR POLAT ve ÇAYAN GÜN ÖLÜMSÜZDÜR! 
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DHKC GERİLLALARI  

ONUR POLAT VE ÇAYAN GÜN ÖLÜMSÜZDÜR! 

ONUR'UN VE ÇAYAN'IN SİLAHINI KUŞANIP  

ONLARIN YOLUNDA YÜRÜYÜP SAVAŞMALIYIZ! 

ONUR GİBİ ÇAYAN GİBİ YAŞAYACAK VE SAVAŞACAĞIZ! 

BÖYLE SAVAŞACAK BÖYLE KAZANACAĞIZ! 
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 Rüzgâr eken fırtına biçer!  
 Faşizm terörünü arttırdıkça, kan 

dökücülüğünü büyüttükçe, halkın öf-

kesi de o oranda büyür. Faşizm terörle 

halkı sindirmek, teslim almak, korku 

dağları oluşturmak istiyor.  

 Oysa bu topraklarda halkın örgütlü 

gücü var. Bu topraklarda 46 yıldır 

THKP-C'den Devrimci Sol'a ve DHKP-

C'ye uzanan, emperyalizme ve faşizme 

karşı bağımsızlık, demokrasi ve sosya-

lizm için kesintisiz sürdürülen bir savaş 

var. İşte bu yüzden faşizmin terörü ve 

vahşeti asla sonuç alamıyor.  

 Hiç bir zaman Anadolu halkını tes-

lim alamayacaktır faşizm.  

 Kurtuluşa Kadar Savaş şiarıyla zul-

mün, sömürünün üzerine yürüyen 

halk kurtuluş savaşçıları var.  

 Onurlar'la, Çayanlar'la, Çiğdem-

ler'le, Bernalar'la dağlarda, şehirlerde 

Halk Kurtuluş Savaşçıları, DHKC Geril-

laları savaşıyor, savaşı büyütüyor.  

 ABD'nin haydutluğu ve faşizmin te-

rörü ve vahşeti arttıkça Onurlar çoğa-

lacaktır. Bu zulüm, sömürü sürdükçe 

Onurlar çoğalacaktır. Halk düşmanları 

şunu unutmayın ki, ülkemizin tüm 

dağlarında, tüm şehirlerinde Onur-

lar'la karşılaşacaksınız.  

 Savaşımızı şehitlerimizle büyütü-

yoruz.  

 Çayan Gün Ölümsüzdür! 
 Katlettiğiniz her bir yoldaşımı-

zın hesabını misliyle soracağız! 
 Şanlı bir tarihe sahibiz. Bu tarihin 

her bir sayfası şehitlerimizin kanıyla 

yazılıyor. 46 yıldır sürdürülen Anadolu 

ihtilalinin bu tarihinde yüzlerce şehidi-

mizin kahramanlığı var. 

 Düşmanın karargâhlarına feda ru-

huyla girmek, Onur Polat olmak, bu 

tarihin bir parçasıdır. Ve biz, Onur-

lar'la bu geleneği dağlarda büyütüyo-

ruz.  

 Kuşatmalarda, pusularda, düş-

manla karşılaşmalarla teslim olmama, 

silahının son mermisini, kanımızın son 

damlasına kadar çatışma geleneğimiz 

var.  

 Teslim olmama geleneğimizi Ça-

yanlarla dağlarda sürdürüyor ve büyü-

tüyoruz. 

 Bir Haftada İki Şehit Verdik.  

 30 Mart 2016'da Onur Polat (Tarık 

Ekrem) yoldaşımız feda kuşağının kah-

ramanlığına yeni bir halka ekleyerek 

Dersim merkezde düşman karargâhını 

bastı ve şehit düştü.  

 6 Nisan 2016'da Çayan Gün (Hay-

dar) düşman kuşatmasında silahının 

Onur Polat halkın adaletsiz 

kalmayacağını bir kez daha 

ortaya koydu. 

30 Mart 2016 günü yoldaşımız 

Onur Polat Dersim Valiliği'ni 

bastı. Halk düşmanlarının 

Dersim'deki karargâhı olan, 

içinde valilik ve adliye binasının 

da olduğu bu zulüm karargâhını 

yoldaşımız Onur Polat tek başına 

ve güpe gündüz bastı. 
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son mermisine kadar çatışarak şehit 

düştü.  

 Aynı çatışmada bir yoldaşımız, bir 

DHKC Gerillamız yaralı olarak tutsak 

düştü. Yaralı yoldaşımızın kılına gele-

cek en küçük bir zararın hesabını mis-

liyle soracağız.  

 Biz devrimin bize yüklediği tarih-

sel görevimizi yerine getiriyoruz.  

 ABD emperyalizmine karşı, faşizme 

karşı, Bağımsızlığımız için, Demokrasi 

için, Sosyalizm için savaşacak ve kaza-

nacağız. 

 

 Böyle Savaşacak 

 Böyle Kazanacağız!  
 Öle vura, vura öle savaşacağız. 

Halk düşmanlarını beyinlerinden, ka-

rargâhlarından vurarak, feda ruhuyla 

düşmanın inlerine dalarak savaşaca-

ğız. Çiğdem, Berna, Elif, Onur gibi... 

Bahtiyar, Şafak, Alişan gibi... 

 Bize teslimiyet dayatıldığında, ku-

şatıldığımızda, karşımıza düşman çıktı-

ğında tereddütsüz silahlarımızı ateşle-

dik, ateşliyoruz. Şehirlerde bir çevir-

mede, kimlik kontrolünde, bir takip sı-

rasında, bir ev baskınında, kuşatıldığı-

mız bir üssümüzde...  

 Dağlarda bir pusuda, bir düşman 

kuşatmasında ya da baskınında veya 

düşmanla ani bir karşılaşmada her ne-

rede ve her ne biçimde olursa olsun 

silahlarımızla, sloganlarımızla, marşla-

rımızla düşmanın üzerine yürüyen, 

düşmana "Asıl Siz Teslim Olun!" diyen 

biziz. 

 Bakın devrim tarihimize bunun 

yüzlerce örneğini göreceksiniz.  

 İşte Ulaş Bardakçı Arnavutköy'de 

böyle direndi.  

 İşte Hüseyin Cevahir Maltepe'de 

yoldaşı Mahir'le birlikte böyle yazdı 

teslim olmama geleneğini.  

 Ve işte Mahirler Kızıldere'de "Biz 

Buraya Dönmeye Değil Ölmeye Gel-

dik!" diyerek kitlesel kahramanlığı ya-

rattılar.  

 12 Temmuzlar'da, 17 Nisanlar'da, 

Bağcılar'da, İstanbul'un dört bir ya-

nında, Ankara'da, Adana'da, İz-

mir'de... Hep aynı ses yükseldi faşiz-

min kuşatmalarında: "ASIL SİZ TESLİM 

OLUN!"  

 Kanımızla yazdık Umudun Adı'nı 

duvarlara, dağlara, taşlara... 

 Bazen bir tek savaşçıdır kuşatılan 

ama o savaşçı fiziken tektir orada. 

Gerçekte tüm halklar adına, tarihin 

halk düşmanlarına verdiği hükmü hay-

kırır: "Asıl Siz Teslim Olun!" diyerek.  

Bazen 18'inde Sibel'dir, bazen Süley-

man Örs’tür ya da Adalet Yıldırım'dır 

bir başına kuşatılan.   

 Hapishanelerde yüzlerce şehit ver-

dik teslim alma saldırılarında. 12 Eylül 

faşizminin hapishanelerinde 84 Ölüm 

6 Nisan 2016'da Çayan Gün 

düşman kuşatmasında silahının 

son mermisine kadar çatışarak 

şehit düştü. 

Onlarca kez kahpe pusularda, 

kuşatmalarda, defalarca öldük 

ama asla ve asla bir tek örneği 

yoktur teslimiyetin. 
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Orucu ile aydınlattık karanlığı. Ve 

sonra Buca'da, Ümraniye'de, 96 Ölüm 

Oruçları'nda, Ulucanlar'da... Ve 19 

Aralıklar'da. Büyük Direniş'in bütü-

nünde... Defalarca teslim alınmak is-

tendik. Her defasında teslimiyet saldı-

rılarına taarruzla cevap verdik. Biz yü-

rüdük düşmanın üzerine. Bedenleri-

mizle yürüdük. Göğsümüzü yoldaşları-

mıza siper ederek yürüdük. Mevsim-

lerce açlığa yatarak yürüdük, feda 

ateşlerinde devrime meşale olarak yü-

rüdük düşmanın üzerine. Asla teslimi-

yet yoktu bu tarihte. Tersine herkes 

direnmeyi bırakıp giderken bir biz kal-

dık savaş meydanında. Ve bir biz di-

rendik, taarruzumuzu sürdürdük ve 

her defasında bir biz kazandık.  

 Bakın Dersim'in tarihine.  

 Çalaxane'de 12 şehit verdik, Emir-

gan'da 13 şehit verdik, Çaytaşı'nda 9 

şehit verdik kuşatmalarda. Ve hep-

sinde ve her bir şehidimizle ayrı bir 

kahramanlık destanı yarattık.  

 Bakın Dersim tarihine.  

 Krasor'da, Karadare'de, Bargini'de, 

Paşacık'ta, Kinzir'de... Onlarca kez 

kahpe pusularda, kuşatmalarda, defa-

larca öldük ama asla ve asla bir tek ör-

neği yoktur teslimiyetin. Her defa-

sında ölürken umut fidanını suladık 

kanımızla. Ve her defasında faşizme 

karşı nasıl direnileceğini, nasıl savaşı-

lacağını, onurun ve erdemin ve sosya-

lizm bayrağının nasıl en yükseklerde 

tutulacağını gösterdik.  

 Biz, dağlarda, şehirlerde, hapisha-

nelerde, işkence hanelerde devrimci 

düşüncelerimiz, halkımız, vatanımız ve 

sosyalizm için ölürken bize "ölmeyin", 

"ölerek kazanılmaz", "boşuna ölüyor-

sunuz", "kendinizi koruyun" diyerek 

"akıl" verenler, ölümlerimizle bizim bi-

teceğimizi düşünenler! Ah zavallılar... 

Şimdi hiçbiri ortalıkta bile yok. Oysa 

biz, öldükçe çoğaldık. Çünkü biz ölerek 

ölümsüzleştik. Çünkü biz "Ya teslimi-

yet ya ölüm" dayatmasında teslimiyeti 

reddederek ölümsüzlüğü, zaferi seç-

tik. Eğer ki biz, "ölmeyelim, yaşayalım 

da mücadelemizi öyle sürdürelim." 

deyip de teslimiyeti seçseydik işte o 

zaman gerçek anlamda ölürdük. Ve 

işte o zaman bugün biz olmazdık.  

 Bugün de Onur Polatlar'la, Çayan 

Günler'le dağlarda kanımızı toprağa 

akıtırken asıl olarak çoğalan biziz.  

Her bir şehidimiz toprağa ekilen bir 

tohum oluyor. Ve her bir şehidimiz 

yeni yeni isimlerle, yeni yeni suretlerle 

milyonlarla doğuyor, yaşıyor, savaşı-

yor.  

 Kim der ki, Onur Polat öldü. 

 Kim der ki, Çayan Gün öldü.  

 Kim der ki, Çiğdem, Berna, Dilek, 

Günay öldü.  

Kim der ki, Onur Polat öldü. 

Kim der ki, Çayan Gün öldü. 

Kim der ki, Çiğdem, Berna, Dilek, 

Günay öldü. 

Onlar şehirlerde, Onlar kırlarda 

gerilla savaşını büyüten oldular. 

Ve hala Onlar savaşıyor ülkemizin 

dört bir yanında. 
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 Onlar şehirlerde, Onlar kırlarda ge-

rilla savaşını büyüten oldular. Ve hala 

Onlar savaşıyor ülkemizin dört bir ya-

nında.  

 

 HALKIMIZ! 
 Kurtuluşun yolu Onurlar'ın, Çayan-

lar'ın yoludur. Onlar bu halkın en 

onurlu, başı dik evlatlarıdır. Emperya-

lizme ve faşizme karşı halkın kurtuluşu 

olan devrim için, sosyalizm için dağ-

lara çıktılar, savaştılar. Ve şehit düştü-

ler. Onur ve Çayan, tüm halkımızı sa-

vaşmaya, DHKC Gerillaları'na katıl-

maya çağırıyorlar. Onur gibi feda ru-

huyla halk düşmanlarından hesap sor-

mak, Çayan gibi faşist kuşatmalarda 

teslim olmamak, Onlar gibi yaşayıp sa-

vaşmak bizi kurtuluşa götürür. Ekmek 

için, adalet için, ulusal kurtuluşumuz 

için, bağımsızlığımız ve onurumuz için 

savaşmalıyız. Bize her gün alenen küf-

reden, bizi aşağılayan, bizi insan ye-

rine koymayan ve bizi sömüren, so-

yan, köleleştirmeye çalışan bu ciğeri 

beş para etmez, bu aşağılık, bu çakal-

lar sürüsü faşistlere, emperyalistlere 

karşı silahlanmak ve savaşmak dışında 

başka bir yolu yoktur kurtuluşun. Bu 

yol Onurlar'ın, Çayanlar'ın yoludur.  

 

 Bakın Çayan'a. (*)  27 yaşında bir 

genç. Adını Kızıldere'de ölümsüzleşen 

Mahir Çayan'dan almış ve tıpkı Mahir 

gibi O da halkının kurtuluşu, vatanı-

nın özgürlüğü ve sosyalizm için, dev-

rim için silahını kuşanıp emperyalist-

lere ve faşistlere karşı savaşarak şe-

hit düştü. İşte, Kızıldere'nin yolunda 

Mahir olup yürümeye, savaşmaya de-

vam ediyoruz. Ve Kurtuluşa kadar sa-

vaşacağız.  
 

 Halkımız! Onur gibi, Çayan gibi 

silahlanıp DHKC Gerillaları safla-

rında yerimizi almalıyız. Binlerce, 

on binlerce Onur ve Çayan olup bu 

köhnemiş, bu yıkılası düzeni devirme-

liyiz.  

 Binlerce, on binlerce Onur ve Ça-

yan olup ABD'yi bu topraklardan Was-

hington'a kadar kovmalıyız!  

 Binlerce, on binlerce Onur ve Ça-

yan olup faşizmi yıkmalıyız, tüm vatan 

hainlerine hak ettikleri cezayı vermeli-

yiz.  

 Ve binlerce, on binlerce Onur ve 

Çayan olup Bağımsız, Demokratik, 

Sosyalist Türkiye'yi kurmalıyız.     
 

 Tüm Halk Düşmanları Halkın 

Adaletine Hesap Verecek! 
 Ne diyor faşizmin baş temsilcisi, 

baş cellat, katil Tayyip " Ya baş eğe-

ceksiniz ya da baş vereceksiniz!" diyor. 

Zavallı katil, biçare faşist... Ameri-

ka'nın en kudurmuş köpeği Tayyip. Biz 

başımızı veriyoruz. Ama baş almasını 

Binlerce, on binlerce Onur ve 

Çayan olup ABD'yi bu 

topraklardan Washington'a 

kadar kovmalıyız! 

Binlerce, on binlerce Onur ve 

Çayan olup faşizmi yıkmalıyız! 

Ve Bağımsız, Demokratik, 

Sosyalist Türkiye'yi kurmalıyız! 

(*) Yoldaşımızın kimlikteki adı Cihan’dır. Nüfus müdürlüğündeki işgüzar memurun ismi Ça-

yan olarak kaydetmeyip Cihan olarak kaydetmesinden dolayı böyle olmuştur.   
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da biliyoruz. Sen halkın tepesine şehir-

leri yıkma hayali kurmayı bırak da o 

bin odalı Aksaray'ının başına nasıl yıkı-

lacağının derdine düş. Biz asıl olarak 

sizin bu zulüm ve sömürü saltanatınızı 

yıkacağız. Bu faşist düzeninizi yıkaca-

ğız. Sizi layık olduğunuz pislik çuku-

runa atacağız.  

 Elinizden geleni ardınıza koymayın 

tüm faşistler.  

 Katil, ABD uşağı AKP ve tüm halk 

düşmanları; 

 İşte halk burada!  

 İşte DHKC Gerillaları burada! 

 İşte biz savaşıyoruz.  
 Ve diyoruz ki, başta ABD olmak 

üzere tüm emperyalistleri, tüm vatan 

hainlerini, tüm katilleri, tüm işkenceci-

leri, ABD'nin ve AKP'nin köpeklerini, 

hepinizi cehennemin dibine yollayaca-

ğız.  

 Tarih ne firavunlar, ne şahlar, ne 

sultanlar gördü. Hepsi halkların nasırlı 

çıplak ayakları altında ezildi gitti. O 

çarlar, padişahlar, o Naziler, o ABD ve 

Avrupa emperyalistlerinin köpekliğini 

yapan o soysuz faşistler. Hepsi birer 

birer yok oldu, gitti. Sizin de sonunuz 

bu olacak.  

 İşte savaşıyoruz Onurlar'la.  

 İşte savaşıyoruz Çayanlar'la,  

 İşte dağlardayız.  

 Varsa Cesaretiniz Gelin! 
  

 Bizim cüretimiz ve cesaretimiz, 

bizim öfkemiz ve kinimiz sınırsız.  

 Ve bekleyin, geleceğiz!  

 Yoldaşlarımızın hesabının sora-

cağız.  
 Döktüğünüz her bir damla kanın 

hesabını, halka yaşattığınız zulmün ve 

vahşetin hesabını bir bir soracağız. 

ABD'yi bu topraklardan Washington'a 

kadar kovacağız!  

 Faşist düzeninizi, sömürü ve 

yağma düzeninizi başınıza yıkarak, 

Sosyalist Türkiye'yi kuracak ve tarihsel 

hesabımızı böylece soracağız.  
 
 

ONUR POLAT ÖLÜMSÜZDÜR! 

ÇAYAN GÜN ÖLÜMSÜZDÜR! 

ŞEHİTLERİMİZİN HESABINI 

SORDUK, SORACAĞIZ! 

YAŞASIN GERİLLA SAVAŞIMIZ! 

KURTULUŞA KADAR SAVAŞ! 

YAŞASIN ÖNDERİMİZ DURSUN 

KARATAŞ! 

YAŞASIN DEVRİMCİ HALK 

KURTULUŞ CEPHESİ! 

DHKC DERSİM  

İBRAHİM ERDOĞAN KIR GERİLLA 

BİRLİĞİ KOMUTANLIĞI 
9 Nisan 2016 

Ne diyor faşizmin baş temsilcisi, 

baş cellat, katil Tayyip " Ya baş 

eğeceksiniz ya da baş 

vereceksiniz!" diyor. Zavallı katil, 

biçare faşist... Amerika'nın en 

kudurmuş köpeği Tayyip. Biz 

başımızı veriyoruz. Ama baş 

almasını da biliyoruz. Sen halkın 

tepesine şehirleri yıkma hayali 

kurmayı bırak da o bin odalı 

Aksaray'ının başına nasıl 

yıkılacağının derdine düş. 
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 Oligarşi Kürdistan'da katliamlarına 

devam ediyor. Her gün katledilen in-

sanlar, sokağa çıkma yasakları, ablu-

kaya alınan ilçeler, mahalleler, tank-

top atışlarıyla yerle bir edilen binalar, 

yakalanan gerillalara yapılan işkence-

ler ve kitlesel katliamlar, yeni yeni ka-

rakollar... 

 Bir yandan da yakıp yıktıkları ilçe-

leri, mahalleleri, kentsel dönüşüme 

sokmaları, belediyelere el koymalar... 

 Her gün yeni yeni tehditler savu-

ran emperyalizmin, oligarşinin iktidarı 

AKP ve katil Tayyip Erdoğan taş üs-

tünde taş bırakmayacağız, gerekirse 

oraları boşaltıp bombalama yapalım... 

Gibi alçakça sözlerle katliamları büyüt-

meye çalışıyor.  

 Aylardır Kürdistan'da başta Cizre, 

Şırnak, Diyarbakır, Sur olmak üzere 

topyekûn bir saldırıyla yakıp yıktıkları, 

bodrum katlarda yaralı insanları yaka-

rak katlettikleri, kapıdan kafasını uza-

tanı, çoluk çocuk demeden kadın, er-

kek, yaşlı demeden katleden katil sü-

rüleri karşısında direnen Kürt halkını 

 

 

KÜRT HALKININ KURTULUŞU ONUR 

POLATLAR’IN ÇAYAN GÜNLER’İN YOLUNDADIR! 

KÜRT HALKINA ÇAĞRIMIZDIR! 

HALK DÜŞMANI ABD VE AKP'YE KARŞI 

TÜM HALKLARIN ORTAK KURTULUŞU İÇİN  

DEVRİMCİ HALK İKTİDARI İÇİN 

DHKC SAFLARINDA 

BİRLEŞELİM SAVAŞALIM KAZANALIM! 



tamamıyla yok etmek, teslim almak is-

tiyorlar.  

 Bu pervasızlık, bu katliamcılık 

AKP'nin, oligarşinin tarihine yakışır bir 

davranıştır.  

 Kan ve vahşetle halka korku ver-

meye çalışmaları, her geçen gün daha 

pervasızca açıklamalar yapmaları bo-

şuna değildir.  

 AKP halka karşı suçlarını büyütür-

ken çalıp çırptığı milyon dolarlık soy-

gunları, yeni kontra saldırılarla, Hazi-

ran Ayaklanmasında katlettiklerinin, 

Soma’da katlettiklerinin üstüne yeni-

lerini ekliyor.  

 Kürdistan'da katliamların, saldırıla-

rın büyütülmesinin altında yatan ne-

denlerden biri de bu kan ve vahşetin 

iktidarı olmasıdır.  

 Kürdistan'da Şırnak, Diyarbakır, 

Mardin,  Hakkari başta olmak üzere 

birçok ilçe ve mahallelerde abluka sü-

rerken Özel Timler, paralı askerler ve 

diğer katil sürüleriyle mahalleler tank 

ve askeri araçlarla bombalanıyor. 

 Tayyip Erdoğan bu saldırıların 

daha da büyüyeceğini "Ya baş eğe-

ceksiniz ya da baş vereceksiniz!" söz-

leriyle gösteriyor. Kürt halkının ya zu-

lümlerden zulüm beğenmesi ya da 

teslim olması dayatılıyor.  

 Halkın direnişi ve çatışmalarla as-

ker ölümleri artınca "benim askerimin 

tırnağına bile zarar gelmesin, gere-

kirse buraları boşaltıp uzaktan bom-

balayalım!" diyerek direnen halka sal-

dırı talimatı veriyor katil Tayyip Erdo-

ğan.   

 Aylardır süren saldırılarda zaten 

evleri, işyerleri moloz yığınına çevril-

miş durumda olan Kürt halkını bura-

lardan silip süpürmek istiyorlar. 

 Kürdistan'da yaşanan vahşet 

AKP'nin gerçek yüzüdür. Oligarşinin, 

emperyalizmin gerçek yüzüdür bu. Bu 

yüzde sınıfsal bir kin vardır. Halka 

karşı işlenen cinayetlerdir, toplu katli-

amlardır, hakkını arayanın kafasına 

inen coptur,  halk düşmanlarının sınıf-

sal kini. Uğur Kaymazlar, Berkinler, 

Enezler, Medeni Polatlar ve yüzlerce 

katledilen çocuklarımız faşizmin ger-

çeğidir, faşizmin gerçek yüzüdür... Biz 

bu yüzü, bu katil yüzleri çok iyi tanıyo-

ruz. Kürt halkımıza yaşatılan bunca 

Tayyip Erdoğan bu saldırıların 

daha da büyüyeceğini "Ya baş 

eğeceksiniz ya da baş 

vereceksiniz!" sözleriyle 

gösteriyor. Kürt halkının ya 

zulümlerden zulüm beğenmesi 

ya da teslim olması dayatılıyor.  

 

Kürdistan'da yaşanan vahşet 

AKP'nin gerçek yüzüdür. 

Oligarşinin, emperyalizmin 

gerçek yüzüdür. Bu yüzde 

sınıfsal bir kin vardır. 

 

Fakat halk düşmanları ne 

yaparlarsa yapsınlar haklı olan 

halka asla baş eğdiremezler. 

Kürt halkı haklıdır ve savaşarak 

kazanacaktır! 
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acının, vahşetin yüzünü bilip de hala 

"barış, çözüm süreci, masaya geri dö-

nelim" diyen Kürt milliyetçilerine ne 

demeli. Her şey AKP gibi halk düşmanı 

katillerin "tamam çözüm sürecine geri 

dönelim" demesine kilitlenirken katle-

dilen yüzlerce insanımızın, yaralanan, 

işkence gören, göçe zorlanan, evleri 

başlarına yıkılan, her gün başlarına 

bomba yağdırılan Kürt halkımızın ya-

şadıkları bu sözlerle sona mı erecek?  

 Hayır! Bin kere hayır! 

 Kürt milliyetçi hareket halka reva 

görünen, katledilen gerillaların, halkın 

hesabını mı soracak yoksa her du-

rumda "biz unutmaya hazırız, yeter ki 

masaya dönelim” mi? diyecek. Biz bili-

yoruz ki, milliyetçilik çıkmazdır. Kör-

lüktür. Bir anda kendine ve halka 

zulmü uygulayanları, uygulatanları, 

unutabilir. Yok sayabilir. Ama halk 

unutmaz. Kürt halkı unutmayacak! Biz 

unutturmayacağız! 

 Bu topraklarda DHKP-C olduğu sü-

rece bu zulüm ve bu vahşet unutul-

mayacak, unutturmayacağız ve hesap 

soracağız! 

  

 Kürt Halkına Çağrımızdır! 
 Halk düşmanı AKP'ye karşı, başta 

ABD olmak üzere emperyalizme karşı 

Kürt ve Türk halklarının ortak kurtu-

luşu için, devrimci halk iktidarı için 

DHKC Gerillaları saflarında birleşelim, 

savaşalım, kazanalım!  

 

Kürdistan Kürt Halkınındır! 

Yaşasın Halkların Ortak 

Mücadelesi! 

Yaşasın Halkların Kardeşliği! 

Katil AKP Hesap Verecek! 

Kürdistan Faşizme Mezar Olacak! 

Biji Azadi Biji Kürdistan! 

 

Kürt Halkının Kurtuluşunun Yolu 

Onur Polatlar’ın Çayan Günler’in 

Yoludur.  

 Binlerce Onur Olup, Binlerce 

Çayan Olup ABD Emperyalizmine 

Ve başta AKP olmak üzere tüm 

İşbirlikçilerine Karşı Savaşmalıyız. 

 

 Onur Polat Ve Çayan Gün 

Kurtuluşun Devrimde Olduğunu 

Gösteriyorlar. 

 Tüm Dağlarda, Tüm Şehirlerde 

Gerilla Savaşını Büyüterek 

Devrimi Gerçekleştirebiliriz. 

 

 Bu Topraklarda Devrimi 

Gerçekleştirecek          

Tek Güç DHKP-C’dir. 

DHKP-C Bayrağı Altında Birleşelim 

Savaşalım Ve Devrimi 

Gerçekleştirelim! 
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 Tarih 30 Mart 1972... Yer Kızıl-

dere... Mahir "Biz buraya dönmeye 

değil ölmeye geldik!" diyerek Türkiye 

devriminin manifestosunu yazdı. 

ON'lar şehit düşerken milyonlar olarak 

yeniden doğacaklardı.  

 Ve yeniden doğdu Mahirler!  

  

 Tarih 30 Mart 2016... Yer Dersim 

merkez. Bu defa Mahir Onur Polat 

olup haykırıyor devrimi.  

 Devrim tarihi böyle kesintisiz şe-

kilde akıyor. Şehitlerimizin kanıyla ya-

zılıyor bu tarih. Onur Polat yoldaşımız 

feda ruhuyla, cüretle daldı halk düş-

manlarının merkezi karargahına. Hal-

kın adaleti oldu Onur. Onur halkın kur-

tuluşunun adı oldu.  

 Gerilla umuttur.  

 Gerilla adalettir.  

 Gerilla kurtuluşun adıdır.  

 Gerilla devrimdir.  

 Ve kimdir gerilla? 

 Gerilla bu halkın evlatlarıdır.  

 Bu halkın öncüsüdür gerilla. 

 Gerilla Onur Polat'tır.  

 Onur, yani Kır Gerilla Birliğimizin 

Tarık Ekrem'i bir tarih yazarak şehitler 

kervanına katıldı. Ekrem artık Anadolu 

halklarının elinde bir bayraktır. Ekrem 

halkın umudu, halkın kahramanı ve 

halk düşmanlarının kabusudur.  

 Devrimci düşünce ve devrim neyi 

değiştirir? 

 Devrim, eskiyeni, çürüyeni, kokuş-

muşu yok etmektir.  

 Devrim, bencilliği, bireyciliği, asa-

laklığı yok etmektir.  

 Devrim, değersizleşmeye, yozlaş-

maya, soysuzlaşmaya, pisliğe son ver-

mektir.  

 

                 ONUR POLAT ÖLÜMSÜZDÜR! 

Gerilla Umuttur! Gerilla Kurtuluşun Adıdır! 

Gerilla Adalettir! 
 

ONUR POLAT DERSİM DAĞLARINDAN HALKIN 

ADALETİ OLDU! 
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 Devrim, tarihsel ve siyasal olarak 

ölmüş olanı mezara gömmektir.  

 Devrim, yenilenmektir, gelişmek-

tir, değer yaratmaktır, ileriye gitmek-

tir.  

 Devrim, toplumları değiştirir, ülke-

leri değiştirir, dünyayı değiştirir.  

 Zulmün, sömürünün, özel mülkiye-

tin, pisliğin, yozlaşmanın yaşandığı bu 

kapitalist düzeni yıkıp yerine sömürü 

ve zulmün olmadığı sosyalist düzeni 

kurmak istiyoruz. Bunun için devrim 

diyoruz.  

 Ve işte Onurlar bu devrimci düşün-

ceyle savaşıyor ve ölümsüzleşiyorlar.  

 Onurlar devrimci düşünceleri tüm 

halka yaymak için canlarını feda edi-

yorlar.  

 Başka bir ifadeyle halkı devrimci-

leştirmek ve devrimi gerçekleştirmek 

için ölüyor kahramanlarımız. 

 Canımızı, kanımızı vererek dev-

rimci savaşımızı büyütüyoruz.  

 Onur da Dersim dağlarından halkın 

adaleti oldu.  

 Bu alçak, bu pislik, bu kokuşmuş, 

bu adaletsiz, bu zalim düzenden hesap 

sormak için en öne atıldı Onur.  

Günay'ın, Dilek'in, Çiğdem'in, Ber-

na'nın hesabını sormak için, katledilen 

Kürt halkının hesabını sormak için, ba-

ğımsızlık, demokrasi, sosyalizm için 

kuşandı feda ruhunu Onur.  

 Onur'un en çok istediği şeydi he-

sap sormak. Gerilla savaşımızı büyüt-

menin, halkın adaletini uygulamanın 

sabırsızlığıyla yanıp tutuşuyordu Onur.  

Bir devrimci için, devrim için hayatını 

vermek yani şehitlik devrimci yaşamın 

devamı ve en üst noktasıdır. Bu ne de-

mektir? Bu, devrim için şehitliğe hazır 

olanlar şehitlik anına kadar tüm duy-

guları, düşünceleri ve pratikleriyle 

devrimi yaşamaktadırlar. Böyle yaşa-

yanlar devrim için ölümü sıradanlaştı-

rırlar. İşte Onur şehitliğe kilitlenin ya-

şamın tamamını, düşüncelerin, duygu-

ların tamamını devrimcileştirmek ol-

duğunu biliyordu. Bu bilinçle Onur 

kendini yenilemenin, kendini sürekli 

olarak aşmanın örneğini gösterdi yol-

daşlarına.  

 Kendi ile hesaplaştı.  Arındı. Düzen 

yanlarına savaş aştı. Kazandı.  

 Ezdi düzene ait ne varsa. Bildi ki 

düzenle barışık yaşanmaz. Düzene ait 

ne varsa koparıp atılmalıydı. Böyle 

yaptı. Tüm duygularıyla, tüm düşünce-

leriyle, tüm davranışlarıyla O bir DHKC 

Gerillası olarak, O bir Parti-Cephe'li 

olarak yaşadı. Şehitliğe, kahramanlığa 

giden yolu böyle ördü. Yaşamın da, 

Bu alçak, bu pislik, bu 

kokuşmuş, bu adaletsiz, bu 

zalim düzenden hesap 

sormak için en öne atıldı 

Onur. 

Günay'ın, Dilek'in, 

Çiğdem'in, Berna'nın 

hesabını sormak için, 

katledilen Kürt halkının 

hesabını sormak için, 

bağımsızlık, demokrasi, 

sosyalizm için kuşandı feda 

ruhunu Onur. 
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ölümün de özü 

buydu. Devrim için 

yaşanılacak ve dev-

rim için ölünecekti. 

Onur devrimci geli-

şim ve yenilenmenin 

nasıl olduğunu adım 

adım gösterdi yol-

daşlarına.  

 Gelişimi ve dö-

nüşümü sağlayan 

devrimci ideolojidir. 

Parti-Cephe düşün-

cesi ve yaşam tarzı-

dır tüm Cephelileri 

kahramanlığa götü-

ren. Halk ve vatan 

sevgisi, düşmana du-

yulan kin, sosya-

lizme olan inançtır 

insanı yaşarken ve ölürken mutlu kı-

lan.  

  

 Var mı ötesi?  

 Ötesi şudur.  

 Nasıl ki Mahir Çayan 30 Mart 

1972'de şehit düştüğünde milyonlarca 

defa doğduysa, Onur Polat da şehit 

düştüğünde milyonlarca kez doğmuş-

tur. Ötesi budur! Bu 

ise ölümsüzlüktür. 

Bundandır ki; ONUR 

POLAT ÖLÜMSÜZ-

DÜR!  

 Onur! Bizim 

Eko'muz!  

 Severdin Hasan 

Hüseyin'in "Yolcu" 

şiirini. Severdin 

çünkü o şiirde ken-

dini bulurdun.  

 Severdin Kahra-

man Altun'un "Nes-

lime Armağanım-

dır!" şiiri. Severdin 

çünkü sen de o şiir-

deki gibi haykırıyor-

dun.  

  

 Kahraman yoldaşım Onur!  

 Biz yoldaşların silahını da, bayra-

ğını da asla elden bırakmayacağız. Ki 

sen bundan emindin. Ve gerilla savaşı-

mızı tüm dağlarımıza yayacak, düşledi-

ğin devrimi gerçekleştireceğiz. Haydi 

Onur! Okuyalım seninle "Yolcu" şiirini 

ve dinleyelim senden "Neslime Arma-

ğanımdır" şiirini. 

   

 
  

Nasıl ki Mahir Çayan 30 Mart 

1972'de şehit düştüğünde 

milyonlarca defa doğduysa, 

Onur Polat da şehit düştüğünde 

milyonlarca kez doğmuştur. 

Ötesi budur! Bu ise 

ölümsüzlüktür. Bundandır ki; 

ONUR POLAT ÖLÜMSÜZDÜR! 

 

Kahraman yoldaşım Onur! 

Biz yoldaşların silahını da, 

bayrağını da asla elden 

bırakmayacağız. Ki, sen bundan 

emindin. Ve gerilla savaşımızı 

tüm dağlarımıza yayacak, 

düşlediğin devrimi 

gerçekleştireceğiz. 
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(...) Denize varmaktır amacı neh-

rin, denize varmak, ey yolcu! (...)  

 

 Bir kış gecesi nöbete hazırlanıyor-

dum. Üzerimi giyindim sıkı sıkı. Silahı-

mın dipçiğini açarak yanıma yerleştir-

dim. Nöbete çıkmadan önce arkadaş-

lara şiir okumayı alışkanlık haline ge-

tirdim neredeyse... 

 O gün Hasan Hüseyin'in "Acıyı bal 

eyledik" kitabından bir şiir okuyacak-

tım ki, Ekrem "Onu geç, nehirler aka 

aka şiirini oku, 23. sayfada... " dedi.  

 

Ben de; "yahu Eko daha geçen 

hafta onu okudum, bu hafta başkasını 

okuyacağım" dedim ama o her za-

manki alışkanlığı ve ısrarıyla allem etti, 

kallem etti ve beni "yolcu" diye baş-

lattı şiire. Bu zamandan sonra her nö-

bet öncesi ilk işim Eko'ya "yolcu" şii-

rini okumak oldu.  

  

 Ekrem'le gerillaya çıktığımız gün-

den beri her anımız, sabahımız, akşa-

mımız birlikte geçti. Kendisine yapılan 

eleştirileri hızla bilince çıkarmasını 

bildi.  

Kendisiyle hiç uğraşmadığı kadar 

kır sürecinde uğraştı. Zaaflarını, hata-

larını, eksiklerini, yoldaşlık ilişkilerini 

baştan masaya yatırıp bize ait olma-

yan bütün anlayışların kafasını ezdi. 

Diyebilirim ki, her savaşçıda büyük bir 

saygınlık kazandı. Kimi zaman kimi sa-

vaşçılar -ben de dahil- bu yarattığı say-

gınlıktan dolayı ona ses bile çıkarama-

dık.  

 Tarık Ekrem'in bu hızla gelişmesi, 

eşyalarımızı önemsememizden, yapı-

lacak işlerimize kafa yorması bir bütün 

olarak gerillayı sahiplenmesi... Sağlık-

çımız olarak hastalanmamamız için üs-

tümüze titremesi her geçen gün daha 

fazla gelişiyordu. Bu yanlarının geliş-

mesiyle birlikte kendisi de olgunlaşı-

yordu.  

 Bu kadar kısa bir zamanda eski Ek-

rem'den eser kalmamıştı. Arada ken-

disine takılıyordum "Ma bıra Eko sen 

eski Eko'yu taştan yuvarladın, nettin?" 

diyordum. "Şimdi bu durumda bizde 

elimize neşter almamız gerekiyor" di-

yordu bir başka arkadaş. Eko da "Valla  

İlk Defa Bir Devrimcinin Gelişim Sürecine Ve Kahramanlığına Bu Kadar An An 

Tanık Oldum. 

Ekrem Dersim Dağlarından Yeni İnsanı Yaratarak Düşmanın Kalelerine  

Yeniden Ve Daha Güçlü Gireceğimizin Sözüdür. 

SANA SÖZ EKREM SAVAŞI BÜYÜTECEĞİZ! 
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bir gece dışarda nöbetteydim, baktım 

böyle olmuyor, çekip sıktım eski, dü-

zen yanları olan Eko'nun kafasına, 

sonra gömdüm. Yerini söylemem!" di-

yerek güldürüyordu bizi. "Ama ben 

kurtuldum, sıra sizde" diyordu. Bir gün 

bana komutanımız "sen ne zaman gö-

müyorsun sendeki düzeni" dedi. Ben 

de "valla ben gömmüşüm ama canlı-

dır, üzerine toprak atmışım can çeki-

şerek ölsün istiyorum" dedim. Sonra-

sında bir gün bir tartışma sırasında 

inatla üstelemem üzerine Ekrem, 

"Bıra, sen onu çıkar kafasına sık, öyle 

göm" dedi. Sonra anlamadım, ne di-

yor acaba diye düşündüm. Ona bu dü-

şüncelerle bakarken, "hani can çeki-

şen düzen yanın var ya, onu öldür ar-

tık" dedi. Biraz gülerek karşılık verdim. 

Ama doğru söylüyordu.  

Bu sebeple hepimiz eski benimizi 

öldürüp toprağa gömdük. İlişkilerimiz 

böyle daha yoldaşça, daha devrimci 

temeller üzerinden yükseliyordu.  

 Daha kar erimeden Şubat ayınday-

dık. Ekrem şakayla karışık komutanı-

mıza "Abi ben gidem, vuram gelem 

ha" deyip duruyordu. Komutanımız 

zamanı var, deyip kısa cevaplar verse 

de Ekrem'in elinden kurtulmak ne 

mümkün. Bu sözü eylemden öncesine 

kadar tekrarlayıp durdu.  

 Kış faaliyetinde aylık komün top-

lantılarının birisinde hepimize yapılan 

eleştiriler gibi benzer eleştiriler Ek-

rem'e de yapılmıştı. Eksiklerine yöne-

lik tek bir savunma bile yapmadı. Ka-

bul etti ve sadece "aşacağım" dedi. Bir 

sonraki toplantıda ise pratikte yaşan-

mış olan tartışmalar dışında, kendisine 

daha önce yöneltilmiş eksik, zaaf diye-

bileceğimiz şeyler Ekrem'e dair tekrar-

lanıp, tartışılmadı. Çünkü o istediği-

mizde, inandığımızda Parti-Cepheli ki-

şiliği nasıl yaratılacağını gösterdi bir 

kez daha.  

 Tabi, bu gelişmeler yaşandığında 

biz onun eyleme gidecek arkadaş ol-

duğunu bilmiyorduk. Eko kendini aş-

manın ötesinde tüm halka kendini 

feda etmenin yolunu örüyormuş. Ken-

dini hazırlıyormuş kahramanlığa. 

Onun gözlerinde tek bir tereddüt gö-

remezdiniz. Sesinin titremesine, uzun 

uzun düşünmesine, eyleme denk düş-

meyecek tek bir pratiğe, sırrını ima 

eden tek bir kelimeye rastlamadım. 

Çok fütursuz, çıkarsız, hesapsız hazır-

ladı kendini. Kendini hazırlarken bir 

yandan gerilla işlerliğindeki gündelik 

işlerine, görevine bağlı kaldı.  

 

 

Eko kendini aşmanın ötesine 

tüm halka kendini feda 

etmenin yolunu örüyormuş. 

Kendini hazırlıyormuş 

kahramanlığa. 
 

 Onun gözlerinde tek bir 

tereddüt göremezdiniz. Sesinin 

titremesine, uzun uzun 

düşünmesine, eyleme denk 

düşmeyecek tek bir pratiğe, 

sırrını ime eden tek bir 

kelimeye rastlamadım. 

Sf. 21 

Mayıs 

2016 

Sayı: 3 



 Bu on yıl içerisinde şehit düşen 

yoldaşlarımızın çoğunu tanıyorum. 

Hepsinin gelişim süreçlerini ve kahra-

manlıklarını okudum. Aynı şehirlerde 

çalıştığımız arkadaşlardı. Kahraman-

laştıkları zamana kadar keşke daha 

fazla zaman geçirseydik diyordum. 

Onları tanımak bile bir ruh, bir coşku, 

bir moral kaynağıdır. Onlar savaşma 

azmimiz, kararlılığımız, hesap sorma 

bilincimizdir. Ekrem de bu bilinci dağ 

dağ büyüten sebebimizdir. Onlarla bir-

likte, onunla yaşadığımız, yapmadığı-

mız, tatmadığımız keşkelerim kalmadı 

ama şunu bilirim ki hesabını sormak 

boynumun borcudur.  

İlk defa bir devrimcinin gelişim 

sürecine ve kahramanlığına Ekrem'de 

bu kadar an an tanık oldum. İlk defa 

ölmeye- öldürmeye giderken bir 

insanın bu kadar sade, soğukkanlı, 

kendinden emin olmasına tanık 

oldum.  

 Ekrem, Dersim'de gerillada en çok 

emeği geçen yoldaşlarımızdandır. Ge-

cesini gündüzüne katıp çalıştı. 

 Ekrem yıllarca partinin istediği ge-

rilla savaşını feda ruhuyla, özveriyle 

bilince çıkardı.  

 Ekrem, kır gerillası olarak şehirde 

ilk eylem yapan Kır gerillalarımızın 

şanı olarak tarihe geçti.  

 Ekrem, Parti-Cephemizin ilkleri ya-

ratma geleneğinin kırdaki adı oldu.  

Ekrem, feda bilinciyle donandığı-

mızda, her şeyi kafamızda bitirdiği-

mizde "ölüm sadece yeri geldiğinde 

yapılması gereken bir eylemdir" oldu-

ğunu hayata yazandır.  

 

 

Ekrem, Dersim'de Gerilla En 

Çok Emeği Geçen 

Yoldaşlarımızdandır. Gecesini 

Gündüzüne Katıp Çalıştı. 

 

Ekrem Yıllarca Partinin İstediği 

Gerilla Savaşını Feda Ruhuyla, 

Özveriyle Bilince Çıkardı. 

 

Ekrem, Kır Gerillası Olarak 

Şehirde İlk Eylem Yapan Kır 

Gerillalarımızın Şanı Olarak 

Tarihe Geçti. 

 

Ekrem, Parti-Cephemizin İlkleri 

Yaratma Geleneğinin Kırdaki 

Adı Oldu. 

 

Ekrem, Feda Bilinciyle 

Donandığımızda, Her Şeyi 

Kafamızda Bitirdiğimizde 

"Ölüm Sadece Yeri Geldiğinde 

Yapılması Gereken Bir 

Eylemdir" Olduğunu Hayata 

Yazandır. 

 

Ekrem Karlı Dağları, Zorlu 

Yolları, Patikaları Aşarak; Tüm 

Zorlukları, Engelleri Aşarak 

Fedaya Nasıl Gidileceğini 

Pratiğiyle Gösterdi. 
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Ekrem karlı dağları, zorlu yolları, 

patikaları aşarak; tüm zorlukları, en-

gelleri aşarak fedaya nasıl gidileceğini 

pratiğiyle gösterdi.  

"Yolcu!" şiirini sürekli okumamızı 

istemesi tek başına şiirde yazılanlar 

değildir. Oradaki yolcu Ekrem'dir.  

Diyor ki şiirde;  

“ Erişir menzil-i maksuduna aheste 
giden” demiyorum ben sana. “Tiz ref-
tar olanın payine damen dolaşır” de-
miyorum. Böyle demiyor çünkü nehir-
ler. Duracaksın, dolacaksın, kemire-
ceksin, oyacaksın, dolaşacaksın, atla-
yacaksın, aşacaksın, koşacaksın ve va-
racaksın oraya, diyor nehirler. Öyle di-
yorum ben de! Beni dinle, beni anla, 
ey yolcu!” 

O da "erişir(im) menzil-i Aheste gi-

dersem" demedi. Eylem için günlerce 

yürüdü. Nehirler gibi durdu, dolaştı, 

kemirdi, oydu, dolandı, atladı, aştı, 

koştu ve vardı oraya, denize.  

Ekrem'le bir ortak yanımızda Gü-

nay'ımızı tanımamızdı. İkimizin de Gü-

nay'la ortak anılarımız vardı. Ekrem 

her özel konuşmasında, yazısında 

mutlaka Günay'a sıkılan 15 kurşunun 

hesabını soracağından bahsederdi. Bu 

ölme-öldürme kararlılığı, feda ruhu ve 

netleşmesi böyle oldu.  

 Ekrem, şehitlerimizin hesabını şe-

hitliğimizle sormanın adıdır.  

 Ekrem, fedanın, serden geçmenin, 

"bir canım var, feda olsun halkıma, 

vatanıma" şiarını büyütmenin örneği-

dir.  

 Ekrem, tarihsel misyonumuzu bile-

rek "ölmede birinci" olmanın ilk adı-

mını atmanın örneğidir.  

 Ekrem eyleme giderken ona "Bıra 

şimdi gidiyorsun. Senin şimdi söyleye-

ceğin bizim için kutsal söz gibidir ha, 

ne diyeceksin" dedik. Hiç düşünmedi, 

özel cümleler kullanmadı. Kimseye ek 

bir selam etmedi. Bizimle gereksiz bir 

duygusallaşma yaşamadı. Ağzını koca-

man açarak güldü ve biraz da espriyle 

"Bıra savaşı büyütün ha!" dedi.  

 Bize şehitliğinden günler önce 

"Neslime Armağanımdır" şiirini 

okudu. Biliyorum Ekrem, "bekliyor bizi 

seyrederken gökyüzünün kanlı şafa-

ğını". Bize de onu çok bekletmemek 

düşer. Şehitlerin hesabı üzerinden 

yükselen bayrağımızı yeni şehitlikleri-

mizle daha yükseğe taşıyacağız. 

 Şimdi Tarık Ekrem, savaşımızı bü-

yütmenin, Anadolu'nun tüm dağla-

rına taşımanın bayrağı ve sözüdür.  

 Tarık Ekrem Dersim dağlarından 

yeni insanı yaratarak düşmanın kalele-

rine yeniden ve daha güçlü gireceği-

mizin sözüdür.  

 Ekrem rahat uyusun şimdi. Yoldaş-

ları Dersim'in doruklarından silahla se-

lam durdular ona.  

 Savaşı Büyütecek, Bütün Şehitleri-

mizin Hesabını Soracağız! 
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Neslim; 

    Şimdi ben 

     Şerefimle ölmenin  

            Doruğundayım 

 

Neslim; 

Unutmadan geçmişi 

   Unutmayın sözlerimi 

           Ve bekliyorum  

               Seyrederken 

      Gökyüzünün  

             Kanlı şafağını. 

 

BEKLİYORUM SİZİ 



Dersim dağları Cephe gerillalarının 

kahramanlıklarına defalarca tanık 

oldu. Bu dağlar bizi bilir. Bu dağlar biz-

siz anılmaz. Burası Dersim. Burası Halk 

Kurtuluş Savaşçılarının umudu büyü-

tüp yaydığı yer.  

Çayan Gün yoldaşımız Cephe geril-

lalarının kahraman şehitleri kervanına 

katıldı.  

Tarih 6 Nisan 2016... Dersim dağ-

ları bir kahramanımızı daha bağrına 

bastı. Umut kanımızın bu topraklarda 

boy veriyor.  

Umut DHKC Gerillaları ile büyütü-

lüyor.  

Umut milyonların yüreğine ve bi-

lincine akıyor.  

Umut Onurun ardından Çayan'la 

büyüdü Dersim'de... 

Çayan birliğimizdeki adıyla Hay-

dar'ı şehit verdik.  

Çayan adını Mahir Çayan'dan aldı. 

 O ada layık olarak yaşadı ve o ada 

layık bir şekilde şehit düştü. 

Çayan gerilla savaşımızı büyütme 

ve yayma kararlılığını her defasında 

belirtirdi.  

 
 

Gerilla olma isteği yıllardır vardı 

Çayan'da. Sabırla bekledi bu düşünü 

gerçekleştirmek için. Dağlara çıkmak, 

hele hele Dersim'e çıkmak ve gerilla 

olmak isteği ve düşüncesiyle doluydu. 

Bu coşku, bu heyecan yüreğine sığmı-

yordu. Ve gün geldi, Çayan yoldaşla-

rıyla o çok istediği Dersim dağlarına 

çıktı.  

Artık o bir DHKC Gerillasıydı.  

Artık o Umudun Adını dağlarda ya-

yacak, emperyalizme ve faşizme karşı 

Halk Kurtuluş Savaşı'nı büyütecekti. 

 

                  ÇAYAN GÜN ÖLÜMSÜZDÜR! 

SANA SÖZ HAYDAR KANINLA SULADIĞIN DERSİM 

DAĞLARININ DÖRT BİR YANINI  

DHKC GERİLLALARI DOLDURACAK! 
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Kuşandı silahını, kuşandı öfkesini, ki-

nini... Yürüdü hiç durmadan... Yürüdü 

zulmün üstüne... Yürüdü devrim yo-

lunda... 

Bu dağların koca Haydar'ı... Biz yol-

daşlarının yüreğindesin.  

Bu dağların koca Haydar'ı... O ça-

lışkan, hiç durmaksızın her işe koştu-

ran, çalıştıkça, yarattıkça mutluluğunu 

büyüten yoldaşımız. 

Mutluluğun anlamını, ne için yaşa-

dığın, ne için savaştığının cevabıyla 

bütünleştiren yoldaşım! Sen ki hep 

yoldaş sıcaklığıyla yaşadın. Yoldaşının 

sevmenin, bu sevgiyi hissettirmenin 

önemini bilendir. Sevgini, saygını, yol-

daş bağlılığını her şeyinle gösteriyor-

dun. En zorlu koşullarda bile yüzün 

hep güldü. Hiç karamsarlığa kapılma-

dın. Çünkü Partine güvendin hep. 

Çünkü yoldaşlarına güvendin hep. Biz 

başarırız sözünün anlamını kavradın. 

Bu sözü söyleten inancı güçlendirdin.    

Yoldaşıyla gülen, yoldaşıyla üreten, 

yoldaşıyla öfkesini büyüten, yoldaşıyla 

yoldaşlığı yaşayan Haydar. 

"Yoldaş ki..."  şiirinden alıntılar ya-

pardın sık sık. Sen ki yoldaşsın Haydar. 

Ve şimdi ölümsüz yoldaşımızsın Hay-

dar.  

Hayallerin büyüktü. Emin ol o ha-

yalleri hayata geçireceğiz. Bu dağların 

her yanı Cephe gerillalarıyla dolacak. 

O gerillalar senin adını alacak. Bu dağ-

lardaki her birlikte birer Çayan olacak 

Haydar.  

Haydar bir halk adamıydı. Öyle 

sade, öyle dürüst, öyle çalışkan, öyle 

güzel insan… 

Haydar devrimcileşmede yol al-

maktı. Kişiliğini, ufkunu, hayallerini, 

duygularını güçlendirendi. Öyle ya, 

zorluklar ve bedeller insanın kişiliğini, 

duygu ve düşüncelerini ya güçlendirir 

ya da zayıflatır. Mesele bu zor koşul-

lara, bu bedellere nasıl yaklaşıldığıdır. 

İşte bizim Haydar tüm bu zorlukları 

kendisini güçlendirecek şekilde göğüs-

lüyordu.  

Sana söz Haydar. Silahını ve bayra-

ğını yere düşürmeyeceğiz.  

Sana söz Haydar, kanınla suladığın 

Dersim dağlarının dört bir yanını 

DHKC Gerillaları dolduracak. 

Sana söz Haydar, Sosyalist ülkeyi 

kuracağız.  

Ve Sana Söz Haydar, Hesabını So-

racağız.  

Bilirsin Ki, Sorulmadık Hiç Bir He-

sabımız Yoktur. 

Sen bizimlesin Haydar. Hep bizimle 

olacaksın. Ve şimdi haydi sırtlanalım 

çantalarımızı, yürüyelim yeni görevi-

mize... 

Mutluluğun anlamını, ne için 

yaşadığın, ne için savaştığının 

cevabıyla bütünleştiren 

yoldaşım! Sen ki hep yoldaş 

sıcaklığıyla yaşadın. 

Yoldaşının sevmenin, bu 

sevgiyi hissettirmenin 

önemini bilendir. 
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Onur yoldaşımızın kahramanlaşa-

rak şehit düşmesinden sonra bir yol-

daşımızı daha uğurladık ölümsüz-

lüğe... 

Bu kez şehidimiz Çayan yoldaşı-

mızdı. Teslim olmayarak, gelenekleri-

mize yeni bir halka ekleyen, silahının 

son mermisine kadar çatışan Çayan 

yoldaşım. 

Çok sevdiğin ve adın gibi bildiğin, 

tanıdığın dağlar şimdi sana kucak açtı-

lar. Sen bu dağlara kanını teslim olma-

yarak akıttın.  

Bu dağlar senin akıttığın kanla can-

lanacak. 

Bu dağlar senin akıttığın kanla ye-

şerecek.  

Ve bak, daha ne yiğitlere kucak 

açacak bu dağlar.  

Çayan yoldaşım, senin kaybın ne 

kadar vakitsiz oldu bir bilsen. Daha ya-

pacak onlarca işimiz varken bizi böyle 

terk etmen... Olmadı Koçero olmadı... 

Sen ki, dağların çocuğu Koçero* 

 

Sen ki, Dersim dağlarının, Dersim 

halkının onurlu evladıydın... 

Yaşamın her anında kafa yoran, 

düşünen, her işte emek harcayan, her 

işe koşturan, çalışan ve işi bitiren, hiç-

bir zaman çözümsüz kalmayan ve 

mutlaka her şeyin alternatifini bulan 

yoldaşım. 

 

 

Ama gözün arkada kalmasın. Bırak-

tığın yerden savaşmaya, bıraktığın 

ŞİMDİ YENİ ÇAYANLARLA  

TÜM DAĞLARDA SAVAŞI BÜYÜTME VE YAYMA ZAMANIDIR! 

ŞİMDİ DAĞLARDA ONUR VE ÇAYAN OLARAK  

HALKIN ADALETİNİ KUŞANMA ZAMANIDIR. 

Bir uzun masaldır ki Koçero 

Dağların dağlara yaslandığı 

Yerlerde anlatılır 

Benek benek anlatılır 

Nakış nakış anlatılır 

Bıçak bıçak 

Kurşun kurşun 

Ve türkü türkü 
Göğsü çapraz fişekli 

Bıyıkları kan içinde bir kara                 
mavzerdir Koçero 

Yatar türkülerde upuzun 
Ağıtlarda fidan fidan Koçero 

Bildirir Hat-ü ahvalini dört mevsimin 
tanrısına 

bildirir divanına 
Şaşırtmaz adaletin 

“Arkam sensin 
kalam sensin 
dağlar hey!” 
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yerden savaşı büyütmeye devam ede-

ceğiz.  

Bu sana ve tüm şehitlerimize veril-

miş sözümüzdür Çayan! 

Gerilla savaşını her ne pahasına 

olursa olsun ülkemiz topraklarına ya-

yacağız. 

Çok sevdiğin dağlarda bir DHKC 

Gerillası olarak yerini aldın.  

Savaştın ve savaşarak şehit düş-

tün.  

Şehit düşene kadar emin ol ki, biz-

lere ve savaşımıza çok şey kattın. 

Moralinle, savaşı büyütme iste-

ğinle, emeğinle, çalışkanlığınla... 

Ne iş varsa "Çayan varsa yapılır!" 

dedirttin bize her zaman.  

Ama savaş gerçeğimiz! Savaşta en 

iyilerimizi, en istekli ve emekçi yoldaş-

larımızı şehit veriyoruz.  

Ama her şehidimiz düşman saldı-

rısı ne zaman ve nerede gelirse gelsin 

çatışarak, teslim olmayarak şehit dü-

şüyor.  

Sen de teslim olmayarak, uzlaşma-

yarak tıpkı Sabolarımız, Sinanlarımız, 

Hamiyetlerimiz, 12'lerimiz, Nazım'ları-

mız, Kemal Askerilerimiz ve 15 kur-

şunla katledilen Günay'ımız gibi teslim 

olmayarak, son mermine kadar çatışa-

rak şehit düştün.  

Geleneklerimize yeni bir halka ek-

leyerek şehit düştün.  

Elbette bugüne kadar şehitlerimi-

zin hesabını nasıl sorduysak senin de 

hesabını soracağız, yerde kalmayacak 

kanımız Çayan. 

Seni savaşımızla yaşatacağız bu 

dağlarda. 

Ve şimdi yeni Çayanlar yaratma za-

manıdır. 

Şimdi savaşı büyütme ve yayma 

zamanıdır. 

Şimdi dağlarda Onur ve Çayan ola-

rak halkın adaletini kuşanma zamanı-

dır. 

Ve mutlaka başaracağız. Sen Onur 

yoldaşımızla birlikte artık yenilmezliği-

miz, gücümüzsünüz.  

Bu gücümüzle savaşacak ve daha 

nice yeni gelenekler yaratacağız!  

 

* Koçero: Hasan Hüseyin'in "Vatan" 

adlı kitabında geçen "Koçero" şiirin-

den.  

Sen ki, Dersim dağlarının, 

Dersim halkının onurlu 

evladıydın... 

 

Yaşamın her anında kafa 

yoran, düşünen, her işte 

emek harcayan, her işe 

koşturan, çalışkan ve işi 

bitiren, hiçbir zaman 

çözümsüz kalmayan ve 

mutlaka her şeyin 

alternatifini bulan yoldaşım. 

 

Ama gözün arkada 

kalmasın. Bıraktığın yerden 

savaşmaya, bıraktığın yerden 

savaşı büyütmeye devam 

edeceğiz. 
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DÖVÜŞENLER DE VAR 

BU HAVALARDA 

EL, AYAK BUZ KESMİŞ 

YÜREK CEHENNEM

ÜMİT, ÖFKELİ VE MAHZUN 

ÜMİT, SAPINA KADAR NAMUSLU 

DAĞLARA ÇEKİLMİŞ 

KAR ALTINDADIR! 



 

 
Tarihimizin şanlı sayfalarına bir 

isim daha yazdık. Bu sayfaların belli 

başlı yerleri var ki, tarihimizin dönüm 

noktalarıdır. İşte tam da o günlerden 

birinde ve Devrim Şehitlerimizi Anma 

ve Partimizin Kuruluşunu Kutlama 

Günleri'nin başladığı 30 Mart'ta seni 

de o sayfalara koca puntolarla yazdık. 

"30 Mart" Kızıldere’de Türkiye devri-

minin manifestosunun yazıldığı tarih-

tir. Tarihimizin Kızıldere yazıldığı ve 

devrimimizin nasıl büyüyeceğini hay-

kırdığımız o tarihsel günde sen elinde 

silahın, bomban ve tabancanla dayan-

dın zulmün kapısına. 

Uzun yıllar sonra yine dağlardayız. 

Yine Dersim'deyiz ve biz çıkınca dağ-

lara, şahan olup uçunca Dersim'in, 

Munzur'un üstünde oligarşi büsbütün 

korkuyor, panikliyor.  

Bir an önce bulup katletmek istiyor 

bizi. Görüyor ve biliyoruz. Bu korku 

nedensiz değil elbet. DHKC Gerillaları 

demek hesap sormak demektir. DHKC 

Gerillaları demek halkı silahlandırmak 

demek, örgütlemek, savaştırmak de-

mektir. Devrim iddiası ve kararlılığı 

bizde büyüyor. Şehirde savaşçıları-

mızla Berna ve Çiğdemler'imizle katil 

sürülerinin üslerini vurduk ve şehitler 

verdik. Kanımız döküldü bu topraklara 

ve faşizmi kanımızla boğacağız. İşte bu 

durum, faşizmi ve onun uygulayıcıla-

rını her geçen gün korkutuyor. Şehir-

lerdeki savaşı kırlarda büyütmek için 

çıktık Dersim'e. Dersim'in topraklarına 

kanımız karışmış, halkın bilincinde, 

gönlünde büyük bir yer edinmişti. 

Şimdi daha büyük bir güçle ve iddia ile 

Dersim'in dağlarını arşınlıyoruz.  

Dağların Şahanları, Parti-Cephe 

Gerillaları gelir de boş durur mu?  

Düşmanı kuşatmaya, inlerine girmeye 

ve o karakolları, kalekolları yıkmaya 

geldik.   

 

İşte biz buradayız ve seninle bir-

likte tarihimizdeki ilklere yenilerini ek-

lemeye başladık Onur. İlk kez seninle 

kırlardan şehir merkezinde hem de 

Gerillanın 

Patikası 

 

KOCA GÜLÜŞLÜ  

YOLDAŞIM EKREM 

"Savaşı Dağlarda Büyüteceğiz." Bu Son Sözlerindi Senin. Sana Söz Koca 

Gülüşlü Yoldaşım. 
 

DAĞLARDA ŞAHANLARI ÇOĞALTIP SAVAŞI BÜYÜTECEĞİZ. 

SANA SÖZ! SANA BİN SELAM! 

Sf. 30 

Mayıs 

2016 

Sayı: 3 



oligarşinin, AKP'nin yerellerdeki en sa-

dık uşaklarının kapısına dayandık. İlk 

kez Dersim'de şehitliğin pahasına vali-

liği vurdun.  

 

Sevgili Onur, seni anlatmanın zor-

luğunu yaşıyorum. Dersim'in, İstanbul 

mahallerinin bıçkın delikanlısı desem, 

düşmana karşı net-

liğin, kararlılığın de-

sem... Asıl olarak 

gerilla olarak seni 

tanımak, adım adım 

ama güçlü ve ka-

rarlı gelişimini gör-

mek bende bir kez 

daha yenilenmeyi, 

kendiyle savaşmayı 

nasıl başardığını 

gösterdi. Yanı-

mızda, yanı başı-

mızda adım adım 

geliştin ve koşa 

koşa gidip vurdun 

düşmanı. Birliğimi-

zin ilk eylemi ve ilk 

şehidi olma onuru 

sana düştü. Kendini 

nasıl hazırlıyordun 

hissediyor ve görü-

yordum. Eylemin 

zamanını ve yerini 

sonradan öğrensem de sendeki coşku 

ve kararlılığı görmemek mümkün de-

ğildi. Sıradan bir eylem değildi. Ama 

senin için yalnızca düşmana en etkili 

vuruşu yapmak kalmıştı. Kolay değil, 

daha ağaçlar yaprak vermemiş ve Der-

sim merkeze uzun bir yolculuk gerek-

liydi. Daha diğer gerilla grupları pek 

görünmeden ortada biz şehre inip ka-

til AKP'nin, Tayyip'in sadık uşağı olan 

valiliği ve onun itlerini vuracağız... 

Eylemini tıpkı derslerde anlattığın 

eylem hedefinde olduğu gibi yaptın. 

Feda bilinciyle git-

tin. O kocaman 

kahkahalarını ve 

coşkunu, düşmana 

kinini bize yadigar 

bıraktın. Şimdi yanı 

başımızdasın ve 

bize son dönem-

deki şehitlerimizin 

ve de senin için bir 

başka anlamı olan, 

birçok şeyi de pay-

laştığın Günay yol-

daşımızla birlikte 

kanımızın aktığı bu 

topraklarda hayali-

mizi büyütmek kalı-

yor.  

"Savaşı dağ-

larda büyüteceğiz." 

Bu son sözlerindi 

senin. Sana söz 

koca gülüşlü yolda-

şım.  

Dağlarda Şahanları çoğaltıp savaşı 

büyüteceğiz.  

Sana söz, sana bin selam!  

 

 

Dağların Şahanları, Parti-Cephe 

Gerillaları gelir de boş durur 

mu?  Düşmanı kuşatmaya, 

inlerine girmeye ve o 

karakolları, kalekolları yıkmaya 

geldik. 

 

Şimdi yanı başımızdasın ve bize 

son dönemdeki şehitlerimizin ve 

de senin için bir başka anlamı 

olan, birçok şeyi de paylaştığın 

Günay yoldaşımızla birlikte 

kanımızın aktığı bu topraklarda 

hayalimizi büyütmek kalıyor. 

 

Dağlarda şahanları çoğaltıp 

savaşı büyüteceğiz. Sana söz 

Onur, sana bin selam! 
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Tarih, ülkemizin uçsuz bucaksız 

dağlarında yazılıyor.  

Tarih, Dersim'in dağlarında, vadile-

rinde ve her karış toprağında yazılıyor.  

Tarih, ayak bastığımız ve geçtiği-

miz patikalarda yazılıyor.  

Ve tarih, Anadolu toprağına döktü-

ğümüz kanlarla yazılıyor.  

 

"Bu direnişte belki de hepimiz öle-

biliriz ama gelecek kuşaklara bir dire-

niş geleneği bırakırız" demişti Mahir 

Çayan.  

O günden bugüne, şehitlerimize 

yeni şehitler, geleneklerimize yeni hal-

kalar ekleyerek savaşımızı sürdürüyo-

ruz. Vura-öle, öle vura bir savaş yürü-

tüyoruz. Ülkemizin dağlarında halkımı-

zın umudu ve kurtuluşu oluyoruz dö-

külen kanlarımızla.  

Daha çok kanımız dökülecek bu 

topraklara. Daha çok bedeller ödeye-

ceğiz biliyoruz. Bugüne kadar böyle 

yazıldı tarihin sayfaları, bundan sonra 

da elbet böyle yazılacak. Tarihte ilkleri 

ve yeni gelenekleri yaratmanın başka 

bir yolu yoktur çünkü. Ya direnilecek, 

savaşılacak tarihe geçilecek, ya da di-

renmeyerek tarihin çöplüğüne gömü-

lecek.  

Biz her zaman direnmeyi ve savaş-

mayı seçtik. Yolumuzdan, çizgimizden 

bir adım bile şaşmadık. Bu savaşı-

mızda çok büyük bedelleri, çok büyük 

zorlukları da göğüsledik. Ama asla ye-

nildiğimizi, yolumuzdan döndüğü-

müzü görmedi halkımız.   

Cüretle, bağlılıkla, feda ruhuyla ör-

düğümüz mücadelemizi her geçen gün 

daha da büyüterek sürdürüyoruz. Sa-

vaşı savaşarak öğreniyor, öğretiyoruz. 

Ödediğimiz bedellerle, fedalarla ta-

rihte nice ilklere, nice geleneklere ve-

sile oluyoruz.  

İşte Onur, Dersim'in doruklarından 

hiç tereddüt etmeden yürüdü zulmün 

kalelerine ve düşmanı kendi karargah-

larında bastı. Dersim'in en tepesindeki 

Gerillanın 

Patikası 

Halkımızın Umudu, Halkımızın 

Kurtuluşu Onurlar’la Çayanlar’la 

Büyüyor Dağlarda! 

NASIL SAVAŞILACAĞININ VE 

NASIL GELENEK YARATILACAĞININ  

CEVABI OLDU ONUR VE ÇAYAN! 

ŞİMDİ ONLARLA BİRLİKTE ÜLKEMİZİN DAĞLARINDA 

GERİLLA SAVAŞI DAHA DA BÜYÜYOR! 
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halk düşmanı, 

AKP'nin köpeği olan 

Valiliği hiç bekleme-

dikleri anda vurdu. 

Feda ruhuyla nasıl 

savaşıldığını ve düş-

manın nasıl çaresiz 

bırakıldığını gösterdi 

eylemiyle.  

Ardından Ça-

yanla sürdü gelene-

ğimiz. Dersim'in 

dağlarında kuşandı-

ğımız feda ruhuna 

bu kez teslim ol-

mama geleneğimizi 

ekledik. Yoldaşları-

mız teslim olmayarak silahlarının son 

mermilerine kadar çatıştı.  

 

İşte Mahir Çayan'lardan bugüne 

direniş geleneğini sürdürüyoruz.  

İşte, ölerek ve öldürerek yaşatıyo-

ruz teslim olmama geleneğini.  

İşte, ülkemizin dağlarında Parti-

Cephe'nin yenilmezliğini tüm halkı-

mıza gösteriyoruz.  

 

Ülkemizin dağlarında dost ve düş-

mana bir kez daha gösterdik nasıl sa-

vaşılacağını... 

Nasıl savaşılacağının cevabı oldu 

Onur ve Çayan.  

Nasıl gelenek yaratılacağının ce-

vabı oldu Onur ve Çayan.  

Ve şimdi onlarla birlikte ülkemizin 

dağlarında gerilla savaşı büyüyor.  

Halkımızın umudu, halkımızın kurtu-

luşu büyüyor dağlarda.  

 

Tarihin bir 

gerçeğidir ki, ka-

nımızın aktığı 

yerde çoğalırız. 

Bugüne kadar 

nasıl çoğaldıysak, 

bugüne kadar 

nasıl artarak çık-

tıysak düşmanın 

karşısına yine ar-

tarak çıkacağız.  

Yarattığımız 

gelenek ve ilk-

lerle büyüteceğiz 

gerilla savaşımızı.  

 

Daha bahara 

yeni girmişken ne yiğitliklere tanık 

oldu Dersim halkı. Ne kahramanlıklara 

tanık oldu.  

"İşte buradayız! İşte Dersim'in dağ-

larındayız!" diyoruz en yüksek sesi-

mizle.  

Biz dağlardaysak yolu yok böyle 

savaşacağız. İnançla, cüretle, fedayla 

savaşı büyüteceğiz.  

Sabo, 16-17 Nisan Direnişi'nde 

"Bayrağımız ülkenin her tarafında dal-

galanacak!" demişti. Evet, BAYRAĞI-

MIZ ÜLKENİN HER TARAFINDA DAL-

GALANACAK! 

Bu topraklar elbette yabancı değil-

dir bize. Yıllardır kanımızı döktüğü-

müz, bedel ödediğimiz topraklara 

şimdi yeni geleneklerimizle kök salıyo-

ruz.   

Artık şehitlerimiz toprağa saldığı-

mız köklerimizdir. Artık şehitlerimiz 

yaratacaklarımızın garantisidir.  

Ülkemizin dağlarında dost ve düş-

mana bir kez daha gösterdik nasıl 

savaşılacağını... 

Nasıl savaşılacağının cevabı oldu 

Onur ve Çayan! 

Nasıl gelenek yaratılacağının cevabı 

oldu Onur ve Çayan! 

 

Ve şimdi onlarla birlikte ülkemizin 

dağlarında gerilla savaşı büyüyor. 

Halkımızın umudu, halkımızın 

kurtuluşu büyüyor dağlarda! 
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Düşman her birimizi katletse de 

DHKC Gerillalarının izini, yarattıklarını 

bu topraklardan silemez. Halkın bilin-

cinden çıkaramaz.  

Ki artık hangi güç unutturabilir 

Dersim Merkeze girerek Valiliğe bas-

kın düzenleyen halkın kahramanı 

Onur'u? Hangi güç unutturabilir Ça-

yan'ı? Hangi güç unutturabilir şehitle-

rimizi, cüretimizi?  

Düşman çaresizdir bu yüzden. Düş-

man bu yüzden bizden korkuyor. Daha 

da korksun. Korkmakta haklıdırlar.  

 

Her kuşatmada "Asıl Siz Teslim 

Olun!" diyen DHKC Gerillaları var dağ-

larda.  

Fedayla düşmanın kalelerini basan 

DHKC Gerillaları var dağlarda.  

Yeni gelenekleri, ilkleri yaratan 

DHKC Gerillaları var dağlarda.  

 Ve en gür sesiyle "Böyle ölür bi-

zimkiler!" diyen gerillalar var dağ-

larda.  

 

Halkımız hiç merak etmesin ki, sa-

vaşı büyütmediğimiz tek bir saniye 

bile olmayacak.  

Halkımız hiç merak etmesin ki, 

dağlar gerillasız kalmayacak.  

Halkımız hiç merak etmesin ki, 

dağlarda DHKC Gerillalarının silahı 

hiçbir zaman susmayacak.  

Devrimin engebeli, dolambaçlı ve 

sarp patikalarında yürüyoruz. O pati-

kalar yeni geleneklere kucak açtı. Yeni 

ilkleri yarattı.   

Beklesin halk düşmanları! Daha ne 

yeni patikalar aşacak, daha ne ilkler 

yaratacağız.  

 O patikalar, o ilklerle yürüyeceğiz. 

O patikalarla yaratacağız gelenekleri-

mizi. Ve mutlaka kazanacağız. 

 Zaferi ülkemiz topraklarında yeni 

şehitlerimizle, yeni geleneklerimizle 

adım adım inşa edeceğiz.   

 

 

 

Halkımız hiç merak etmesin ki, 

savaşı büyütmediğimiz tek bir 

saniye bile olmayacak. 

 

Halkımız hiç merak etmesin ki, 

dağlar gerillasız kalmayacak. 

Halkımız hiç merak etmesin ki, 

dağlarda DHKC Gerillalarının silahı 

hiçbir zaman susmayacak 

 

Beklesin halk düşmanları!  

Daha ne yeni patikalar aşacak, 

daha ne ilkler yaratacağız. 
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Gerilla savaşı halkın savaşıdır. Ge-

rilla ise en basit tanımıyla silahlanmış 

halktır.  

Gerilla, halkın adaletinin simgesi; 

bağımsızlık, demokrasi, sosyalizm mü-

cadelesinin adıdır.  

Bizim, ülkemiz topraklarında ge-

rilla savaşını büyütmek ve devrimi ger-

çekleştirmek gibi bir amacımız var.  

Devrimi gerçekleştirebilmenin, 

halkın iktidarının kurabilmenin tek 

yolu elbette ki, gerilla savaşını yaygın-

laştırmaktan ve büyütmekten geçiyor.  

Gerilla savaşının yaygınlaşması ise 

gerillanın kitleselleşmesi yani halkın 

savaşı haline dönüşmesine bağlıdır. Ki, 

gerilla halktan soyutlanmış küçük si-

lahlı grup değildir. Doğrudan halkın 

katılımı ve savaşımıyla yaratılan bir 

güçtür. Yine gerilla asıl olarak halkın 

katılımıyla büyür ve gelişir.  

Savaşımızın gelişmesi gerillanın kit-

leselleşmesine bağlı olduğuna göre ne 

yapacağız? 

Yapacağımız tek şey gerillalarımızı 

çoğaltmak yani gerilla savaşını kitle-

selleştirmektir. Yeni gerilla savaşçıları-

mızı yaratmaktır.  

İşte burada temel sorumuz, kimle-

rin gerilla olabileceğidir. 

 

Kimler Gerilla Olabilir? 
Gerilla kimisine göre sadece özel 

insanların, üstün vasıflara sahip insan-

ların yürüttüğü bir mücadeledir.  

Kimisine göre, hiç eksiği, zaafı ol-

mayan dört-dörtlük devrimcilerin yü-

rüttüğü bir mücadele... 

Kimisine göre ise, sağlığı yerinde, 

güçlü-kuvvetli insanların yürüttüğü bir 

mücadeledir.  

 

Konu:   Herkes Gerilla Olabilir mi? 

HALKINI VATANINI SEVEN ADALET İSTEYEN 

EMPERYALİZME VE FAŞİZME KİN DUYAN  

BAĞIMSIZ DEMOKRATİK SOSYALİST TÜRKİYE’Yİ İSTEYEN; 

ELİ SİLAH TUTAN HERKES GERİLLA OLABİLİR!   
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Bunları elbette çoğaltabiliriz. Bu 

nedenlerden dolayı gerilla olmak, ki-

misine göre uzak, ulaşılmaz bir hayal 

olarak durmaktadır. Yani gerillayı ide-

alize ederek, belli kalıplara sığdırarak 

kendisinin yapamayacağını düşünür. 

Oysa tarihimiz, şehitlerimiz, yürüt-

tüğümüz gerilla savaşımız bunun tam 

tersini söylemektedir.  

Gerilla olmak için üstün vasıflara, 

güçlü kuvvetli, sağlıklı bir bünyeye ge-

rek yoktur. Tabi ki, belli özelliklerin ge-

rillaya kattığı olumlu yanlar vardır ama 

o özelliklere sahip olmayanların gerilla 

olamayacağı anlamına gelmez bu. 

 

Hiç tereddüt etmeden söyleyebili-

riz ki, ELİ SİLAH TUTAN HERKES GE-

RİLLA OLABİLİR!   

Savaşmak isteyen, beynini savaşa 

kilitleyen ve devrime inanan insanın 

yapamayacağı şey, aşamayacağı so-

run yoktur.  

Halkını ve vatanını seven, halkına 

ve yoldaşlarına bağlı herkes gerilla 

olabilir.  

Düşmana kin duyan, emperya-

lizmden nefret eden, onu ülkemiz-

den kovmak isteyen, faşizmi yıkmak 

isteyen herkes gerilla olabilir. 

Adalet isteyen, insanlık onurunu 

her şeyin üzerinde tutan herkes ge-

rilla olabilir.  

Tarihini bilen, şehitlerin yaşamın-

dan dersler çıkaran ve onların sava-

şını sürdürmekte kararlı olan herkes 

gerilla olabilir.  

Herkes istedikten ve inandıktan 

sonra önündeki tüm engelleri aşarak 

iyi bir gerilla savaşçısı olabilir.  

Örneğin neleri gerilla olmanın 

önünde engel olarak görüyoruz? Ne 

diyoruz bu konuda? 

"Benim migrenim var, astımım 

var, kronik hastalıklarım var. Bu has-

talıklarla gerillada nasıl yaparım?" 

"Ben iki adım yürürken kesiliyo-

rum. Dağda nasıl yaparım?" 

"Ben çok kiloluyum, bu kilolarla 

adım atamam." 

"Ben en küçük rüzgarda uçup gi-

decek kadar zayıfım, dağda nasıl ola-

cak?" 

"Gözlerim iyi görmüyor, bu gözle 

orada bir şey yapabilir miyim?" 

"Yaşım çok genç, beni bu yaşta 

gerillaya alırlar mı acaba?" ya da "Bu 

yaştan sonra gerillaya almazlar beni, 

yaş geçmiş bizden."  

Halkını ve vatanını se-

ven, halkına ve yoldaşlarına 

bağlı herkes gerilla olabilir.  

Düşmana kin duyan, 

emperyalizmden nefret 

eden, onu ülkemizden kov-

mak isteyen, faşizmi yık-

mak isteyen herkes gerilla 

olabilir. 

Adalet isteyen, insanlık 

onurunu her şeyin üzerinde 

tutan herkes gerilla olabilir.  

Herkes istedikten ve 

inandıktan sonra önündeki 

tüm engelleri aşarak iyi bir 

gerilla savaşçısı olabilir. 
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"Evliyim, eşim var, çocuklarım 

var, işim var; onları bırakıp gerillaya 

katılabilir miyim?" 

"Ben soğuğa dayanamıyorum, 

bünyem çok zayıf, o karda kışta nasıl 

yapabilirim?" 

Bunları ya da buna benzer düşün-

celeri gerillaya katılmanın önünde en-

gel olarak ortaya koyabiliyoruz.  

 

Yürümekte, dağ, bayır, tepe çık-

makta zorlanıyor olabiliriz.  

Fazla kilolu ya da çok zayıf olabili-

riz. 

Yeterli güç ve dirence sahip olma-

yabiliriz.  

Hastalıklarımız olabilir, soğuktan 

çabuk etkileniyor olabiliriz.  

Eşimiz, çocuklarımız ve bir işimiz 

olabilir.  

Yaşımız çok genç ya da ileri olabi-

lir. 

Ve hatta burada sıralanmayan bir 

dolu "engel" olabilecek durumlar ya-

şanabilir. İşte bu engelleri daha da art-

tırabiliriz. Hatta öyle ki, her insan ge-

rillayı idealize ettiğinde mutlaka 

önünde engeller görecektir. Hemen 

yılgınlığa düşüp yapamayacağımızı dü-

şünebiliriz.  

Şehirde iki yokuş çıkınca, beş on 

basamak merdiven çıkınca nefes ne-

fese kalmayı, "Dağda nasıl dere tepe 

yürürüm." kıyaslamasına ASLA getir-

meyin. Bu yanlış olur. Her şey kendi 

koşulları ve kendi gerçeği ile ele alın-

malıdır. Bunu unutmayalım.  

 

BİZ DİYORUZ Kİ, BUNLARIN 

HİÇBİRİ ENGEL DEĞİLDİR.  

 

ASIL ENGEL BEYİNDE BAŞLAR. VE 

YİNE ENGELLER BEYİNDE AŞILIR. 

 

Devrime, halka, şehitlerine inanan 

her insan tüm bu engelleri aşabilir. 

Önüne çıkan tüm zorlukları yenebilir. 

 

Bakın tarihimize!  

Bakın şehitlerimize! Bakın dünya 

tarihine! 

Dersim Emirgan şehitlerinde Yücel 

Çakmak evli, çocuğu olan bir baba ve 

iş yeri olan bir esnaftı. Ama o bir halk 

kurtuluş savaşçısı oldu ve savaşarak 

şehit düştü. 

Dersim Karadere'de çatışarak ve 

mermisi bittiğinde düşmana "teslim 

oluyorum" diyerek elindeki bombayı 

saçlarının altında gizleyerek, düşman 

subayına yanaşıp kendini feda ederek 

düşman subayını imha eden Şehidimiz 

Zehra Öncü çok zayıf ve ufak tefekti. 

Hatta omuzuna astığı kleşi yere değe-

cek kadar bedenen ufak tefek ve fizi-

ken güçsüz bir yoldaşımızdır Zehra... 

Şehirde iki yokuş çıkınca, 

beş on basamak merdiven 

çıkınca nefes nefese kal-

mayı, "Dağda nasıl dere 

tepe yürürüm." kıyaslama-

sına ASLA getirmeyin. Bu 

yanlış olur. Her şey kendi 

koşulları ve kendi gerçeği 

ile ele alınmalıdır. Bunu 

unutmayalım! 
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Emirgan şehitlerimizden hemşire-

likten gerillaya katılmış olan yoldaşı-

mız Necla Çavurmirza'nın gözleri ileri 

derecede bozuktur ve gözlüksüz göre-

memektedir. Ama bu durum savaşma-

sının önünde engel değildi. 

Yine 4 Mayıs Çalaxane Şehit-

leri’nden Serpil Yılmaz böbrek hasta-

sıdır. 

Dersim Paşacık şehitlerimizden Er-

kan Dilsiz, yoldaşlarının hitabıyla Ge-

neral Cem şehit düştüğünde 15 yaşın-

daydı. Yine Dersim Karadere şehitle-

rinden Cem Güler şehit düştüğünde 

16 yaşındaydı. 

Dersim Emirgan şehitlerimizden 

Pınar Güngör okuduğu Hozat Kız Mes-

lek Lisesi'nden okul kıyafetlerini çı-

karmadan gerillaya katılmıştır. Ve şe-

hit düştüğünde 17 yaşındaydı.  

“Obez” denebilecek kilolukta geril-

laya katılıp, savaşanlarımız var. 51 ya-

şında, 55 yaşında düşmana kurşun sı-

karak, savaşarak tutsak düşen yoldaş-

larımız var. Ki, İsrail Siyonizm’ine karşı 

feda eylemi yaparak, bedenine sardığı 

bombaları patlatan Fatma nine hatır-

lanır.  

 Onların her biri önlerindeki büyük 

engellere rağmen gerilla savaşını yü-

rüttüler ve iradeleriyle şehitliklerine 

kadar savaştılar. Gerilla savaşının nasıl 

yürütüleceğini, gerillanın nasıl biri ol-

ması gerektiğini öğrettiler ve hala öğ-

retiyorlar.  

Gerillayı gerilla yapan zaten sınır 

tanımazlığıdır. Yani, "imkansız" ı ba-

şarmakta gösterdiği kararlılıktır.  

Gerillayı gerilla yapan değişime 

olan inancıdır. Kendini değiştiren ve 

halkın uzlaşmaz savaşçısı haline geti-

rendir.  

 

Öyleyse herkesi gerilla savaşımızı 

büyütmeye, gerilla olmaya çağırıyo-

ruz.  

Savaşımızda hiçbir sınır tanımıyo-

ruz. Amacımız halk savaşını büyütmek, 

gerillayı kitleselleştirmek ve ülkemizin 

tüm dağlarına yaymaktır.  

Her sorun, her engel ya da kafa-

mızda büyüttüğümüz çıkmazlar sava-

şın içinde çözülecektir. Yeter ki ilk 

adımı atalım. Bir kez adım attıktan 

sonra devamı gelecektir.  

Gelin, birlikte halk kurtuluş sava-

şımızı büyütelim! 

Gelin, birlikte yıllarca bizlere zu-

lüm uygulayan düşmandan hesap so-

ralım! 

Gelin, birlikte zulme, sömürüye 

son vererek bağımsız, demokratik, 

sosyalist bir ülke kuralım! Halkın ikti-

darını alalım! 

Halkın savaşının, kitleselleşen ge-

rilla mücadelesinin önünde hiçbir güç 

duramaz. İnanıyoruz ve bunu başara-

cağız. Dağlarda savaşarak, savaşı sava-

şın içinde geliştirerek yayılacağız ülke-

miz topraklarına. Emperyalizmi ülke-

mizden kovacak ve faşizmi yıkacağız. 

Ve mutlaka kazanan biz olacağız. Ka-

zanan halklarımız ve dünya halkları 

olacak! 
 

HAKLIYIZ SAVAŞACAĞIZ 

KAZANACAĞIZ! 
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Dayı diyor ki; " "(...) Her yeni 

şeyde olduğu gibi biz de kır gerillasının 

başlangıç aşamasında birçok sorun ya-

şayacaktık. Bu sorunların sancılı ol-

ması da mümkündü. Ama bu sorunla-

rın üzerine giderek, kır gerillasının 

önemini kavratarak, olumsuz yanları-

mızı bir yerde kesip atarak önümüzü 

mutlaka açmalıydık. "  

 

 Dayı diyor ki; " "Hiçbir ör-

güt, başka bir örgütü taklit ederek ge-

lişemez. Devrim tarihlerinin ve örgüt-

lerin zafere kadar giden patikleri ince-

lendiğinde, bunu çok somut biçim-

lerde görürüz. Taklit etmeye kalkan-

lar, taklitçiliği esas alanlar, bir süre 

sonra ideolojik olarak da başkalarının 

etkisine girerek, ideolojik bağımsızlık-

larını yitirirler. Düşünsel anlamda tak-

litçilikten kurtulamadıkları için yaratıcı 

politika ve taktikler üretemeyerek ge-

rilemeye, yok olmaya mahkumdurlar. 

Taklitçi olamazdık. (...) " 

 Dayı diyor ki; " "(...) Gerilla 

atılım ruhunun ve kendi misyonunun 

farkında olarak mevcut sınırlı ilişkileri 

zorlayarak hareket edeceği araziyi ge-

nişletmek, kendini yaşatacak, besleye-

cek kitle ilişkilerini kurmak, savaşçı 

adayları çıkarmak ve bu süre içinde is-

tihbarat da yaparak eyleme hazırlan-

mak zorundaydı. " 

  

 Dayı diyor ki; "  Bu süreç 

aynı zamanda savaşçıların doğada ya-

şamayı öğrendiği, halkla ilişkiler 

kurma ve propaganda yapma yetene-

ğini geliştirdiği, dost ve düşman güçle-

rinin tasnifinin yapıldığı, buna göre ey-

lem hedeflerinin belirlendiği bir süreç 

olmalıydı. Gerilla çok büyük silah-

lara, çok sayıda savaşçıya sahip de-

ğildi ama başlangıç için temel ihti-

yaçları karşılanmış, eğitimleri ta-

mamlanmış olup, gerilla misyo-

nunu yerine getirebilmek için ko-

şullar hazırlanmıştır. "  
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GERİLLANIN YÜREĞİNDEN 

Ateş gibi yüreğim yoldaş 

Kor bir ateş gibi 

Anlatılabilir, anlaşılabilir değil 

Hani su döksem köz ederim 

Toprak atsam kül ederim sanırsın 

Ama suyu buhar eder 

Toprağı kül... 

 

Onur'um, güzel yoldaşım 

Can dostum 

Kavga ve silah arkadaşım 
 

Yılların beraberliğindeki sevda 

Birlikte kurduğumuz düşler 

Anılarımız, yaşanmışlıklarımız 

Ve de dağ dağ büyüyen öfkemiz 

Ağır gelir sanma 

Büyütür bendeki seni 

Omuzuna dokunamayacağım  

Yokluğun harap etmez beni korkma 
 

Bilirim bıko 

Geleceğimiz dağlarda 

Umudumuz dağlarda 

Sevdamız dağlardadır 

Silah kuşanmamız bundan 

Candan geçişimiz bundan 

Bundan beklerim 

Beklerim günü gelsin 

Hesap günü... 

 

Şehitliğimiz 

Zafer rengine bezeli yarınlar için olacak 

Umutsuzluğu, yarınsızlığı da vuracağız 

Düşmana sıktığımız her kurşunda 

Bundan sebep 

Yarınsız düş olmaz olsun 

Ümitsiz hesap orda dursun 

Uğruna ölünmeyecekse sevda 

Muratsız kalsın 

 

Dağlardan yürüyeceğiz yarına 

Dağlarla yürüyeceğiz 

Sevdalı gibi sarılacağız toprağına ülkenin 

Senin gibi boylu boyunca 

Orta yerde  

Kanlar içinde yatarken bile 

Arkamız çok 

Korkusuzluğumuzun bir nedeni de bu. 

Çünkü 

Bilirsin ve biliriz ki,  

Hesap sorulur bizde 

ANT OLSUN! 

ŞART OLSUN! 

SÖZ OLSUN! BIKO SÖZ OLSUN! 

 

ONUR’A 

Bir Gerilla 



 
 Uzun zaman sonra Kır Gerilla tari-

himizde ilk kez Dersim merkeze gire-

rek eylem yapacaktık. Birliğimizde ey-

lemden haberdar olan savaşçılar bu-

nun coşkusunu ve heyecanını yaşı-

yordu. Bir yandan düşmanı vuracak ol-

manın verdiği moral ve bir yandan da 

eyleme gidecek yoldaşımızın hazırlık-

ları... Tüm çalışmaları ve hazırlıkları 

büyük bir azimle yapıyorduk hepimiz.  

 Günler böyle devam ederken ey-

lemi yapacak yoldaşımızı uğurlayaca-

ğımız gün geldi çattı. Bu onurlu ve 

önemli görevi alan Onur yoldaşımızla 

dolu dolu geçirmeye çalışıyoruz zama-

nımızı. Kısa zaman sonra kucaklaşıp 

uğurlayacağız onu. Hal böyle olunca, 

 Onur'la yaşadıklarımız, onun bizde 

bıraktığı izler bir bir geçiyor gözümün 

önünden. O sakince kendi hazırlıkla-

rını yaparken ben ondaki gelişmeyi 

gururla izliyorum. Sanki eski Onur git-

miş yerine yepyeni, capcanlı bir Onur 

gelmişti.  

 Daha eylemi yapacağını öğrenme-

den kendini değiştirmeye başlamıştı. 

Ama eylemi öğrendikten sonra o ka-

dar hızlı geliştirdi ki kendini! Tüm yol-

daşlarımız bu değişimi net olarak gö-

rüyordu. Ki görmemek de mümkün 

değildi zaten.  

 Kısaca sen Onur yoldaşım değişi-

minle tüm yoldaşlarına örnek oldun. O 

son anlarında yoldaşlığın en güzel izle-

rini bıraktın.  

 O son anlarında daha neler hisset-

medik ki! 

 Yoldaşına güveni, bağlılığı hissettir-

din bize.  

 Hesap sorma isteğini ve kararlılığı 

gösterdin... 

 Cüretini ve feda ruhunu göster-

din... 

 Öyle net ve sadeydi ki hareketlerin 

eylemi yapacağından, başarıyla son-

landıracağından hepimiz emindik.  

 Elbette sen de emindin kendinden. 

 "Ölümü sıradanlaştırmak, ölümü 

yenmek" bize hastır deriz. Sen de tüm 

inancınla ölümü sıradanlaştıranları-

mızdan oldun Onur.  

 Kendi deyiminle "Söz eylemini yi-

tirdi!" diyordun. Evet, söz eylemini yi-

tirdi.  

 Seninle son kucaklaşmamızı yapa-

rak ayrılıyorsun.  

GERİLLANIN BİR GÜNÜ 

Ve Tarih Yazılmaya Devam Ediyor Kanımızla! 

Tarih Yazılmaya Devam Ediyor Savaşımızla! 

Tarih Yazılmaya Devam Ediyor Feda Ruhumuzla! 

"SÖZ EYLEMİNİ BİTİRDİ!" 
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 "Kendinize iyi bakın!", "Silahıma iyi 

bakın!" sözlerin hala kulaklarımda. 

Hala, dün gibi hatırlıyorum sözlerini, 

bakışlarını.  

 Ardından bakıyorum ve "ne değerli 

bir yaşam bıraktın geride" diyorum. 

Sen, önümde ardına bakmadan gü-

venle yürüyorsun. 

  

 Ve tarih yazılmaya devam ediyor 

kanımızla.  

 Tarih yazılmaya devam ediyor sa-

vaşımızla.  

 Tarih yazılmaya devam ediyor 

feda ruhumuzla.  

 

 "Yolcu" şiiri geliyor aklıma. Çoğu 

akşam istediğin,  söylediğin ve söylet-

tiğin "yolcu" şiiri… 

 "Denize varmak için yolun uzun 

ama varacaksın o gemiye" diye söyle-

niyorum içimden.  

 Elbette tarihimiz böylesi kahra-

manlıklara çokça tanıktır ama ilk kez 

bu kadar yakından tanık oluyorum. İlk 

kez bu kadar yakından yaşıyorum böy-

lesi kahramanlığın yaratılmasını.  

Ki bu yüzden onurla ve güvenle bakı-

yorum ardından.  

 Ve sen yolunda ilerlerken savaşı-

mızın nasıl büyüyeceğini hayal ediyo-

rum. Senin eyleminle dağlarda nasıl 

çoğalacağımızı, düşmana vuracağımızı 

ve tekrar nasıl çoğalacağımızı düşünü-

yorum.  

 Anadolu’nun tüm dağlarında ola-

cağımız günü düşünüyorum.  

 Hep "O zaman ben gidem vuram!" 

derdin Onur yoldaşım.  

 Seni uğurladık ve günler sonra 

düşmanı en güvenlikli yerinde vurdun. 

 Tüm zorlukları ve engelleri aşarak 

ulaştın hedefine.  

 Seninle bahara ilk eylemimizi ya-

parak girdik. Düşman bizi bulamadan 

biz onları bulduk ve vurduk.  

 Sana söz olsun yoldaşım; savaşı 

büyütmeye, yoldaşlarımızın hesabını 

sormaya ve düşmanı yenilgiye uğrat-

maya devam edeceğiz. 
   

 Sana söz!

Yoldaşına güveni, bağlılığı 

hissettirdin bize. 

Hesap sorma isteğini ve 

kararlılığı gösterdin... 

Cüretini ve feda ruhunu 

gösterdin... 

Öyle net ve sadeydi ki 

hareketlerin eylemi 

yapacağından, başarıyla 

sonlandıracağından hepimiz 

emindik. 

Elbette sen de emindin 

kendinden.  "Ölümü 

sıradanlaştırmak, ölümü 

yenmek" bize hastır deriz. Sen 

de tüm inancınla ölümü 

sıradanlaştıranlarımızdan oldun 

Onur. 

Kendi deyiminle "Söz eylemini 

yitirdi!" diyordun. Evet, söz 

eylemini yitirdi. 
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 AKP iktidar olduğu 2002 seçimle-

rinden bu yana halkın ve bazı çevrele-

rin gözünü boyamak, aldatmak için 

her şey yaptı. Yoksulluğu bitirmekten 

tutun da, 12 Eylül'le hesaplaşmaya, 

demokrasiden, özgürlükten tutun da, 

Kürt sorununu çözmeye kadar birçok 

konuda bol keseden atıp tuttu. Bun-

larla uzun zaman yanına aldığı bir ta-

kım çevrelerle aydın, sanatçı, eski sol 

dönekler vb. ile kitlelerde beklenti ya-

ratmaya çalıştı. Kısmen de başarılı 

oldu. İçte böyle bir çizgi izlerken yalnız 

değildi elbet. İktidar olmanın koşulu 

oligarşik kesimlerin desteğini almak ve 

onlar için çalışmak gerekiyordu.  

 Nihayetinde bugün gırtlak gırtlağa 

girdiği Gülen Cemaatiyle iktidar oldu-

lar. Dış politikada Tayyip Erdoğan esip 

gürledi. İsrail'e, Amerika'ya çattı. Her 

sözünde "Ey!" deyip herkese kafa 

tuttu. Davos toplantılarında İsrail'e 

çattı. Tabii bu bir aldatmacaydı.  

 Oysa AKP, ABD'nin gelmiş geçmiş 

en düşkün uşağı, en aşağılık işbirlikçi-

sidir. 

 AKP, ABD'nin ülkemizdeki ve Orta-

doğu’daki tetikçisi, katliamcısıdır.  

 Katledilen Kürt halkının katili ABD 

ve AKP'dir. 

 Ortadoğu'da katledilen tüm halkla-

rın katilleri ABD ve AKP'dir. 

 Emperyalizme göbekten bağımlı 

Türkiye gerçeği var ortada. Ülkemizin 

her yanı Amerikan, NATO üsleriyle do-

luyken... Topraklarımız emperyalist 

üstlere, yabancı şirketlere büyükelçi-

liklere tahsis edilmiş durumdayken... 

Tayyip yalan ve demagoji yapıyordu. 

 Faşist AKP bir yandan kendi kadro-

larını devletin her yanına koyarken di-

ğer yandan da birlikte iktidar olduğu 

cemaat ve başkaca çevrelerle çelişki 

yaşadı. Ve adım adım birbirlerinin ku-

yularını kazmaya başladılar. Bu sırada 

da "Kürt sorununu çözeceğiz" çıkışı ile 

Kürt halkını aldatmaya kendini taban 

yaratmaya ve asıl olarak silahlı müca-

deleyi tasfiye etmeye çalıştı. Kürt mil-

liyetçileri uzun yıllar sonra "barış söy-

lemlerine karşılık bulduk" diyerek AKP 

ile ilişkiyi geliştirdiler.  

 Oysa AKP'nin amacı kendi iktidarı-

nın sağlamlaştırmak, soygunları, talan-

ları gizlemekti.   

 

AKP Halk Düşmanıdır! Düşmanımızı İyi Tanıyalım Ve Affetmeyelim. 

ABD'YE ve AKP'YE KARŞI BİRLEŞELİM SAVAŞALIM KAZANALIM! 

KURTULUŞUMUZ DHKC SAFLARINDA ABD'YE VE  

TÜM VATAN HAİNLERİNE KARŞI SAVAŞTADIR! 

DÜŞMANINI TANI YENİLMEZ OL! 

Sf. 43 

Mayıs 

2016 

Sayı: 3 



 AKP halk düşmanıdır. Emperyaliz-

min, oligarşinin uşağı AKP ülkenin her 

yanında Kürdüne, Türküne, Lazına, 

Çerkesine, Gürcüsüne açlığı, yoksul-

luğu reva görüyor. Roboskide 34 Kürt 

köylüsünü, Soma'da 101 madenciyi, 

Suruç'ta, Cizre'de, Ankara'da, İstan-

bul'da yani ülkenin her yanında katli-

amlar yaparak halka karşı savaşı bü-

yüttü. İŞİD'i silahlandıran, besleyen, 

kontra birlikler kurup katliamlar yapan 

AKP'dir. Yediden yet-

miş yediye sokak or-

tasında katledilen 

Kürt halkımızı, açlık-

tan ölen insanlarımızı 

görmek AKP'nin halk 

düşmanlığını görmek-

tir. "Çocuk da olsa, 

kadın da olsa gereği 

yapılacaktır!" deyip 

katliam emrini veren, 

anaları yuhalattıran, 

Berkinler'i, Ali İsmail-

ler'i, Apdullahlar'ı, 

Medeniler'i katletti-

ren, Haziran Ayaklan-

masında insanları-

mıza işkence yapan, beyinlerini so-

kağa akıtın AKP'dir.  

 Faşist AKP, halkımızı iş, para, ma-

kam vb. vaatlerle üye yapıyor, kullan-

maya çalışıyor. Halka ve devrimcilere 

karşı suçlarının hesabını verecek ol-

manın korkusu ile daha bir pervasız 

saldırıyor.  

 Halkımız! Faşist AKP'nin suçları 

gün geçtikçe büyüyor. Kürdistan'da, 

ülkenin her yanında katliamlarla, pat-

layan bombalarla gün geçmiyor ki, 

ölümler yaşanmasın. Her yerde işbir-

likçileri, devrimcilere karşı kontra ça-

lışmalar yürütüp katliamlar yapmaya 

devam ediyorlar.  
 

 Halkımız!  

 AKP'nin ve diğer düzen partilerinin 

karşısında devrimcilerin, DHKC gerilla-

larının yanında olalım.  

AKP'ye çalışan, suçlarına ortak olan 

halk düşmanlarını uyarıyoruz. Halka 

karşı işlenen suçların, 

katledilen insanlarımı-

zın kanını yerde koyma-

yacağız.  

AKP'yi ve uşaklarını bu 

topraklarda barındır-

mayacağız.  

 Halk düşmanı AKP ve 

işbirlikçilerine, düzen 

partilerine karşı DHKC 

Gerillalarına katılın, 

bilgi getirin, hesap so-

ralım.   

 Unutmayalım ki, 

AKP; ABD'nin köpeği, 

ülkemizde yaşanan tüm 

katliamların, zulmün, 

terörün, sömürü ve soygunun uygula-

yıcısıdır. 

 AKP, halk düşmanıdır! Düşmanı-

mızı iyi tanıyalım ve affetmeyelim. 
 

ABD'YE, AKP'YE KARŞI 

BİRLEŞELİM, SAVAŞALIM, 

KAZANALIM! 
 

KURTULUŞUMUZ DHKC 

SAFLARINDA ABD'YE VE TÜM 

VATAN HAİNLERİNE KARŞI 

SAVAŞTADIR. 

Halkımız! AKP'nin ve diğer 

düzen partilerinin 

karşısında devrimcilerin, 

DHKC Gerillalarının yanında 

olalım. 

AKP'ye çalışan, suçlarına 

ortak olan halk 

düşmanlarını uyarıyoruz. 

Halka karşı işlenen suçların, 

katledilen insanlarımızın 

kanını yerde koymayacağız. 

AKP'yi ve uşaklarını bu 

topraklarda 

yaşatmayacağız! 
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Kitabın Adı: HALK SAVAŞININ 

ASKERİ SANATI 

Yazarı: VO NGUYEN GİAP 

Yayınevi: Yöntem yayınları 

Sayfa Sayısı: 385 

 

 “ … Devrimci bir halk olmaksızın, 

onların geniş politik güçleri olmaksı-

zın, onların politik ordusu (büyük 

kısmı partinin örgütlediği ve önderlik 

ettiği işçi ve köylülerin teşkil ettiği) ol-

maksızın asla güçlü silahlı halk güçleri 

olamaz. (Sf. 28) 

 

 “… Silahlı güçlerin niteliği: insan ve 

silahlar; askeri, politik ve lojistik fak-

törler; ideoloji, örgütlenme, teçhizat, 

savaş yöntemleri gibi birçok faktörden 

oluşur. En tayin edici faktörler ise; in-

san, politika ve ideolojidir.” (Sf. 36) 

 

 "... Uzun süreli direniş stratejisini 

sıkıca kavramak düşman kuvvetlerini 

yıpratıp yok ederken, kendi güçleri-

mizi korumak ve giderek arttırmak için 

kendi güçlerimize dayanma arzusunu 

geliştirmek gerekiyordu, büyük bir ba-

şarıya dönüştürmek için binlerce kü-

çük zaferi bir araya getirmek böylece 

nihai zaferi elde etmek için, zayıf bir 

durumdan güçlü bir duruma gelmek 

zorundaydık. Partimiz, daha ilk aşama-

dan bu savaşın özelliklerini anlaşabil-

mişti; bu savaş uzun süreli bir halk sa-

vaşı idi..." (Sf. 77)  

  
 “Parti kadrolarının ve üyelerinin 

eğitiminde ve beslenmesinde zorunlu 

görev, onların sınıf ruhlarını ve öncü 

karakterlerini yükseltmektir. Her şey-

den önce, onlar kesin olarak işçi sını-

fına bağlı ve Marksizm Leninizm, coş-

kulu yurtseverlik. Tam bir devrimci 

ruh, dövüşmeye sarsılmaz bir istek ile 

dolu ve ulusal kurtuluş ve komünist 
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ideal için kendilerini feda etmeye ha-

zır olmalıdırlar; onlar daima sınıf mü-

cadelesinin ve ulusal kurtuluş müca-

delesinin ön saflarında olmalıdırlar. 

(Sf. 86-87)  

 

 "... Cephenin sabit bir yeri yoktur. 

Düşman neredeyse cephe de orada-

dır. " (Sf. 91) 

 

 "... Bu antika silahlardan oluşan 

donatım, Vietnam ordusu ve halkın-

dan tam bir fedakarlık ve insanüstü 

kahramanlık göstermesini istiyordu.  

Düşman birliklerimizin üslendiği böl-

gelere saldırma durumunda kaldı-

ğında, bizim birliklerimiz de düşmanla 

çarpışıyordu. Düşman düzenli kuruluş-

larımızın olmadığı geniş bölgelerde 

araştırma harekatına giriştiğinde, hal-

kımız; sopa, mızrak, pala, ok ve çak-

maklı tüfek gibi ilkel silahlarla düşma-

nın ilerleyişini engelliyordu..." (Sf. 95) 

 

 "... Bizim askeri teorimize göre biz 

düşmandan siyasi olarak, düşman da 

bizden maddi olarak üstün bir durum-

dayken, halk savaşında zaferi sağla-

mak için yaygın bir gerilla savaşını ge-

liştirmek gerekir. Düzenli savaş ve ge-

rilla savaşı birbiriyle sıkıca birleşmiş-

lerdir. Birbirlerini geliştirirler ve düş-

man güçlerini tüketip, yok ederek ni-

hai zaferi sağlarlar." (Sf. 184) 

 

"... Savaşta çarpışma ruhu ve nefret 

muazzam bir güçtür. Bu nedenledir ki; 

ABD'nin jet helikopterleri, suda giden 

arabaları, son derece seri hafif maki-

nalı tüfekleri, alev püskürtücüleri, oto-

matik mayınları, zehirli kimyevi mad-

deleri, batmaz çıkartma gemileri ve di-

ğer modern silahları kukla orduyu ard 

arda başarısızlığa uğratmaktan kurta-

ramamıştır..." (Sf. 215) 

 

 "... Güneyli halkımızın tabloyu düş-

manın aleyhine çevirmesi ve Güney 

Vietnam'da kurtuluş savaşının başa-

rıyla gelişmesi açık olarak kanıtlamıştır 

ki, devrimci mücadele ve savaşta, son 

tahlilde tayin edici faktör, insan ve si-

yasi çizgidir, "tayin edici güç de halk 

kitleleridir." (Sf. 215-216) 

 

 "... Zafer daha başka bir şeyi ister o 

da halkın ruhudur. Halk bir kez ayak-

landı mı hiçbir şey yapılamaz. Paranın 

faydası yoktur. Strateji ve taktiklerimi-

zin temeli budur. Amerikalılar bunu 

anlayamamaktadırlar..." (Sf. 371) 

 

 "... Zafer yolundaki bir ulusun bü-

tün moral ve maddi gücüyle, halkımız 

ve silahlı kuvvetlerimiz bütün ülkede 

ABD emperyalistlerine aşağıdaki uya-

rıyı yapar: Güzel Vietnam toprağı Viet-

namlılara aittir. ABD saldırganlarına 

burada kesinlikle hiçbir yer yoktur..." 

(Sf. 385) 

 

 

 

  

Sf. 46 

Mayıs 

2016 

Sayı: 3 



 
 4 Mayıs 1994 tarihinde Pertek (Ça-

laxhane) mezrası kırsal alanında 6.30 

civarında çatışma başlamıştır. Düşman 

binlerce askeri, özel timi, korucusu, 

özel ordusu, panzerleri, roketatarları 

ile oradadır. Gerillaların açmış olduğu 

ilk ateşe, düşman elindeki bütün savaş 

araçlarını kullanarak cevap vermiş, ge-

rillaların konumlandığı alanı, uzun bir 

süre dövmeye başlamıştır.  

  

 Gerillaların imha olduğunu sanan 

düşman savunulan alana girmeye ça-

lışmıştır. Ama gerillanın devrim inancı 

ve kararlılığıyla karşılaşmış, büyük ka-

yıplar vererek geri çekilmek zorunda 

kalmıştır.  
 

 Korkak, cesaretsiz ve silahlarının 

gücüne güvenen düşman, yeniden 

ağır toplarına, panzerlerine, sarılmış, 

alanı yeniden dövmeye başlamıştır. 

Ama on dört saat boyunca, gerillaların 

kan can pahasına savunmuş olduğu 

alana girememiş, on beşin üzerinde 

kayıp vererek kaçmak zorunda kalmış-

tır. Çatışma esnasında iki halk kurtuluş 

savaşçısı şehit düşmüştür.  

  

 O gün Serpil Yılmaz ve Ayten Yük-

sel Keleş kahramanca şehit düştüler. 

 

 Bir Yoldaşı Serpil’i Anlatıyor: 

  Serpil’le Grup Yorum’un Kürdis-

tan’daki bir konserine birlikte gitmiş-

tik. Serpil yol boyunca hiç yerinde dur-

muyor halay çekiyor marş söylüyordu. 

Konsere geldiğimizde Serpil her parça-

dan sonra hemen ayağa fırlayıp hadi 

halay çekelim der ama hem halay çe-

kerdi hem de slogan atardı. Bir ara 

 

 

Bu Tarih, Esas Olarak 

Kanla Yazılmış, 

Şehitlerimizin 

Tarihidir! 

4 Mayıs 1994 Tarihinde Pertek (Çalaxane) Direnişinde Serpil Yılmaz Ve 

Ayten Yüksel Keleş Kahramanca Çatışarak Şehitlikleri Pahasına 

Yoldaşlarının Kuşatmayı Yarmasını Sağladılar! 
 

HALK KURTULUŞ SAVAŞI YENİ 

KAHRAMANLIKLARLA BÜYÜTÜLÜYOR! 
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kendine yorulmadın mı diye sordu-

ğumda bana; “Şehit düşünceye kadar 

kesinlikle yorulmayacağım” diye ce-

vap vermişti. 

  

 Serpil’le her karşılaşmamızın ilk 

konusu gerillalar olurdu. Merhaba der 

demez hemen gerillaları sorardı. Ge-

rilla olmak istediğini söylerdi. “Bir gün 

şehit düşersem beni Cihan’la Hay-

dar’ın yanına gömün” derdi. Gerillaya 

katılıp beni gerillanın yanında görünce 

şaşırmış ve bana niye daha önce geril-

laların yanına getirmedin beni diye 

kızmıştı. 

  

 1994 kış karargahında iki ay kal-

mıştı. Bu iki ay sürecinde hem kendini 

geliştiriyor hem de yoldaşlarından 

okuma yazmayı bilmeyenlere okuma 

yazma öğretiyordu. Asuman Koç’a ve 

birçok yoldaşına o öğretmişti. Yorum 

’un “Büyü güzel bebek büyü” türkü-

sünü çok severdi. Söylerken yeğeni Gi-

zem için parçanın sözlerini “Büyü gü-

zel Gizem büyü/ Ninniler büyütmez 

seni/ Halan şimdi dağlardadır/ Gelir 

yenince düşmanı” diye değiştirerek 

söylerdi. 

  

 Serpil yoldaş böbreklerinden ra-

hatsızdı ama bu rahatsızlığı hiç bir za-

man ona engel değildi. Bir gün rahat-

sızlanmıştı. Nöbeti almaya gelmişti. 

Onun bu halini görünce kendisine bi-

raz kızmıştım “gidip dinlenmesini” 

söylediğimde bana “henüz hayatta-

yım, daha ölmedim. Birçok işi yapabili-

rim, nöbette tutabilirim” demişti. Onu 

dinlenmesine zorla ikna edebilmiştim. 

  

 4 Mayıs 1994’te sabah çatışma 

başladığında Komutan Yalçın Çak-

mak’ın yanına koşmuş “Düşmanı ilk 

ben karşılamak istiyorum” demiş ve 

Ayten Yüksel Keleş yoldaşıyla birlikte 

düşmana en yakın onlar mevzilenmiş-

ler. Düşmanı hem silahı hem de slo-

ganlarıyla geri püskürtmüştü. Düşma-

nın küfür etmesi üzerine Serpil’de 

“Cesaretiniz varsa gelin E.oğlu E...ler” 

diye cevap verişine yoldaşları biraz şa-

şırmışlardı. Şaşırdıkları slogan atması 

değildi. Çünkü ondaki cesareti herkes 

biliyordu. Şaşırdıkları şimdiye kadar 

ağzından küfür çıkmayan Serpil’in kü-

für etmesiydi. Ama düşmanın bunu 

hak ettiğini hatta daha fazlasını hak 

ettiğini biliyordu. Serpil çatışma bo-

4 Mayıs 1994 tarihinde Pertek 

(Çalaxhane)’de düşman kuşatmasında 

teslim olmama geleneğine yeni 

halkalar ekleyerek çatışarak şehit 

düşen halk kurtuluş savaşçıları Serpil 

ve Aytenlerin direniş ve savaş geleneği 

bugün Onurlarla, Çayanlarla 

büyütülüyor. Şehitlerimiz tüm halkımızı 

emperyalizme ve faşizme karşı devrim 

ve sosyalizm için direnmeye ve 

savaşmaya çağırıyor! 
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yunca hem slogan atıyor, hem çatışı-

yor, hem de yoldaşlarına düşmanın 

nerelerden geldiğini, yoldaşlarının ne 

yapabileceğini anlatıyordu. 

 Serpil, Komutan Yalçın Çakmak’la 

son konuştuğunda “Ben şehit düşece-

ğim, bütün yoldaşlarıma selam söyle 

ve beni Cihan’la Haydar’ın yanına gö-

mün” demişti. 

  

 En son ayrıldığımızda Serpil’le Ay-

ten Yüksel yoldaşlar bir söyleyeceğin 

var mı diye sorduklarında “ne olursa 

olsun her zaman gülün” dediğimde 

ikisi de her zaman güleceklerine söz 

vermişlerdi. Ayrılırken sanki ikisi de 

şehit düşeceklerini biliyor gibiydiler. 

 

 

 Bir yoldaşı Ayten Yüksel Keleş’i 

anlatıyor: “En güzel yoldaşlık” 
  Ayten yoldaş kişisel hiçbir kaygı 

duymadan yapıyordu gerillacılığını. Ne 

geride bıraktığı yaşamı önüne çıkı-

yordu, ne de önünde karşılaştığı so-

runlar onu geri götürüyordu. Kavgaya 

inanmıştı. Onun yaşayabileceği tek 

yer kavgasıydı, kavga yaşamıydı.   

  

 Bunda netti. Bu netliğini düşmana 

olan kini ve insanlara olan sevgisiyle 

besleyip büyütürken kendisiyle özdeş-

leşmiş olan inatçılığıyla da bunu pekiş-

tiriyordu. Bildiği kadarıyla konuşmak 

ve davranmak konusunda rahattı ve 

emindi. Eğer ki eksik ya da yanlışsa bil-

dikleri bu konuda kafası açılana kadar 

o davranışından ve kararından bir 

adım geri atmazdı. Yeter ki ikna edilip 

netleşmesi sağlansın. O zaman eksik-

liklerinde inatçılık diye bir şey yaşamı-

yordu. Yoldaşımızın bu özelliği, şehit 

düştüğü son anına kadar da belirleyici-

liğini korumuştur. 

  

 Ferda (Serpil Yılmaz) yoldaşla aynı 

mevzide girdikleri çatışmada, Ay-

ten'in arka mevzilere girmesini sağla-

maya çalışır. Çatışma ilerledikçe Ferda 

yoldaşın koruma güdüleriyle hareket 

etmesini getirmiş, bunun için de hiç 

olmazsa Ayten yoldaşın çekilmesini 

sağlamaya çalışmıştı. Kendi orada ka-

larak düşmanı yine de durdurabilirdi. 

  

 Ancak Ayten yoldaş da bu davranı-

şına bir anlam veremez. Çünkü onun 

için içinde bulunduğu koşul, geri çeki-

lerek yaşanılacağını değil, öldürerek 

ancak yaşanılabileceğini çok iyi göster-

mekteydi.  

  

 Yapması gerekeni biliyordu ve ay-

rıca yoldaşını orada bırakması da söz 

konusu olamazdı. Ve en güzel yoldaş-

lık da buydu "ölürsek de birlikte ölece-

ğiz" diyerek Ferda yoldaşın bütün ısrar 

ve yakarmalarına karşın o inadına 

omuz omuza ayyaş sürülerini cezalan-

dırmayı sürdürmüşlerdir. 
  

 Yitmeyen coşku, sevgi, kin ve fe-

dakârlıklarıyla binlerce düşmana rağ-

men mevzilerini terk etmeden yoldaş-

larının pusu yerinden çekilmelerini 

sağlamıştır.
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Çık sokağa ses ol 

Barikat ol, ışık ol 

Gözyaşı dökenlere  

Adalet için umut ol 

 
 

Gün savaş günü 

Yiğitlik günü 

Haydi, çık dağlara 

Savaş yurdun için 
 

 

Kopar gel zincirlerini 

Bile sınıf kinini 

Bu savaş, bu can bizim 

Haydi, kuşan öfkeni 
 

 

Vakit yok sevmeye 

Ağlamaya, gülmeye 

Sokaklar kan kokuyor 

Vur zalimin beynine 
                    

 

             Çiğdem Yakşi 

Gün Savaş Günü 

Yiğitlik Günü 

Haydi, Çık Dağlara 

Savaş Yurdun İçin 



 

  
Bu zulüm, bu sömürü, bu adaletsiz 

düzen hep sürüp gidemez! Buna bir 

son vermek, başkaldırmak için 

örgütlenmek, birleşmek, savaşmak 

gerek. Bunun vakti gelmiştir! 

  

Tüm halkımızı; sömürünün, 

zulmün, adaletsizliğin sorumlusu 

olan ABD'den ve onun bugünkü 

köpeği olan AKP'den hesap 

sormaya çağırıyoruz! 

  

Tüm halkımızı; eşit, özgür, adaletli 

bir dünya kurmak için savaşan 

DHKP-C saflarında örgütlenmeye, 

savaşmaya çağırıyoruz!  

  

Tüm halkımızı; Umut için, Adalet 

için, Gelecek için, Özgürlük için, 

Hesap sormak için dağlara 

çağırıyoruz!   

  

KURTULUŞA KADAR SAVAŞ! 

 

ONUR POLAT 



 Mart ayında almıştık Çiğdem ve 

Berna yoldaşlarımızın şehitlik habe-

rini. Elbet onların şehitlik haberiyle 

birçok duyguyu aynı anda yaşadık. 

Ama savaş gerçeği! Dağlarda düş-

manla her an çatışma halindeyken her 

şeye hazır olmamız gerektiğinin bilin-

cindeyiz. Şehit düşen yoldaşlarımızın 

gösterdiği cüret ve kahramanlığı ku-

şanma zamanımız gelmişti.  

 

 Artık dağlardan hesap sorma 

vakti gelmişti. 

 Şehitlerimizin hesabını, katledilen 

Kürt halkının hesabını, biriken Ana-

dolu halklarının hesabını dağlardan 

sormanın vakti gelmişti. Parti-Cephe-

mizi selamlamanın vakti gelmişti... 

 O kadar istek ve coşkuyla kilitlen-

dik ki, buna hiç bir sınır tanımadık.   

 Ve 30 Mart günü pek çok zorluğa 

rağmen düşmanın kalesini, Dersim'in 

en tepesindeki güce baskın düzenle-

dik. Ki, bize bu onuru yaşatan kahra-

man şehidimiz Onur!  

 Ve Çayan... Onur'un eyleminden 

sonra kahraman şehitlerimiz kerva-

nına 6 Nisan'da Çayan yoldaşımız ka-

tıldı.  

 Onları artık tüm dünya halkları ta-

nıyordur mutlaka ama en yakın yol-

daşları olarak biz daha iyi tanıyoruz. 

İşte, bu sayımızın sohbeti de şehitleri-

miz üzerine olacak. Savaşı yeni şehit-

lerle, yeni değerler yaratarak sürdürü-

yoruz. Ve biliyoruz ki, Onları dolu dolu 

anlatmak da bizim görevimiz. En yakın 

yoldaşları olarak Onları anlatacak, 

duygularımızı paylaşacağız sizlerle... 

 Savaşın içinde, savaşarak geçirdiği-

miz günlerde bir Karademlik sohbeti 

yapalım istedik. Karşımda Akın beni 

onaylarcasına kafa sallıyor. Eeee... 

Ben de ilk sorumu ona soracağım.  

 

 DHKC Gerilla: Onur yoldaşımızın 

eyleme gidişi... Ve günler sonra aldığı-

mız eylem haberi... Nasıl bir duy-

guydu? Neler hissettin Akın? 

  

DHKC GERİLLALARI ONUR VE ÇAYAN’I ANLATIYOR! 
“Onurlarla, Çayanlarla, feda ruhuyla yürüttüğümüz savaşın önünde 

hiçbir güç duramaz!”. 

 

Sf. 52 

Mayıs 

2016 

Sayı: 3 



 Akın: Onur yoldaşımızı uğurlarken 

çok duygulandım. Ve gurur duydum. 

Kendini hep eyleme hazırlıyordu. Düş-

mana karşı öfkemiz, kinimiz büyük! 

Onu uğurlarken yapacağı eylemde şe-

hit düşeceğini de düşünerek uğurla-

dık, sımsıkı kucakladım. Gözlerindeki 

coşku ve kararlılığı gördüm. Günler 

sonra eylem haberini aldığımızda bir 

yandan şehitliği ile onurlandık bir yan-

dan da eylemin yarattığı etkiyi merak 

ettik. Böylesi anlarda duygular iç içe 

yaşanıyor. Dersim'deyiz, kırlardan sa-

vaşı büyütme çağrımızı, 30 Mart-17 

Nisan Devrim Şehitlerini Anma ve Par-

timizin Kuruluşunu Kutlama Gün-

leri’ndeyiz. Bu günlerin içindeyken 

düşmanın en korunaklı yerlerine, inle-

rine giriyor ve hesap soruyoruz. Diğer 

yandan da yoldaşımızla yaşadıklarımız 

ve yoldaşımızın boşluğu içimizi dol-

dursa da biliyoruz ki, savaşma nedeni-

miz şehit yoldaşlarımızla büyüyor.  

 

 DHKC Gerilla: Sen ne diyorsun bu 

konuda Savaş? 

 

 Savaş: Ben de pek çok duyguyu 

aynı anda yaşadım. Tabii, en çok ağır 

basan duygumuz yoldaşımızla gurur 

duymak oldu. Çünkü yapacağı eylem 

şehitliği içeren ve tarihe bir ilk olarak 

geçecek bir eylemdi. Bunu yıllar sonra 

yaşıyor olmamız çok gurur vericiydi.  

 Bunun yanında çoğumuz için ilkti. 

Elbette bu zamana kadar birçok şehi-

dimizi tanıdık. Daha önce en yakından 

tanıdığımız yoldaşlarımız şehit düştü. 

 Ama ilk defa bu kadar yakından ta-

nık oldum şehidimizin son anlarına. 

 Onu son uğurlayışımız bu nedenle 

hala aklımdadır. Onu uğurladık ve 

günler sonra eylem haberini bize ulaş-

tırdı.  

 Onur yoldaşımızın Dersim Merkeze 

girerek böyle bir eylem yapması beni 

elbette ki çok coşkulandırdı. Düşmana 

ilk darbeyi, ilk vuruşu biz yapmış ol-

duk. Ve onların hiç beklemedikleri 

yerde ve zamanda yaptık bunu. Gücü-

müzü, sınır tanımazlığımızı ve bundan 

sonra neler yapabileceğimizi göster-

dik. Düşmana korku, halkımıza güven 

saldık. "İşte DHKC Gerillaları böyle sa-

vaşır!" dedik. Bu sözümüzü Onur yol-

daşımızla yükselttik.  

 Ve şimdi Onur yoldaşımızın şehitli-

ğiyle, bıraktıklarıyla daha çok büyük iş-

ler yapacağız dağlarda... Ki eylemden 

sonra ilk düşündüğüm şeylerden biri 

Onur yoldaşımızın Dersim 
Merkeze girerek böyle bir eylem 

yapması beni elbette ki çok 
coşkulandırdı. Düşmana ilk 

darbeyi, ilk vuruşu biz yapmış 
olduk. Ve onların hiç 

beklemedikleri yerde ve 
zamanda yaptık bunu. 

Gücümüzü, sınır tanımazlığımızı 
ve bundan sonra neler 

yapabileceğimizi gösterdik. 
Düşmana korku, halkımıza 
güven saldık. "İşte DHKC 

Gerillaları böyle savaşır!" dedik. 
Bu sözümüzü Onur yoldaşımızla 

yükselttik. 
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oldu; Ona layık olmak. Onun savaşına 

yakışır bir savaş yürütmek, savaşı bü-

yütmek.  

 Bunu başaracağız eminim. Onur 

yoldaşımız bizim gururumuzdur. Der-

sim toprağına atılan birer tohumdur. 

Dersim'de ve tüm dağlarımızda yeni 

Onurlar, yeni DHKC Gerillaları olacak. 

DHKC Gerillaları olarak zafere kadar 

savaşmaya devam edeceğiz.  

 

 DHKC Gerilla: Onur yoldaşımızın 

şehitliğinden kısa bir süre sonra Çayan 

yoldaşımızın şehitlik haberini aldık. 

Onların direnişini ve teslim olmama 

geleneğini sürdürmesi elbette bizi 

daha da güçlendirdi. Ki, omuzlarımıza 

düşen görev de arttı. Bundan sonra 

savaşımız nasıl sürecek, şehitlerimizin 

savaşa kattıkları neler olacak, anlatır 

mısınız? 

 

 Akın: Onur'un şehitliğinden bir 

hafta sonra Çayan yoldaşımızı şehit 

vermemiz; savaş gerçeğini, düşmana 

karşı her zaman tetikte olmamız ge-

rektiğini ve her an şehitliğe hazır ol-

mamız gerektiğini gösterdi bir kez 

daha. Düşman boş durmuyor. Bir şe-

kilde bizi imha etmek için her türlü 

yolu kullanıyor, her türlü aracı sefer-

ber ediyor. Böylesi zamanlar yani yeni 

şehitler vermemiz moralimizi bozmu-

yor. Biliyoruz ki, Çayanlar Parti-Cephe-

mize yakışır şekilde çatıştılar, teslim 

olmadılar ve düşmana korku saldılar. 

Şimdi şehitlerimizle, Onurlarla, Çayan-

larla aldığımız sorumluluk ve omuzları-

mızdaki görevler artsa da hem onların 

hesabını sormak hem de devrimi bü-

yütmek için daha güçlü olduk. Biz şe-

hitlerimizden güç ve bilinç alarak ço-

ğalacağımıza, yeni gerilla olacak insan-

larımızın da bu coşku ve inançla gele-

ceklerine inanıyoruz.  

 

 DHKC Gerilla: Bahar geldi artık! 

Baharı yeni şehitlerimizle karşıladık. 

Ve savaşımız devam ediyor. Bahar ve 

yaz aylarında amaçlarınız nelerdir? 

Halkımıza ne gibi çağrılarınız olacak?  

 

 Savaş: Bahar geldi. Ki, bahar gelir 

gelmez düşmandan hesap sormaya 

gittik ve dayandık zulmün kapısına.  

Bu eylem, Onur ve Çayan Dersim'de 

ve Anadolu'nun tüm dağlarında nasıl 

savaşacağımızın kanıtıdır.  

 Amacımız savaşımızı büyütmek ve 

ülkemizin tüm dağlarına yaymaktır. Bu 

Şimdi şehitlerimizle, Onurlarla, 
Çayanlarla aldığımız sorumluluk 

ve omuzlarımızdaki görevler 
artsa da hem onların hesabını 

sormak hem de devrimi 
büyütmek için daha güçlü 

olduk.  
Biz şehitlerimizden güç ve bilinç 

alarak çoğalacağımıza, yeni 
gerilla olacak insanlarımızın da 

bu coşku ve inançla 
geleceklerine inanıyoruz. 

 
Onur ve Çayan Dersim'de ve 
Anadolu'nun tüm dağlarında 

nasıl savaşacağımızın kanıtıdır. 
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hedefimizden tarihimiz boyunca hiç 

vazgeçmedik. Başaracağız. Buna inan-

cımız, buna güvenimiz tamdır. Onur 

ve  Çayan bu başarının teminatıdır. 

 Onurlarla, Çayanlarla, feda ruhuyla 

yürüttüğümüz savaşın önünde hiçbir 

güç duramaz.  

 "Bahar ayları direniş ve savaş ayla-

rıdır!" Bu aylarda tabii ki savaşı büyü-

teceğiz. Düşmandan attığımız her 

adımda hesap sormaya devam edece-

ğiz. Ayak basmadığımız hiç bir yer kal-

mayacak.  

 

 Halkımız dağlarda savaşan DHKC 

Gerillaları'yla daha güçlüdür artık! 

 Dağlarda halkın adaletini feda ru-

huyla kuşanan DHKC Gerillaları var, 

 Onurlar, Çayanlar var artık! 

 Ve halkımız bize inanıyor, bize gü-

veniyor. Bunu biliyoruz.  

 Ama onlara çağrımız; savaşı her 

alanda, her yerde büyütmeleridir.  

 DHKC Gerillaları'nın savaşına katıl-

malarıdır.  

 Halkımız! 

 DHKC Gerillalarına katılın!  

 Savaşalım ve birlikte zulme, sö-

mürüye son verelim! 

 Faşist AKP iktidarının halka tam 

teslimiyet dayattığı böyle bir süreçte 

direnmekten ve savaşmaktan başka 

yolumuz yoktur.  

  

 Halkımız! 

 Onur'ların, Çayan'ların yolu kurtu-

luşun yoludur. Şehitlerimiz Onur ve 

Çayan tüm halkımızı DHKC saflarında 

emperyalizme ve faşizme karşı savaş-

maya çağırıyor.  

 Adalet için, Bağımsızlık için, Açlığa, 

Sömürüye ve Zulme Son Vermek için 

 DHKC Gerillaları'na katılın! 

 Devrimden başka yolumuz, dev-

rimden başka çaremiz yoktur.  

 Ya devrim yapacak halkın iktidarını 

kuracağız, ya da sömürü ve zulüm 

içinde köle gibi yaşamaya devam ede-

ceğiz.  

 Hayır! Buna izin vermeyeceğiz. 

Halkımızın kurtuluşunu ne pahasına 

olursa olsun sağlayacağız. Ve son ola-

rak diyorum ki; 

Devrim için! 

 Bağımsız, Demokratik,  

Sosyalist Türkiye için! 

Birleşelim, Savaşalım, Kazanalım! 

 

Halkımız! 
 Onur'ların, Çayan'ların Yolu 

Kurtuluşun Yoludur. Şehitlerimiz 
Onur Ve Çayan Tüm Halkımızı 

DHKC Saflarında Emperyalizme 
Ve Faşizme Karşı Savaşmaya 

Çağırıyor.  
 Adalet İçin, Bağımsızlık İçin, 

Açlığa, Sömürüye Ve Zulme Son 
Vermek İçin  

DHKC Gerillaları'na Katılın! 
 

Devrim için, Bağımsız,  
Demokratik, Sosyalist  

Bir Ülke İçin,  
Birleşelim, Savaşalım, 

Kazanalım!   
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 Şeyh Sait ayaklanması ve ayaklan-

madan sonra giderek yoğunlaşan ulu-

sal, katliam ve terör Kürt halkı içeri-

sinde yoğun tepkilere ve kendiliğinden 

direnişlere yol açtı. Fakat direnişler 

dağınık ve örgütsüzdür. Kürt aydınları 

yaşanan bu deneylerin derslerini de-

ğerlendirir, tartışır, bir yol, çıkış bul-

maya çalışır. Bu tartışmalar sonu-

cunda 1927'de "Kürt Milli Genel Ku-

rultayı" düzenlendi ve Hoybun örgütü 

kuruldu. Tüzüğünün 2. maddesi, "son 

Türk askerinin kutsal Kürdistan topra-

ğında tahliye edilmesine kadar Türk-

lere karşı mücadele" olarak belirlenen 

Kürt milliyetçi örgüt Hoybun tüm Kürt-

lerin ulusal birliğini hedefliyordu.  

 Bu sırada, Şeyh Sait isyanı sonrası 

baskılardan dağa çekilen Celali, Hor-

man, Cibran ve Boyduran aşiretleri 

Ağrı'yı bir direniş merkezi haline getir-

mişlerdir. Direnişçiler bir isyan hazır-

lığı yapmaktadırlar. Hoybun, İhsan Nu-

ri'yi isyanı yönetmesi, isyancıların eği-

timi için "Ağrı Askeri Delegesi ve Milli 

Hareketin Genel Kumandanı" olarak 

görevlendirir.  

 Ağrı'daki ilk ciddi çatışma, 15 Ma-

yıs 1926'da olur, ordu güçleri yenile-

rek geri çekilmek zorunda kalırlar. Bu, 

yeni saldırıların da habercisidir, aynı 

zamanda isyancıların halk içinde sem-

pati kazanması, umut olarak görül-

mesi sonucunu doğurur.  

 Devlet, 10 Eylül 1927'de daha bü-

yük bir güçle saldırır Ağrı'ya. Her iki ta-

raftan da büyük kayıplar yaşanır. Bu 

çarpışmalardan sonra Ağrı tepelerinde 

bir "Kürt Milli Toplantısı" yapılır ve 

"Ulusal Hükümet “in kurulduğu ilan 

edilen toplantı sonrası isyanın liderli-

ğine İhsan Nuri ve İbrahim Heslo Telli 

getirilir.  

 Hoybun örgütünün yönlendiriciliği 

Ağrı isyanını özellikle bu aşamadan 

sonra daha nitelikli bir hale getirir. İh-

san Nuri elindeki ilkel bir matbaa ile 

"Ağrı" ve "Gaziye Welat" adında iki ga-

zete çıkartıp propaganda çalışması ya-

par. Ayrıca "Ağrı Egır Dibarine" (Ağrı 

Ateş Yağdırıyor) başlıklı bir bildiri ya-

yınlayıp ayaklanmanın amaçlarını 

halka açıklar. Gerilla tarzı eylemlerle 

devletin otoritesini yıpratıp, toplu bir 

ayaklanmayı hedefleyen İhsan Nu-

ri'nin askeri önderliğindeki ayaklanma 

aynı zamanda ilk Kürdistan bayrağının 

kullanıldığı isyandır.  

 Devlet, işinin kolay olmadığını an-

lamıştır. Yoğun destek alan, örgütlü, 

disiplinli bir askeri güce sahip bir hare-

ketle karşı karşıyadır. Halk hiç eksik ol-

mayan baskılar ve katliamlar altında 

patlama noktasına gelmiş ve o an için 

BU TARİH BİZİM! 

AĞRI AYAKLANMASI HOYBUN'UN KURULMASI 
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katılmasa da isyana büyük bir sempa-

tiyle bakmaktadır.  

 Devlet halkı aldatmak için daha 

önceki isyanlardan dolayı sürgünde ve 

hapiste olanlara af çıkarır. Ancak öte 

yandan da yeni bir "mecburi iskan ka-

nunu" hazırlayarak gerçek yüzünü de 

ortaya koymaktan çekinmez. Baskı, 

sürgün, kıyım olmadan halkı yönete-

meyeceği bir kez daha görülür. 1400 

Kürt ailesi sürgün edilir, çoğu sürgün 

yolunda katledilir.  

 Aynı ikiyüzlülük isyancılara karşı da 

kullanılır. İhsan Nuri ile görüşmeler 

yaparak mevki, para ve isyancılara af 

teklif eder. İhsan Nuri'nin cevabı "bo-

şunu zahmet etmeyin, hiç bir yere git-

mem, bin ulusumun hizmetindeyim. 

Benim hakkımda sadece o karar vere-

bilir. Siz eğer samimiyseniz devletini-

zin gözü önünde Ağrı Dağı'na çekilmiş 

bağımsızlık bayrağının cevabını verin" 

olur. Aldatma, boşa çıkar.  

 1930'a gelindiğinde Hoy-

bun, Ağrı'yı "bağımsız Kür-

distan'ın bir vilayeti" ilan 

eder. Yerel yönetim oluştu-

rur, valiler, müdürler atar.  

 Devletin cevabı yine saldırı 

olur. Uçaklarla bombalanan 

Ağrı'nın, İran sınırı da tutula-

rak isyancıların geçişi engel-

lenir. Teslim ol çağrılarına 

uyanlar olsa da, büyük ço-

ğunluk "teslimiyettense öl-

meyi yeğlerim" diyerek tes-

lim olmaz. 25 Eylül'e kadar 

süren direniş Ağrı'nın düş-

mesi ile yenilgiye uğrar.  

 Ağrı isyanı sonrası sindir-

meye yönelik katliamlar ve sürgünler 

sonucu bu bölgelerdeki direniş potan-

siyeli büyük oranda bastırılmıştır. Yer 

yer bölgesel düzeyde gelişen irili ufaklı 

birçok ayaklanma ve direniş olmasına 

karşın bunlar herhangi bir etki gücüne 

sahip değildir ve kısa sürede bastırılır. 

Hoybun örgütlülüğü de fiilen işlemez 

hale gelmiştir.  

 Bu ve önceki ve sonraki birçok 

ayaklanma için şunları söyleyebiliriz; 

 "Cumhuriyet dönemi Kürt ayaklan-

maları; feodal toplumsal bir zeminde 

ulusal direnme ve birleşme niteliğinde-

dirler. Ulusal baskının olduğu yerde, 

ulusun iç yaşamına dışarıdan zor yo-

luyla yapılan bir müdahaleye karşı bir 

direnmenin olmaması düşünülmez. 

 Ayaklanmalar her şeyden önce 

Kürt ulusuna yönelik, jenosit ve asimi-

lasyon politikasının sonuçlarıdırlar." 

(Haklıyız Kazanacağız, Syf: 873)

"Cumhuriyet dönemi Kürt 

ayaklanmaları; feodal toplumsal bir 

zeminde ulusal direnme ve birleşme 

niteliğindedirler. Ulusal baskının olduğu 

yerde, ulusun iç yaşamına dışarıdan zor 

yoluyla yapılan bir müdahaleye karşı bir 

direnmenin olmaması düşünülmez. 

 Ayaklanmalar her şeyden önce Kürt 

ulusuna yönelik, jenosit ve asimilasyon 

politikasının sonuçlarıdırlar." (Haklıyız 

Kazanacağız, Sf. 873) 
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HARİTA 

1- Topografya nedir? 
- Yeryüzü ve yer şekillerinin ölçülerle 

kavranmasını sağlayan bir daldır. 

 

2- Yönler ve ara yönler nelerdir?  
- Yön kavramı; yer küreyi kavramlarla 

tanımlama ihtiyacından ortaya çıkmış-

tır.  

- Yer küre kendi etrafında dönmekte-

dir. Bu dönüş ekseni iki uç kutupları 

oluşturur. Bunlar Kuzey Kutbu ve Gü-

ney Kutbu olarak adlandırılır.  

- Yer küre güneşin doğduğu yere 

doğru döner. Bu yön doğudur. Eğer, 

yönümüzü güneşin doğduğu yere, do-

ğuya doğru dönersek arkamız batı, so-

lumuz kuzey, sağımız güney olur.  

- Ana yönler; kuzey, güney, doğu ve 

batıdır.  

- Ara yönler ise; kuzey-batı, kuzey-

doğu, güney-batı ve güney-doğudur.  

 

3- Yönleri doğal yollardan nasıl 

bulabiliriz?  
- Kutup Yıldızı İle Kuzeyi Bulma: Ku-

tup yıldızı küçük ayı takımyıldızının en 

parlak üyesidir. Kutup yıldızının bulun-

duğu yön, kuzeyi gösterir. Kutup yıldızı 

ile gerçek kuzey arasında 2 derece 

fark vardır.  

 

- Saat İle Kuzeyi Bulma Yöntemi: Saat 

X 15= Derece Yine aynı şekilde Dakika 

/ 4= Derece 

Örnek olarak; Saat 12.20 diyelim, 

         12 X 15 = 180 Derece Saatimiz 

12.20 idi.  Yani akrep 12'yi gösteriyor. 

Biz Akrebin gösterdiği rakamla 15’i 

çarptık. 180 derece elde ettik. 

Şimdi Yelkovanın gösterdiği rakamı 4'e 

böleceğiz. 20/4= 5 derece. 

5 derece elde ettik. Elde ettiğimiz de-

rece sonuçlarını toplarız.  Yani 

180+05= 185  

Ortaya çıkan bu 185 derece ne ifade 

ediyor? Yüzümüzü güneşin o an bu-

lunduğu, yani güneşin saat 12.20’de 

bulunduğu yöne döneriz.  Ve deva-

mında, yüzümüz güneşe dönükken 

185 derece saat yönünün tersine dö-

neriz. İşte tam orası kuzeydir.  

                                    

- Güneş Ve Saat İle Kuzey Bulma; Saa-

timizin akrebini güneşe çeviririz. Saati-

mizin 12 rakamı ile akrebin açıortayı 

güneydir. Tersi ise kuzeydir.  

HARİTA VE PUSULA 
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Örneğin saatimiz 05.00 olsun. Saatimi-

zin akrebinin olduğu 5 rakamını gü-

neşe çeviririz. Saatimiz bu konumday-

ken saatimizdeki 12 rakamı ile akrebin 

gösterdiği 5 rakamının tam ortasını 

buluruz. (12 ile 5 arasındaki açıortayı) 

Yani buna göre saatin 2 rakamı ile 3 

rakamının tam ortası bize Güney'i gös-

terir. Bunun tam ters yönü (180 de-

rece tersi) bize Kuzey'i gösterir. 

 

- Güneş Yardımıyla Kuzeyi Bulma; 

Yere bir çubuk dikeriz. Gölgenin hare-

ketini izleriz. Saat 12'de gölge tam ku-

zeyi gösterecektir. Bunun dışında 

gölge her zaman kuzey tarafında hare-

ket eder.   

 

Kuzeyi bulmanın diğer yöntemleri;  

- Hilal ay batarken uçları güneyi göste-

rir.  

- Dolunay doğudan doğar batıdan ba-

tar. Akşam doğup sabah batar.  

- Kuzey rüzgarları kurudur.   

- Kuzey batı rüzgarları nedeniyle toplu 

halde olmayan yani tek ağaçların ku-

zey yönü dalsız ve diğer tarafa (gü-

neye) eğilmiş olur.  

- Yosunlar kayaların kuzey yönünde 

olur.  

- Kuş yuvaları genellikle doğuya doğru 

eğimlidir.  

- Karınca yuvalarının ağzı güneye dö-

nüktür.  

- Gökyüzündeki en parlak yıldızlardan 

biri seçilir. Yıldızı görecek biçimde arka 

arkaya iki çubuk çakarız ve yıldızı göz-

lemleriz. Yıldız aşağı kayarsa batıyı, yıl-

dız yukarı kayarsa doğuyu, yıldız sağa 

kayarsa güneyi gösterir.  

- Müslüman mezarlarının baş kısmı 

güneye bakar.  

- Hristiyan mezarlarının baş kısmı (Ha-

çın olduğu kısım) doğuya bakar.  

 

4- Kuzey tanımları nelerdir? 
a- Gerçek kuzey (Coğrafik kuzey) 

b- Kare kuzeyi (Harita kuzeyi) 

c- Manyetik kuzey (Pusula kuzeyi) ol-

mak üzere üç farklı kuzey tanımlaması 

vardır.  

 

a- Coğrafik kuzey (Gerçek kuzey): 

Dünyanın eksenin geçtiği kuzey kutup 

noktasıdır. Ya da kürenin meridyenle-

rinin kuzey keşisim noktasıdır da diye-

biliriz. 

 

b- Kare kuzeyi (Harita kuzeyi): Kare 

kuzeyi, harita üzerinde paralel hatlar 

olarak gösterilirler. Haritanın tüm üst 

hattı kuzeyi gösterir.  

 

c- Manyetik kuzey (Pusula kuzeyi): 

Pusulanın gösterdiği yöndür. Pusula 

yönelimi kuzey kutup noktasına yakın 

bulunan mıknatıslı demir yataklarına 

doğrudur. Coğrafi kuzey ile arasında 

bir kaç derecelik fark vardır. Bu fark 

dünyanın değişik yerlerine göre deği-

şir.  

 

5- Harita nedir? 
- Yeryüzü şekillerinin belli bilinen ölçü-

lerle küçültülerek kağıt ya da kumaş 

üzerine aktarımıdır.  

- Haritada yapay ya da doğal birçok 

şeye yer verilir. Yol, su, dağ, orman, 
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mağara, bahçe, bitki örtüsü, sanayi-sı-

nai yapı, denizler, yerleşim yerleri, ır-

mak, yükselti, alçaltı vb...  

 

6- Ölçek nedir, nasıl kullanılır?  
- Yeryüzü parçasını küçültme oranına 

ölçek denir.  

- Her haritada ölçek vardır. Bu ölçek-

ler: 1/10 000, 1/25 000, 1/50 000, 

1/100.000 ya da daha büyük ölçekler-

dir. Bu oran büyüdükçe yani (1/ ... ) ... 

Kısmındaki rakam küçüldükçe harita 

büyür. Örneğin; 1/10 000, 1/25 000 

ölçeğine göre daha büyük bir harita-

dır. Ayrıntılar gösterilir. Oran küçül-

dükçe ise yani (1/...) ... Kısmındaki ra-

kam büyüdükçe harita küçülür. Örne-

ğin; 1/ 25 000, 1/10 000'e göre daha 

küçük bir haritadır. Daha az ayrıntı 

gösterilir. 

 

Nasıl kullanılır?  

- Haritada iki nokta arasını ölçeriz. Ör-

neğin, ölçtük ve 10cm. Geldi. 

 

1/50.000 ölçekli bir haritada  

 

50.000 X 10cm = 500.000cm = 5000m. 

=5 km.  

 

Yani, 1/50.000 ölçekli bir harita üze-

rinde her 10 cm. 5km'ye denk gelmek-

tedir. Diğer uzunluklar da bu orana 

göre hesaplanabilir.  

Her haritada belirtilen ölçeğin yanında 

arazi yapılarına göre hata oranları var-

dır.  

Örneğin; 1/50.000 ölçekli bir haritada;  

Düz arazide hata oranı yok 

Engebeli arazide hata oranı 1/10'dur.  

Dağlık arazide hata oranı 1/5'tir.  

 

Az önceki örneğe göre arazideki hata 

payını eklersek. (Dağlık arazi için) 

 

5km + 5km x 1/5 = 6km... Toplam me-

safe. 

 

Bir başka örnek olarak; 

1/4 500 000 ölçekli bir haritada Tekir-

dağ- İstanbul arasındaki gerçek uzun-

luğu ölçmek istiyoruz.  

Tekirdağ ve İstanbul arasını harita 

üzerinde cetvelle ölçeriz. Ölçümümüz 

3 cm. çıktı.  

Ölçeğimiz 1/4 500 000 olduğuna göre 

 

3 x 4 500 000 =  13 500 000 cm = 135 

000 m = 135 km. 

 

Sonuç olarak, Tekirdağ-İstanbul arası 

gerçek mesafemiz yaklaşık 135 

km.'dir.  

 

7- Harita okuması nasıl yapılır?  
- Haritalarda hem daha çok ayrıntıyı 

görebilmek hem de anlaşılmasını ko-

laylaştırmak amacıyla doğal ve yapay 

şeyler renk, simge, sayı, çizgi vb. ile 

gösterilmiştir. Her haritada buna ben-

zer simgeler ve anlamı bir kenarda 

açıklanır. Haritada bu simgelerin anla-

mına bakılarak okunması sağlanır.  

Örneğin; 

- Kahverengi; dağları vs. gösterir. 

Tonu koyulaştıkça yüksekliğin arttığı 

anlamına gelir.  

- Mavi; ırmak, göl, deniz vb. ifade 

eder. Koyulaştıkça derinliğin arttığı 

anlamına gelir.  
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- Yeşil; bitki örtüsü anlamına gelir.  

- Yollar; siyah renkle, demir yolları kır-

mızı renkle çizilir.  

 

8- Harita üzerinde nasıl çalışılır? 
- Harita mesafe ölçümleri 5 farklı şe-

kilde yapılır: 

a- Cetvelle yapılan ölçüm: İki nokta 

arası cetvelle ölçülür. Bu ölçüm ge-

nelde kavislerin olmadığı, düz bir yo-

lun ölçümünde kullanılır.  

b- İple yapılan ölçüm: Eğimlerin, ka-

vislerin iple takip edilerek yapıldığı öl-

çümdür. İpin toplam uzunluğu hesap-

lanır. Ve ölçekle işlem yapılarak ger-

çek mesafe bulunur.  

c- Kağıtla yapılan ölçüm: Bir kağıt alı-

nır. Ve eğimden eğime kağıdın kenarı 

işaretlenerek toplam uzunluk belirle-

nir.  

d- Harita tekerleğiyle yapılan ölçüm: 

Bu aletle belirlenen ölçekli haritaya 

göre mesafe hesaplanır. Eğer ölçeği 

yoksa fark dikkate alınarak işlem yapı-

lır.  

e- Pergel ile yapılan ölçüm: Eğimler 

pergel aracılığıyla ölçülür. Parça parça 

alınan tüm pergel uzunlukları toplanır. 

Ölçek hesabı da yapılarak mesafe öl-

çülür.   

 

 

PUSULA 

9- Pusula nedir? 
-  Pusula; dünyanın manyetik alan 

doğrultusunda hareket eden iğne sis-

teminin bir kutu içine aktarılmasıdır.  

- İğne sistemi ya mile asılıdır, ya da sıvı 

içerisinde yüzdürülerek serbest halde 

dönmesi sağlanır. Sıvılı pusulalarda 

hassasiyet daha fazladır. 

- Pusulanın tüm hassasiyetine karşı 

coğrafi kuzey ile arasında çok az 

(önemli bir sapmaya yol açmayacak 

kadar) fark vardır.  

 

10- Pusulanın parçaları, işlevleri 

nelerdir? 
- Mıknatıslı İğne: Hassas bir mille ku-

tuya yerleştirilmiştir. Kuzey, güney 

doğrultusunu gösterir. Kuzeyi göste-

ren ucu ok gibidir, ya da farklı bir 

renkle (Kırmızı gibi) belirtilmiştir.  

 

- Kadran: Yön adlarının baş harflerinin 

ve açı derecelerinin yazılı olduğu kı-

sımdır. Yön adları;  

 North (Kuzey) - N 

 South (Güney) - S 

 Earth (Doğu)  - E  

 West  (Batı)  - W  

 

- Kadranda yardımcı çizgiler: Bu çizgi-

ler sayesinde farklı Harita Kuzeyi, Coğ-

rafik Kuzey, Pusula Kuzeyi vb yönleri 

birbirine çevirmeye yarar. 

Not: Bazı pusulalarda kadran ve iğne 

tek parça olarak yapılmıştır. Bunlar ok 

işaretiyle kuzeyi gösterir.  

 

- Döner Cam: İğne ve kadranı içine 

alan ve dönebilen camdır. Yönlen-

dirme kolaylığı sağlar.  

 

- Nişangahlar: Göz ve arpacık gibi 

olanları var olduğu gibi aynı doğrul-

tuya getirilmesi gereken çizgiler şek-

linde olanları da vardır. Farklı biçim-

lerde de olabilir. Hangisinin arka veya 
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ön olduğu kadranın dışında yer alan 

okun yönünden anlaşılır.  

 

- Ayna: Hem hedefe yönlendirmeyi 

hem de kadranı aynı anda göstermeye 

yarar. Bazı pusulalarda ayna yerine 

mercek vardır. Aynı amaçta kullanılır.  

 

- Kutu: Saydığımız tüm aksamların 

yerleştirildiği kılıftır. Koruyucudur. 

Santimetre ölçüm cetveli ve harita öl-

çümlerine uygulanmış ölçüm cetvelle-

rine sahip pusulalar vardır.  

 

11- Pusulanın kullanım alanları 

nelerdir?  
- Yön tespitinde  

- Görünen ve görünmeyen hedeflere 

yönelmede 

- Harita bilgilerini yeryüzünde kullanı-

labilir hale getirmede ya da yeryüzüne 

ilişkin bilgileri haritaya aktarmada.  

- Açı ölçümlerinde ve mesafe belirle-

melerinde kullanılır.  

 

12- Pusula kullanımında dikkat 

edilmesi gerekenler nelerdir? 
- Pusulanın ibresinde sapmalara yol 

açan, mıknatıs etkilerinden, silah, 

mermi, palaska gibi demir kütlelerin-

den, yüksek gerilim, cep telefonu, tel-

siz gibi dalga yayan, radyo, televizyon 

vb. gibi araçlardan uzak tutulmalıdır.  

- Büyük demir kütlelerinden 60m. 

uzakta, hafif kütlelerden 15, gerilim 

hatlarından 30m. , çelik miğfer, silah 

ve benzerinden en az 2 m. uzakta tu-

tulmalıdır.  

- İbrenin serbest hareket edebilmesi 

için pusula düz tutulmalıdır. Örneğin 

pusulayı avucumuzun ortasında yere 

paralel şekilde tutarız. Ve avucumuz 5 

derece yukarı doğru tutulur. İbrenin 

kendi kendine durması için bir süre 

beklenir. 

- Pusula hassas bir alettir. Düşürülme-

melidir.  

- Pusulanın hassasiyetini korumak için 

uygun sıcaklıkta tutulmalıdır. Örneğin, 

soğuk havalarda bir kıyafetin altında... 

- Harita olmadan pusula bize ana yön-

leri gösterir. Oysa harita ile pusula 

tam noktaya bizi ulaştırır. Pusula üze-

rinde bulunan ölçeğe sahip bir harita 

tercih edilebilir. Kurşun kalem ve silgi 

bulundurulması yararlıdır. 

 

13- Kerteriz (Azimut) açısı nedir? 
- Gideceğimiz yön ile coğrafik kuzey 

arasındaki açıdır.   

 

Bu açıyı bulabilmek için; 

- Önce harita kuzeyi ile pusula kuzeyi 

çakıştırılır. Yani, pusulanın kuzeyi gös-

teren manyetik ibresi ile dikey merid-

yenler aynı doğrultuda, birbirine para-

lel olmalıdır. Harita, üzerindeki dikey 

meridyenler ve pusula kuzeyi ile aynı 

doğrultuya gelene kadar kendi etra-

fında çevrilir. Kuzeyi gösteren manye-

tik ibre ile dikey meridyenler aynı doğ-

rultuya geldiğinde harita sabitlenir.  

- Pusula gideceğimiz yöne doğru çevri-

lir. Örneğin, A noktasından B nokta-

sına gidiyorsak, bu iki nokta arasına 

bir doğru çizeriz. Bu doğru üzerine pu-

sulanın ok işaretinin olduğu yön B 
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noktasına bakacak şekilde pusula cet-

veli bu doğruya oturtulur.  

- Pusulanın kadranı üzerinde yeşil bir 

çizgi vardır. Bu çizgi gideceğimiz yön 

ile pusula cetveliyle paraleldir. Yani, 

bu çizginin gösterdiği açı değeri bizim 

baz alacağımız açıdır. Bir başka deyişle 

bu çizginin gösterdiği açı değeri bizim 

kerteriz ya da azimut açımızdır.  

- Gerçekte bu açıyı kullanabilmek için, 

harita üzerinde ölçtüğümüz açıdan 2 

derece çıkarırız. Kerteriz açımızı harita 

açısından 2 derece çıkartılmış haliyle 

kabul ederiz. Yön açımızı böyle belirle-

riz.  

- Bulunduğumuz noktayı değiştirme-

den pusulamızda bulduğumuz açı de-

ğerini okuruz. Bunun için pusulamızın 

manyetik ibresinin önce sabitlenme-

sini bekleriz. Daha sonra pusula kad-

ranı üzerindeki yeşil çizginin bulduğu-

muz açının üzerine gelmesini sağlarız. 

Bunun için pusula elimizde sabit durur 

biz ise kendi etrafımızda döneriz. Yeşil 

çizgi bulduğumuz açı değerinin üze-

rine geldiğinde, pusulanın gösterdiği 

yön, yani bizim baktığımız ve pusula-

nın ok işaretinin gösterdiği yön bizim 

gideceğimiz yöndür 

 

14- Harita açısı ve pusula açıları 

nasıl dönüştürülür?  
-Harita kuzeyi ile manyetik kuzey ara-

sında 2 derecelik fark vardır. Bu bil-

giye göre; 

- Pusula açısına 2 derece eklenerek 

harita açısı, harita açısından 2 derece 

çıkarılarak pusula açısı bulunur.  

 

15- Aşama aşama pusula kulla-

nımı nasıldır? 
 

 

Düz ve yatay bir zemin üzerine yerleşin. Çı-

kış noktası (A) ve varış noktası (B) haritanın 

üzerinde işaretleyin. Doğruyu (AB) çizin. 

Şekil 1 
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Hareketli manyetik diskin (İç ölçek) kuzey (0 
derece) sarı çizgisini pusulanın ana ekseni ile 
aynı hizaya getirerek pusulayı kuzeye doğru 

çevirin. 

Şekil 2 

Pusulayı haritanın üstüne yerleştirin. Haritayı 
çevirin ve haritanın kuzeyini pusulanın göster-

diği coğrafi kuzeye doğru çevirin. 

Şekil 3 



 

 

- Pusulamızı kullanmaya başlamadan 

önce haritamızı alır ve düz bir yere se-

reriz. Pusulamızı kullanmadan önce 

harita üzerinde kerteriz açısı alacağı-

mız için haritamızın düz bir yerde ol-

ması gereklidir.  

- Kerteriz açısını bulmak için;  

* Öncelikle pusulamızı harita üzerine 

getirir ve kuzey yönünü buluruz.  

* Pusulamızın ibresi sabitlenene kadar 

bekleriz. Pusulanın ibresinin gösterdiği 

yön manyetik kuzeyi gösterir bize.  

* Haritamızın kuzeyi ile pusulamızın 

kuzeyini çakıştırırız. Yani haritamızı 

pusula kuzeyi ile aynı doğrultuya ge-

lene kadar kendi etrafında çeviririz.  

* Haritayı bu konumdayken sabitleriz.  

* Harita üzerinde bulunduğumuz nok-

tayı işaretleriz. Daha sonra gideceği-

miz noktayı işaretleriz. Bu iki nokta 

arasına bir doğru çizeriz. Örneğin Der-

sim'den Malatya'ya gideceğiz. Der-

sim'den Malatya'ya bir doğru çizeriz. 

Çizdiğimiz bu doğruya pusula cetvelini 

yerleştiririz. Burada pusulanın ok işa-

retiyle gösterdiği yön gideceğimiz 

yöne bakmalıdır. Pusula bu konum-

dayken kadran üzerinde bulunan ve 

pusula cetveline, gideceğimiz yönün 

doğrusuna paralel olan yeşil bir çizgi 

vardır. Bu çizginin gösterdiği açı değeri 

bizim kerteriz açımızdır. Ancak harita 

kuzeyi ile manyetik kuzey arasında 2 

derecelik fark olduğundan harita üze-

rinde ölçtüğümüz açıdan 2 derece çı-

karırız. Örneğin, Dersim-Malatya ara-

sındaki açı değeri 86 derece ise kerte-

riz açımızı 84 derece olarak kabul ede-

riz.  

 

Azimut değerini (ölçülecek istikamet ile man-
yetik kuzeyin oluşturduğu açı) pusulanın ek-

seni tarafından işaretlenen konumda okuyun. 

Şekil 5 

Konumuzu ve izlenecek istikamet açısını biliyor-
sunuz. (Örneğin bir önceki yöntemle belirlenen 

azimut) Doğada nasıl yön bulunur? 

Şekil 6 

Haritayı kuzeye doğru tutup ibreyi modülün 
üzerine çizilmiş kırmızı oka doğru tutarak ve 

(Büyük kenarlara paralel) genel ekseni ölçülecek 
istikamet AB ile hizalayarak pusulayı çevirin. 

Şekil 4 
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* Açıyı bulduktan sonra yapacağımız 

işlem artık sadece pusulayladır. Yani 

bulunduğumuz noktayı bozmadan ye-

rimizden kalkar ve pusulayı avucu-

muzda tutarız. Pusula ibresi sabitlene 

kadar bekleriz. Pusulanın ibresi sabit-

lendikten sonra pusula kadranı üze-

rinde bulunan yeşil çizgiyi kerteriz açı-

sına getiririz. Yeşil çizgiyi kerteriz açı-

sına denk getirmek için bulunduğu-

muz yerde kendi etrafımızda döneriz. 

Örneğimizde kerteriz açımızı 84 de-

rece olarak bulmuştuk. Kadran üzerin-

deki yeşil çizgi tam 84 derecenin üze-

rine gelene kadar bulunduğumuz nok-

tada döneriz.  

 

* Şimdi kerteriz açısıyla gideceğimiz 

yönü bulmuş olduk. Sıra referans nok-

tasını belirlemeye geldi. Bunun için 

pusulamızı kerteriz açısında sabit tuta-

rak ve Pusula merceğini gözümüze 

1cm kadar yaklaştırarak:  

Pusula merceği-->kadran üzerinde 

okunan açı-->nişangah sırasında baka-

rız. Pusula üzerinde okunan açıyı ve 

nişangahı çakıştırdıktan sonra önü-

müzde görünen bir noktada bir refe-

rans belirleriz. Bu referans bir tepe, 

bir ağaç, yıkık bir gecekondu, bir kaya 

gibi şeyler olabilir. Örneğin referans 

noktamızı kaya olarak belirlediysek 

kendimize uygun bir yol belirleyip o 

kayaya kadar gideriz.  

 

* Pusulaya ikinci defa bakacağımız 

nokta artık kayadır. Kayadan önce pu-

sulaya bakmak bizi yanıltır. Yönümüzü 

şaşırtır. 

 

* Kayaya geldikten sonra ilk yaptığımız 

referans belirleme işlemini tekrarlarız. 

Pusulamızın kadranı üzerindeki yeşil 

çizgi kerteriz açısına gelene kadar 

Kırmızı çizgi doğru azimuta yerleşinceye dek (İç öl-

çek) büyüteç ile bakarak dönün. 

Şekil 9 

Hareketli iç kadranın rakamlarını okuyabilecek şe-
kilde gözünüzü küçük siyah gözlem büyütecine 1 

cm. kadar yaklaştırın. 

Şekil 8 

Sarı çizgiyi hareketli manyetik diskin kuzeyi (0 de-
rece) (İç ölçek) ve pusulanın ana ekseni ile aynı hi-

zaya getirerek pusulayı kuzeye doğru çevirin. 

Şekil 7 
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kendi etrafımızda döner ve çizgi kerte-

riz açısıyla çakıştığında ikinci bir refe-

rans noktası belirleriz. Bu işlemi gide-

ceğimiz noktaya ulaşana kadar tekrar-

larız. Böylece varmak istediğimiz nok-

taya varmış oluruz.   

 

16- Haritada yerimizi netleştirme 

nasıl olur? 

- Haritada yerimizi netleştirme pusu-

lada belirttiğimiz kerteriz açılarından 

faydalanarak olur.  

- Yeryüzünde iki nokta belirleriz. Bu iki 

nokta bizim bulunduğumuz noktadan 

görünen aynı zamanda da haritada 

gösterilen noktalar olmalıdır. Örneğin 

bir okul, bir köy, bir göl, baraj vb. Bun-

lardan herhangi iki noktayı hem gözü-

müzle hem de harita üzerinde görü-

yorsak, harita üzerinde bulunduğu-

muz noktayı netleştirmemiz mümkün-

dür.   

- Örneğin haritada gördüğümüz iki 

nokta, biri köy biri de baraj olsun. 

Bunları bulunduğumuz noktadan gö-

zümüzle de görüyoruzdur.  

- Pusulamızı önce köye doğru tutarak 

kerteriz açısını alalım. Pusulamızı 

köye doğru tutar ve manyetik ibre sa-

bitlenene kadar bekleriz. Manyetik 

ibre sabitlendiğinde kadran üzerin-

deki yeşil çizgiyi köye doğru getiririz. 

Ve okuduğumuz açı değerini not ede-

riz. Örneğin burada okuduğumuz açı 

değeri 40 derece olsun.  

- Pusulamızı ikinci noktamıza yani ba-

raj yönüne doğru çeviriyoruz. Manye-

tik ibrenin sabitlenmesi için bekliyo-

ruz. Ardından kadran üzerindeki yeşil 

çizgi ile baraj yönü çakışana kadar et-

rafımızda dönerek hareket ediyoruz. 

Yeşil çizgi baraj ile çakıştığında okunan 

açı değerini not ederiz. Örneğin bu-

rada okuduğumuz açı değeri de 60 de-

rece olsun.  

- Pusula kuzeyi ile manyetik kuzey ara-

sında 2 derece fark olduğundan bul-

duğumuz açı değerlerine 2'şer derece 

ekleriz.  

Herhangi bir yol izleyerek ilerlemek için bu referans 
noktasını kullanabilirsiniz. Bu noktaya ulaştığınızda 
genel olarak seçtiğiniz yönde ilerlemiş olacaksınız. 
(Bu örnekte 80 derece) Bu noktadan itibaren nihai 

hedefinize varıncaya dek yeni bir referans noktasına 
kadar aynı şekilde devam edin. 

Şekil 11 

Bu konumu muhafaza ederek (kadranın hareket 
etmediğini kontrol edin) büyüteci taşıyan küçük 
siyah parçadaki delik ile pusulanın üst plakasın-
daki delik aynı hizaya gelinceye dek gözünüzü 
kaldırın ve bu istikamette bir referans noktası 

arayın. (Çan kulesi, ağaç veya fener…) 

Şekil 10 
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Köy yönünde ölçtüğümüz açı değeri 

40derece ise harita üzerindeki açı de-

ğerimiz 42 derece olacaktır.  

Baraj yönünde ölçtüğümüz açı değeri 

60 derece ise harita üzerindeki açı de-

ğerimiz 62 derece olacaktır.  

 

- Harita üzerinde her iki noktada belir-

lenen açılarda bir doğru çizilir. Köy yö-

nünde belirlediğimiz açı değeri 42 de-

receydi. Pusulamızı harita üzerinde 

köyün olduğu noktaya getirir ve kad-

ran üzerindeki çizgi 42 dereceye ge-

lene kadar kendi etrafında çeviririz. 

Kadran üzerindeki yeşil çizgi tam 42 

dereceye geldiğinde pusula cetvelin-

den köyün her iki tarafına doğru uza-

nan bir doğru çizeriz.  

 

- Baraj yönünde belirlediğimiz açı de-

ğerimiz 62 dereceydi. Pusulamızı ha-

rita üzerinde baraj noktasına getirir ve 

kadran üzerindeki yeşil çizgi tam 62 

dereceye gelene kadar pusulayı kendi 

Gözünüzü büyüteç mesnedinin deliği ve pu-
sula plakasının deliği ile aynı hizaya getire-

rek ilk referans noktası olan R1’e bakın. 

Şekil 14 

İlk olarak haritanın üzerine de işaretlenmiş 
en az iki R1 ve R2 referans noktasını (Dağlar, 
göller, çan kuleleri ) gerçekten gözlemleyebi-
leceğiniz bir burna kadar gidin. İdeal olarak 
bulunduğunuz konuma göre bu iki noktanın 
açısı 90 derece olmalıdır. (Söz konusu nokta-
lar hiçbir durumda birbirinin arkasında veya 

birbirine zıt istikametlerde olmamalıdır.) 

Şekil 12 

Sarı çizgiyi hareketli manyetik diskin kuzeyi 
(0 derece) (İç ölçek) ve pusulanın ana ek-
seni ile aynı hizaya getirerek pusulayı ku-

zeye doğru çevirin. 
 

Şekil 13 

Eş zamanlı olarak hareketli iç ölçeği okumak 
ve referans noktasına bakmak için gözünüzü 
1 cm. mesafeye kadar büyütece yaklaştırın. 

Şekil 15 
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etrafında çeviririz. Pusula tam bu ko-

numdayken pusula cetvelinden bara-

jın her iki yanına doğru uzanan bir 

doğru çizeriz.  

 

- Şimdi hem köy hem de barajdan uza-

nan iki tane doğrumuz oldu. Bu doğru-

lar mutlaka bir noktada kesişecektir. 

Ve bu iki doğrunun kesiştiği nokta bize 

harita üzerinde bulunduğumuz nok-

tayı gösterir.  

 

- Bu nerede işimize yarar. Örneğin 

uzun bir yürüyüş yaptık. Önümüzde 

görünen belli köy, baraj ya da göller 

var. Ama harita nerede olduğumuz u 

tam olarak bilmiyoruz. Yani köy, baraj 

ya da gölün hangi tarafında ve harita 

üzerinde hangi uzaklıktayız. Bunu be-

lirlemek için bu yöntemi kullanır ve 

harita üzerinde bulunduğumuz nok-

tayı belirlemiş oluruz. Böylece diğer 

yerlere olan uzaklığımızı da kestirmiş 

oluruz.   

 

Haritayı yatay olarak yerleştirin. Ve haritanın 

kuzeyini pusulanın gösterdiği manyetik kuzeye 

doğru çevirmek için haritayı döndürün. 

 

Şekil 17 

Haritada R1 referans noktasını bulun. Ana 
ekseni daha önceden ölçülen azimutun üs-

tüne getirinceye kadar pusulayı R1 referans 
noktasından itibaren çevirin. R1 referans 

noktasından geçen ölçülen azimutu pusula-
nın büyük kenarlarından biri yardımıyla çi-

zin. 

 

Şekil 18 

İbrenin istikrarlı hale gelmesinden sonra 
büyüteç vasıtasıyla hareketli iç ölçek üze-

rinde pusulanın ana ekseninin kesiştiği nok-
tada (örneğin 340 derece) A azimut değe-

rini okuyun. 

Şekil 16 

Referans noktası R2’ye nişan alın. Ardından 

ölçülen azimut değerini not edin. 

Şekil 19 
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17- Harita ile bilinmeyen nokta-

lara gidiş dönüş nasıl olur? 
- İlk önce haritada yerimizi belirleriz. 

Harita üzerinde A noktasında olduğu-

muz düşünelim. Bu A noktasından iti-

baren ilerleyeceğiz ama önümüz dağ-

lık ya da ormanlık... Yani önümüzde 

mesafe tayin etmek için kullanabilece-

ğimiz bir köy ya da göl gibi her hangi 

bir şey de görünmüyor. Bu durumday-

ken ne yapacağız. Belli bir süre yürü-

yüp bu süre sonunda haritada nereye 

geldiğimizi, hangi konumda olduğu-

muzu görmek isteriz. Bunun için şu iş-

lemleri yapacağız.  

- Haritamızı düz bir yere sereriz.  

- Harita kuzeyi ile pusula kuzeyi çakı-

şana kadar haritamızı döndürürüz. Ve 

harita kuzeyi ile pusula kuzeyi çakıştı-

ğında haritamızı sabitleriz.  

- Harita üzerinde başladığımız A nok-

tasından, kendimizin belirlediği ve gi-

deceğimiz herhangi bir B noktasını be-

lirleriz. A noktasında B noktasına ka-

dar bir doğru çizer. Ve bu doğruya pu-

sula cetvelini getirerek kerteriz açısını 

alırız. Örneğin ölçtüğümüz açı değeri 

30 derece olsun. Burada ölçtüğümüz 

açı değerinden 2 derece çıkarırız. Pu-

sulada kullanacağımız açı değeri 28 

derecedir. (Harita kuzeyi ile manyetik 

kuzey arasında iki derecelik fark 

vardı.)  

- Artık pusulada kullanacağımız açı de-

ğeri 28 derecedir.  

- Şimdi sıra gideceğimiz mesafededir. 

Bunun için harita üzerinde bir B nok-

tası belirlemiştik. Bu B noktasını belir-

lemek bizim belirleyeceğimiz bir şeydi. 

Harita üzerinde A-B arasındaki mesa-

feyi ölçeriz. 10 cm olsun örneğin. Hari-

tamızın ölçeğine göre burada ölçtüğü-

müz harita uzunluğunu gerçek uzun-

luğa çeviririz. 

- 1/50.000 ölçekli harita ise elimizdeki 

gerçek uzunluğu şöyle hesaplıyoruz.  

10 çarpı 50.000 = 500000 cm.= 5000 

m. = 5 km.  

Gerçek mesafe hesaplanırken arazinin 

şekline göre hata payı da hesaplanır. 

Konumumuz haritada iki azimutun kesiştiği 
noktadır. Daha güvenli olması için bu işlemi 
bir R3 referans noktası ile 3. Kez tekrarlama-

nızı kesinlikle tavsiye ediyoruz. 

Şekil 21 

Pusulanın ana eksenini B azimutu ile aynı hi-
zaya getirene dek pusulayı haritanı üzerinde 
döndürün. (Haritayı hareket ettirmeden…) 

R2’den geçen doğruyu çizin. 

Şekil 20 
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Biz bu örneğimizde arazinin düz oldu-

ğunu, yani hata payının olmadığını 

varsaydık.  

- Şimdi yapacağımız işlem bulunduğu-

muz noktadan, pusulamızın gösterdiği 

28 derece açı yönünde 5 km. yürü-

mektir. Ki yanımızda km. ölçen saat ya 

da başka bir araç varsa faydalı olur. 28 

derece açıda tam 5 km. yürüdüğü-

müzde, geldiğimiz nokta harita üze-

rinde belirlediğimiz B noktasıdır.  

- Harita üzerinde ne kadar yürümüş 

olduğumuzu böylece görmüş olduk.  

- Ayrıca geri dönmek istediğimizde ne 

yapacağız?  Bu kez harita üzerinde B 

noktasında A noktasına doğru pusula 

yardımıyla açıölçeriz. Bu açı değeri-

mizde 5 km. yürüdüğümüzde tekrar A 

noktasına gelmiş oluruz.  
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Dersim Valisi “Kazma Kürek Osman” Basın Toplantısında! 

 

 

 

Kazma kürek mi?!!!... 

Sen… DHKP-C’lisin! Çık dı-

şarı! Hayır Hayır. Vurun.  

Tutuklayın. Atın içeriiiii… 

DHKP-C… Terledim.  

Çıldırıcam. 

Evet, Hürriyet Mu-

habiri buyrun! Efendim, 

çok başarılısınız. Eee.. 

Bu “kazma kürek Os-

man” yakıştırmasına ne 

diyeceksiniz? 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gerillanın Afişi 

GERİLLA UMUTTUR! 

GERİLLA HALKIN ADALETİDİR! 

GERİLLA HALKIN KURTULUŞUDUR! 
 

ULUSAL KURTULUŞUMUZ İÇİN 

VATANIMIZIN ÖZGÜRLÜĞÜ İÇİN 

BAĞIMSIZ DEMOKRATİK  

SOSYALİST TÜRKİYE İÇİN 

DHKC GERİLLALARINA KATILIN! 



 

   
 

1- Tabanca çeşitleri nelerdir?  

İki çeşit tabanca vardır. Bunlar: 
       1- Toplu tabancalar: Bu tabanca-

lar çift hareketli çalışma sistemine sa-

hip olup otomatik tabancalardır. 

       2- Şarjörlü tabancalar: Bu taban-

calar tek hareketli çalışma sistemine 

sahip olup yarı otomatik tabancalar-

dır. 

 

2- Tabancaların azami atış menzili 

ve öldürücü atış menzili nedir? 
Her tabancanın atış ve öldürücü 

mesafesi aynı değildir. Kullandığımız 

SORULARLA TABANCALAR 

ÖNCE GÜVENLİK KURALLARI: 

 

 *Silahın dolu mu boş mu 

olduğundan emin ol! 

 *Silahı halka ve yoldaşlarına 

asla doğrultma! Silahını bir tek 

düşmana karşı doğrult! 

 *Parmağını sürekli tetik 

koruyucunun üstünde tut, 

parmak sadece ateş edeceğimiz 

zaman tetiğe gider. 

14’LÜ BROVNİNG 

BERATTA 
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tabancanın atış ve öldürücü mesafe-

sini iyi bilmemiz gerekir. Genel bir fikir 

olması açısından ifade edersek, taban-

caların atış menzili ortalama 50 ila 70 

m.'dir. Öldürücü mesafesi ise orta-

lama olarak 20 m.'dir.  

       Bizler, eylemlerimizde en yakın 

iki metre, en uzak on metre mesafe-

den hedefe ateş etmeliyiz.  

 

3- Tabancalar mermi çaplarına 

göre nasıl tarif edilirler? 
Tabancalar 6.35 mm, 7.65 mm ve 

9 mm.'lik tabancalar olarak mermi 

çaplarına göre tanımlanırlar. Bunlar 

şarjörlü tabancalar için geçerlidir. 

Toplu tabancalarda ise mermileri ka-

libre cinsinden tanımlanırlar 

 

4- Tabancalar kaç bölümden olu-

şur? 
Tabancalar dört bölümden olu-

şur. Bunlar sırasıyla; 

       1- Namlu 

       2- Mekanizma 

       3- Gövde ve tetik 

       4- Şarjör 

 

5- Şarjörlü tabancaların çalışma 

prensibi nedir? 
Şarjörlü tabancalar gaz ve yay sis-

temine göre çalışırlar.  

       1- Tabancalara ilk hareketi biz ve-

ririz. Yani, mekanizmayı hızla çekip bı-

rakarak şarjördeki merminin namlu 

yatağına alınmasını sağlar ve meka-

nizmayı kurarız. 

       2- Tetik çekildiğinde horoz iğneye 

vurur, iğne de mermi kapsülüne vura-

rak ateşler. Mermideki barutun yan-

masıyla oluşan gaz basıncı, çekirdeği 

kovandan ayırarak hedefe gönderir.  

       3- Ortaya çıkan gaz ile birlikte ge-

rilen yay tekrar ileri hareket ederek 

mekanizmayı kurar.  

GLOCK 

TOPLU TABANCA 

ÇEK 16 
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6- Tabancalarda emniyet sistemi 

nasıldır? 
Tabancalarda emniyet mandalı ge-

nelde tabancayı elimizle tuttuğu-

muzda tabancanın sol tarafında tetik 

tertibatının hemen üstünde bulunur.  

-Bunun dışında horozun sol yanında 

bulunan emniyet sistemli tabancalar 

da vardır.  

-Emniyet mandalı F (fire), kırmızı bo-

yada olur. Emniyet mandalı bu noktayı 

işaret ettiğinde tabanca ateşe hazır 

haldedir. Yani emniyeti açıktır.  

-Emniyet mandalı S (Security), yeşil 

boyada olur. Emniyet mandalı bu nok-

tayı işaret ettiğinde emniyet kapalıdır. 

Yani tabanca ateş etmez.  

 

7- Toplu tabancaları kalibrelerine 

ve markalarına göre örnekler veri-

niz. 
Kalibrelerine göre 22, 32, 38, 45 

kalibrelik toplu tabancalar vardır. Yine 

simith wesson, gold, magnum...  Toplu 

tabancalara örnektir.  

 

8- Tabanca namlusu nasıldır? 

Namlu, mermi çekirdeğine yiv ve 

setler aracılığıyla hız, yön ve dönüş 

kazandıran içi krom ve bronzdan (Ya 

da nikel de olabilir.) yapılan boş bir 

madeni borudur. Tabanca namlula-

rında yiv ve set sayısı değişmektedir. 

 

9- Tabancalarda ateşleme sistemi 

kaç çeşittir? 
Tabancalarda ateşleme sistemi üç 

çeşittir. 

       1- Horozlu tabancalar (Toplu ta-

bancalar) 

       2- Horoz ve iğne sistemli tabanca-

lar (Şarjörlü tabancalar) 

       3- İğne sistemli tabancalar (Maki-

neli tabancalar) 

 

10- Toplu tabancaların avantajları 

ve dezavantajları nelerdir? 
Toplu tabancaların avantajları: 

       1- Bu tabancalarda tutukluluk ol-

maz. Çünkü şu ya da bu nedenle 

mermi ateşlenmediğinde top dediği-

miz silindir dönerek yeni bir mermiyi 

ateşlemeye hazır hale getirir.  

       2- Bu tabancalar ateş gücü yüksek 

tabancalardır. Yani etkili atış yapılır, 
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çünkü barutun patlamasıyla ortaya çı-

kan gazın tamamı mermi çekirdeğini 

hedefe gönderir. Bu da şarjörlü taban-

calara oranla ateş gücünün yüksek ol-

masını sağlar.  

       3- Bu tabancalar, şarjörlü tabanca-

lardaki gibi kovanı dışarı atmaz. Boş 

kovan, top dediğimiz silindirin içinde 

kalır. Böylece geriye bir delil olabile-

cek bir şey bırakılmamış olur.  

 

       Toplu tabancaların dezavantajları: 

       1- Bu tabancaların mermileri top 

dediğimiz silindire tek tek elle doldu-

rulur. Ve ateşleme sonrası boş kovan-

lar aynı silindirden elle çıkartılır. Bu ta-

bancalar altı mermi kapasitelidir. Bu 

yanıyla şarjörlü tabancaların sağladığı 

kolaylık toplu tabancalarda yoktur.  

       2- Toplu tabancalarda emniyet 

tertibatı yoktur. Bu da tabancanın ka-

zayla ateş alması riskini taşır. Şunu da 

belirtelim ki, son zamanda üretilen 

toplu tabancalara emniyet tertibatı da 

eklenmiştir. 

 

11- Tabanca ile nasıl ateş edilir? 

1- Sağ ayak önde ve hafif esnek, 

sol ayak düz ve gergindir. 

       2- Hedef küçültmek amacıyla vü-

cut yan durur. 

       3- Tabanca sağ elimizde, sağ kol 

tamamen düz ve kırılmadan tutulur.  

       4- Sol kol yay biçiminde hafif es-

nek, tabancayı kavrayan sağ elimizi 

destekler tarzda sıkıca kavrar.  

       5- Tabancanın tepmesini de he-

saplayarak sıkıca kavrarız. Nefesimizi 

dengeleyerek ateş ederiz. Ateş etme-

den önce tetikteki parmağımız, işaret 

parmağımızın birinci boğumu tetiğin 

hafif boşluğunu alır. 

 

12- Hedefin neresine ve nasıl ni-

şan alınır? Yani nişan hattı nedir? 
Tabancalarda nişan hattı; Göz, gez, 

arpacık ve hedeften oluşur. Tabanca-

larda hedefe tam nişan alınır. Ve peş 

peşe, seri şekilde çok sayıda mermi 

hedefe boşaltılır.   

     

13- Tabanca sökümündeki kural-

lar nelerdir? 
      1-Önce şarjörü çıkar 

      2-Emniyeti aç 
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      3-Mekanizmayı iki kez peş peşe 

çek, bırak. Mekanizmayı üçüncü kez 

tekrar çek ve çıplak gözle kontrol et. 

      4-Namluyu ölü noktaya çevir. (Açık 

arazide isen havaya, bir evdeysen 

banyoda bir yastığa dayayarak) tetiğe 

bas.  

      5-Silah sökümüne başla. Sökerken 

parçaları soldan sağa diz. Takarken en 

son dizdiğinden yani en sağdakinden 

başla. 

      6-Silahı söküm takımda asla her 

hangi bir aletle (pense, tornavida, çe-

kiç vb.) zorlama.  

 

14-Tabanca şarjöründeki mermi-

leri  

    a- elle nasıl boşaltırız?  

    b- şarjöre nasıl mermi basarız?  

    c- şarjöre neden bir mermi ek-

sik basarız? 
a- Şarjördeki mermileri boşaltmak 

için elimize bir mermi alırız. O mermi-

nin kovan dip tablasındaki çentiği ile 

şarjördeki mermileri boşaltırız. Fakat 

boşaltılan her beş mermide bir elimiz-

deki mermi deforme olmasın diye de-

ğiştiririz.  

       b- Şarjörün ağız kısmı yüzümüze 

bakacak şekilde sol elimizle sıkıca tu-

tarız. Sağ elimizle mermileri şarjörün 

ağzına yerleştirir, sol elin başparma-

ğıyla da şarjöre mermiyi basarız.  

       c- Şarjör yayı bozulmasın, esnekli-

ğini kaybetmesin diye şarjöre bir 

mermi eksik basarız.  

 

15- Şarjördeki bozukluklar neler 

olabilir?  
Bir şarjördeki bozuklukları anla-

mak için  

       1- Şarjör yayına bakarız. Yay es-

nekliğini kaybetmiş olabilir.  

       2- Şarjörün tırnaklarında kırık ya 

da deforme bir durum var mı diye ba-

karız.  
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       3- Şarjör temiz mi diye bakarız. 

Kirli tozlu şarjör işlevini yerine getir-

mez.  

 

16- Bir tabancada tetiğe bastığı-

mızda ateşleme gerçekleşmiyorsa 

sebebi neler olabilir? 
Tabanca ateşlemiyorsa;  

1- Mermiye bakarız: Mermi 

nemli ya da bozuktur. O yüz-

den ateş almıyor  

olabilir. Mermi kullandığımız taban-

caya ait olmayabilir.   

       2- İğne sistemine bakarız: İğne kı-

rık olabilir.  

       3- Tetik tertibatına bakarız. Tetik 

yayı bozuk olabilir. Horoz deforme ol-

muş olabilir.  

 

17- Bir tabanca tutukluluk yapı-

yorsa nedenleri neler olabilir?  
Tabancadaki tutukluluk durumu: 

       1- Mekanizmayı hızla çekip bırak-

madığımızda tutukluluğa yol açabilir.  

       2- İğne sistemindeki tırnak kırılmış 

ya da deforme olmuşsa şarjörden 

mermiyi al-

maz, yine ko-

vanı dışarı at-

maz.  

       3- Mermi 

deforme ol-

muşsa, nemlenmişse, paslanmışsa 

 yol açar.  

       4- Silah temiz değilse gerektiği gibi 

çalışmaz, tutukluluğa yol açabilir.  

       5- Şarjör tırnağında deforme ya da 

kırılma olursa ve yine şarjör yayında 

sorun varsa mermi, mermi yatağına 

girmez. Dolayısıyla silah çalışmaz. 
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14 ŞUBAT 1984 ÇEMİŞGEZEK-HADİŞAR ŞEHİDİ: ALİ HÜSEYİN AVCI (Haydar) 

23 NİSAN 1993 PERTEK ÇALAXANE ŞEHİTLERİ (12'LER): 1- ALİ ÖZBAKIR 

(Mehmet) 2- SELVİ UZUN (Nurten) 3- BEHİYE CANİK (Eda) 4- EYLEM YILDIZ 

(Perihan) 5- ABİDİN YILDIZ (Ali Hüseyin) 6- ABDİ ŞEKER (Halil) 7- CİHAN 

TAÇYILDIZ (Veysel) 8- CENGİZ KALA (Hasan) 9- ÖZGÜR KILIÇ (Mustafa) 10- 

HAYDAR AYDIN (Avni) 11- HASAN AKTAŞ (Selçuk) 12- MEHMET ÇOLAK 

(Hayri) 19 MART 1994 ÇEMİŞGEZEK-KRASOR ŞEHİTLERİ: 1- NAZIM 

KARACA (Cemal) 2- MÜRSEL GÖLELİ (Arif) 3- FERİDE KARACA (Hamiyet)  

4 MAYIS 1994 İKİNCİ ÇALAXANE ŞEHİTLERİ: 1- SERPİL YILMAZ (Ferda) 2- 

AYTEN YÜKSEL KELEŞ (Şadan) 3-4 EYLÜL 1994 ÇEMİŞGEZEK ULUKALE 

ŞEHİTLERİ: 1- AYDEMİR ŞAHİN (Niyazi) 2- NURHAN AZAK (Eylem) 3- 

ASUMAN KOÇ (Makbule) 4- HÜLYA ATEŞ (Perihan) 5- ORHAN KORKUT (Hasan) 

9-10 EKİM 1994 OVACIK EMİRGAN DİRENİŞ ŞEHİTLERİ: 1- YALÇIN 

ÇAKMAK (Yücel) 2- ADNAN BERBER (Akın) 3- HALİL İBRAHİM EKİCİBİL 

(Vehbi) 4- NECLA ÇAVUMİRZA (Eda) 5- PINAR GÜNGÖR (Hatice) 6- HATİCE 

YILDIZ (Behiye) 7- ZEYNEL KIZILKAYA (Vedat) 8- ADALET YER (Hamiyet) 9- 

MEHMET ALİ AYDIN (Uğur) 10- AYDIN BULMAK (Cavit) 11- MURAT ER 

(Mustafa) 12- ALİ ÇELİK (İbrahim) 13- TUNCAY KAHRAMAN (Arif) 6 ARALIK 

1994 ÇAYTAŞI DİRENİŞİ ŞEHİTLERİ: 1- KEMAL ASKERİ (Ekrem) 2- MİKAİL 

GÜVEN (Mazlum) 3- ERKAN AKÇALI (Özgür) 4- NİHAT KAYA (Haydar) 5- 

AHMET GÜDER (Turgut) 6- GÜLSEREN BEYAZ (Satı) 7- HÜSNİYE AYDIN (Sabo) 

8- ŞENAY SONAR (Fatma) 9- MEHMET ALİ ÖZTÜRK (Ayhan) 25 HAZİRAN 1995 

OVACIK KARADERE ŞEHİTLERİ: 1- KENAN GÜRZ (Murat) 2- CEM GÜLER 

(Nazım) 3- ZEHRA ÖNCÜ (Selvi) 4- DOĞAN GENÇ (Cihan) 5- FİGEN 

YALÇINOĞLU (Hatice) 12 KASIM 1996 ÇEMİŞGEZEK PAŞACIK ŞEHİTLERİ: 1- 

KADİR GÜVEN (Kemal) 2- ERKAN DİLSİZ (General Cem) 3- DEVRİM ASLAN 

GÜLER (Murat) 1 NİSAN 1997 ÇEMİŞGEZEK ŞEHİDİ: ALİ YILDIZ 3 EKİM 1997 

PERTEK ŞEHİDİ: CİHAN GÜRZ 12 EKİM 1997: BARIŞ BUDAK 20 MAYIS 1998 

HOZAT TAVUKLU ŞEHİTLERİ: 1- ZEYNEP KORKMAZ 2- HÜSEYİN KILIÇ  

15  HAZİRAN 1998- ARDIÇ KÖYÜ ŞEHİTLERİ: 1- DURSUN ÇAKIR 2- ALP 

ASLAN 3- SONGÜL ERKUŞ 28 MART 2004 KİNZİR ŞEHİTLERİ: 1- HIDIR 

DEMİR 2- HAYDAR BOYRAZ 3- ERHAN KÖKDEMİR 8 NİSAN 2007-BARGİNİ 

ŞEHİTLERİ: 1- GÜLENDER ÇAKMAK 2- ERGANİ ARSLAN 3- YUNUS 

GÜNDOĞDU 4- SOLMAZ DEMİR  30 MART 2016 DERSİM MERKEZ: ONUR 

POLAT (Tarık Ekrem)  6 NİSAN 2016 MERKEZ: ÇAYAN GÜN (Haydar) 

DERSİM’DE GERİLLAYDILAR! 

DERSİM’DE SAVAŞTILAR! ADALET OLDULAR! 

DERSİM’DE ŞEHİT DÜŞTÜLER! 

Not: Dergimizin birinci sayısında bu sayfa yer alıyordu. Fakat şehit isimleri orada eksik 

yazılmıştır. Bu nedenle aynı sayfayı tekrar ve eksikleri gidererek yayınlıyoruz.   



 

 

 

 

 

Yoldaş ki 

Olmayınca uçulmaz 

Gövdemde kanattır 

 Yoldaş ki 

 Çarpmayınca yaşanmaz 

 Göğsümde yürektir 

Yoldaş ki 

Damardan hayata 

Kanayan abıhayattır 

 Yoldaş ki 

 Halayda şen omuz 

 Omuz üstü candır 

Yoldaş ki 

Paylaşmaya değer 

Hakikatli sevgidir 

 Yoldaş ki 

 Bir insanın en İNSAN 

 Onur ve umut halidir 
 

Yoldaş ki 

Toprağımın üstünde 

Sımsıkı yumruk 

Ve ezgisidir 
 

BİZE ÖLÜM YOK... 

ONUR POLAT ve ÇAYAN GÜN ÖLÜMSÜZDÜR! 

UMUDU DAĞLARA KANIMIZLA YAZIYORUZ! 

ŞEHİTLER YAŞIYOR DHKC SAVAŞIYOR! 
 


